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Hívják össze a Házat!
Budapest, márczíus 12.

Mikor Khuen pénteiken bejelen­
ti t-te a képviselőháziban a lemondását, 
s egyben az országgyűlést a válság meg­
oldásáig és az uj kormány kinevezteté- 
séig ein ápoltatta, ebben semmi feltűnőt 
és semmi kifogásolni valót nem lát,Ha­
tott senki. Hisz eredményes munkát a 
képviselőháztól várni nem lehetett,' 
mert nincs kormány s maga a Ház nem 
tudja, mi lesz a véderőreforminál, ra­
gaszkodik-e ahoz az uj kormány, módo- 
sitja-e vagy nem vonja-e egészen vissza. 
Tényleg nem volt egyetlen hang sem 
akkor, amely a Ház elnapolása ellen 
tiltakozott volna.

Péntek óta azonban olyan dolgok 
történtek, amelyeket a magyar ország- 
gyűlésnek szó nélkül hagynia nem sza­
bad. Kitűnt, hogy Pécsben egy egész 
katonai maffia dolgozik Magyarország 
ellen, amelynek feje Auffcnberg hadügy­
miniszter és a vezérkari főnök s hogy a 
katonák olyan intenziven avatkoztak 
bele a magyar kérdésbe, mintha nálunk 
is egy pronunciamentoval lehetne a po­
litikai kérdéseket megoldani. Auffen- 
berg egy bemasirozási tervet nyújtott 
át a királyi kabinetirodának a Fejér- 
váry-korszukban s amit akkor, mint

aiárendeltebb állásban levő tábornok 
nem tudott megvalósítani, szeretné 
most, mint hadügyminiszter, valóra 
váltani. A magyar kormány ellen egész 
sajtókampagne indult meg Becsben s 
ennek a hadjáratnak vezére Auffenberg 
volt, aki most a békefeltételeket is dik­
tálni szeretné. A kommünikék és inter­
vi ewk egész özöne áradt ki a hadügy­
miniszter! palotából s ezek mind Ma­
gyarország ellen irányultak. Auffenberg 
abban a tévhitben él, hogy mint előbb 
Boszniának volt a katonai kormány­
zója, most Magyarországnak katonai 
kormányzója s hogy a magyar minisz­
terelnök csak afféle polgári adlatus mel­
lette, mint volt lenn Szerajóvóban báró 
Bunkót

Ennek véget kell vetni s ezért a 
képviselőházat sürgősen össze kell hívni. 
Igaz ugyan, hogy a munkapárt pénteki 
ülésén Tisza István nagyon erélyesen 
utasította vissza Auffenbcrgnek szerep­
lését, de a pártértekezlet nem ország­
gyűlés s a párthatározat • nem a magyar 
nemzet szava. Eta még oly helyes is, 
igazi súlya csak annak volna, ha, a ma­
gyar képviselőház foglalna állast Auf- 
Jenberg ellen, mert ezt Becsben sem 
félrem agyar ázni, sem hallgatással mel­
lőzni nem lehet. Nem szabad elfeledni 
azt, hogy Auffenberg egyenesen, mint a 
trónörökös bizalmi embere ül a hadügy-

miniszteri székben s hogy ki kell tűnni 
annak, vájjon a magyar képviselőház 
bizalmatlansági szavazatával szemben 
is fogja-e őt a trónörökös tartani. De 
össze kell hívni a képviselőházat azért 
is, hadd lássa az ország, ki van a kép­
viselők közül Auffenberg mellett, ld 
ellene. Annyi minden valótlanságot és 
annyi hihetetlen dolgot írtak a bécsi 
lapok arról, hogy a magyar pártok 
minő viszonyban vannak Auffenberggel, 
hogy erre a kérdésre is világosságot 
kell már vetni, mert nem tűrhető, hogy 
egyetlen magyar képviselőt is meg 
lehessen azzal gyanúsítani, mintha« 
Auffenbergnek sugalmazó ja lett volna.

Erre egyetlen mód az, ha a kérdés 
a magyar képviselöházban megvitatás 
alá kerül, még pedig a legszélesebb me­
derben s végül njdlt szavazással.

Es a vidéki törvényhatóságokhoz 
is volna szavunk. Akkor, mikor az ob- 
stxukcziót kormányparancsra el kellett 
ítélni, a törvényhatóságok hanyat-hom- 
lok siettek, hogy ennek eleget tegyenek. 
Most az ország jogainak védelméről 
van szó Auffenberggel és a szoldatesz- 
kával szemben, miért nem sietnek most 
is a törvényhatóságok az állásfogla­
lással.

Ninos olyan obstrukczió, mely a 
nemzet jogait, szabadságait inkább 
koczkára tenné, mint az, ha a katonák .

Mikor a vonat füstje visszaszáll.
Irta: Balassa Emil.

(Utánnyomás tilos.)
(Az egyik leány, a másik asszony. A 

sok "beszédtől, a szóval való viaskodástól ki­
merültén ülnek, már alig beszélnek, csak 
néha-néha egy-egy fél, elharapott mondat 
hallatszik.)

A leány: Most már . . .
Az asszony: Igen, most már hiába kö­

veteli magúnak ... . ,
A leány: A szerelemben nines elkeses 

és ebben a szerelemben különben sem le­
het . . . (Elhallgat.)

Az asszony: Természetes, mert maga 
sohasem jöhetett volna eleg ^korán.

A leány: Miért dicsekszik? Maga di­
csekszik azzal az előjogával, amely nem is 
a magáé, hanem minden as«zon>é, az asszo­
nyok összességéé. Maguknak könn> ii. Maguk 
előbb jönnek és aztán mi jövünk talán . . , 
Ha még vau idő.

Az asszony (sokáig hallgat, aztán csen­
desen mondja): Itt nem volt elég idő.

(Hallgatnak. Az asszony lassan elfor­
dul és másfelé néz.)

A leánv: Minek is beszélünk most erről.
Az asszony: Nem is kellene. Hiszen el­

múlt.. Maga pmsze örül, b< gy elmúlt. Mikor 
mpjrtintta hoírv ö talán övökve elutazik, övz- 
trenn örült. Örült, hogy az Ő elutazása nem­
fisak magának, hanem nekem is táj.

A leány (lassan, szaggatottan, nagyon 
nehezen mondja): Igen . • . örültem . • • 
Most már mindegy, A vonatja már, istenem,

milyen messze jár, olyan messze van, mintha 
soha itt sem lett volna és két nő itt viasko­
dik érte és bántja, kínozza egymást ezért a 
fiúért, aki olyan, mintha már nem is élne.

Az asszony: Ez már nem is a fin miatt 
vau, ez csak egy utó játék az önérzetért, 
büszkeség kérdése az egész és nem is fontos.

A leány: Magának nem, mert maga úgy 
bírta őt, ahogyan egy embert bírni szokás. 
Egészen. De én? Nekem semmim sincs. Ne­
kem fél csókok jutottak. Odadobott ötper- 
czek. Egy pár jó, simogató szó. És talán 
több semmi! Nekem szükségem van erre az 
elkésett, kiküzdött győzelemre, erre az elég­
tételre, a taláura, a bizonytalanra, az em­
lékre, amely kell, hogy szépen éljen ben­
nem, nekem kell az a gondolat, hogy ha to­
vább itt marad, akkor egészen az enyém lett 
volna, kell, hogy úgy erezzem ennek az em­
léknek a melegét, mint egy kihűlt kályháét, 
amelynek lángjánál nem melegedtünk soha, 
de tudjuk, hogy másnak gyönyörű, piros tü­
zekkel melegített. Látja, ez nem sok, amit 
akarok, veto is magától kérem, hiszen maga 

í nem adhat nekem semmit . . .
Az asszony: Nem igaz! Csak én adha­

tom. Hiszen maga azért beszél velem, azért 
jön mindig hozzám, hogy egy elejtett monda­
tomból, egy hangos gondolatomból kiolvassa 
ezt az elégtételt. Hát nem! Nem adom! Most, 
mindenen keresztül, mindennek elmúltával, 
hogy elment, itt hagyott engem, itt hagyta 
magát, most sem engedem át ezt a fiút, nem, 
az ember az enyém volt.

"A lány: Hát jó!
Az asszony: Minek kell magának ez a. 

remény, amely olyan, mint egy halottnak a 
csókja.

A leány: Nem! Ez olyan, mint cgv va­
lamikor illatozott, lepróselt virág, maga a 
hajában viselte és én elteszem a parfümös 
selyemzsebkendőim közé. a kék szállággal 
átkötött levelek mellé, hogy feküdjön, ál­
modozzon ott, mint egy soha nem csengett 
kaczagás, mint egy halott szűz fiú, aki ne­
kem élt volna . . .

Az asszony: Pedig nekem élt! És ho­
gyan! Maga sohasem látta őt olvan- piros 
arczezal, a sápadt, nyugodt, blazirt arczát 
sohasem látta gyönyörűvé, vidámmá neme­
sedni, a csöndes, mély fekete szemét sohasem 
látta ragyogóvá tüzesedül, nem látta a le­
felé görbülő, fáradt ajkát, amikor pirosra 
harapva vonaglott, az izmait, amikor vad 
erőre kapva duzzadtak a karján, maga nem 
látta, soha azt a másik embert, akit én csi­
náltam belőle, amikor a kaczagásomma 1, a . 
hangommal, az ajkam melegével, a karom 

i ölelésével, a hajam illatával, a vérem má- 
I moros forr óságával megrészegítettem, hogy 
I aztán ez a részeg férfi elpusztítson engem, 

aki olyan nagyon szívesen hagytam magam 
elpusztítani, maga semmit, semmit nem tud 
arról a tűzről . . .

A leány (bel csikóit a szavába): Elég! 
Ellóg! (Vad, elszánt fel iuidu lássál, gyűlöl­
ködve nézi az asszonyt, aztán elfordul és eo- 

j. káig hallgat.)
Az asszony (csendesen): Látja, ezt maga 

nem tudja.
A leány (halkan): Nem! Én csak akkor 

láttam a szemét, amikor csendes, mély és 
álmodozó volt, olyan, mint egy leánynak a 
szeme, A hangját mindig halkan, vontatot­
tan, búgva hallottam, mint egy öreg falusi 
templom harangjának a kongását. A haját
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politizálnak, sőt ha egyenesen aktív 
szerepet játszanak a politikai liarozok- 
ban. A törvényhatóságok az alkotmány 
bástyái s már nagyon sok támadás, 
amelyet alkotmányunk ellen intéztek, 
tört meg éppen a törvény ka t óságok 
hazafiasságán. Becsben ismét merény­
let. készül ellenünk, sőt egyik legk a reti­
na lisa bb nemzeti jogunkat, az ujoncz- 
n végszavazást akarják tőlünk elkobozni. 
Ennek védelmére az egész országnak 
meg kell mozdulnia, mert mindig ez 
volt és mindig ez marad a- leghatalma­
sabb alkotmányvédelem a kéyviselőház 
kezében.

Nem akarjuk ugyan a képviselő- 
házról feltételezni, hogy ezt a jogot 
feláldozná, de az egész nemzeti közvé­
leménynek állást kell foglalnia. A ma­
gyar politikai életben a közvélemény­
nek nagyobb szerepe van, mint más 
országban, de a közvélemény csakis 
akkor követelheti, hogy akarata súly- 
lyal és tekintélybe! essék a mérlegbe, 
ha minden időben kész a nemzeti jogok 
esorbithatlanságáért síkra szállani. Ez
az egyetlen, ami kapcsolatot teremt a 
parlament és a nemzet közt, ami a par­
lamentet a nemzeti akarat képviselő­
jévé teszi. De egy néma nemzet parla­
mentje soha semmit sem fejez ki, mert 
ennek sem gyökere nincs a nemzetben, 
sem visszhangja nem lehet.

Nem a magyar nemzet és nem a 
képviselőház az, amely uj harezot akar 
az uralkodóházzal, hanem a harezot 
egyenesen mesterségesen idézték fel 
Becsben. Sem a parlamentnek, sem a 

•nemzetnek nem szabad ez elől a harcz 
elől sem kitérni, sem meghátrálni. Ép­
pen azért a munkapártnak Auffenberg- 
gel szemben való állásfoglalása, ha még 
oly dicsérendő volt is, elégtelen. A par­
lamentnek és az ország törvényhatósá­

gainak keli állást foglalniok.

Kezdődnek az audiencziák.
- ■ Tisza István és Láng Lajos meghívása, —

11 irek a politikai válságból.

Budapest, márczius 12.

A politikai helyzet változatlan s csakis 
az audiencziák megkezdésével következtetik 

he valamely fordulat. Csütörtökön Csáki/ és 
Núvay, pénteken Tisza és Láng járulnak a 
király elé. Nem valószínű, hogy ez a négy ki­
hallgatás teljesen kielégítené a koronát. Bi­
zonyára folytatni fogja a tájékozódást s nem 
lehetetlen, hogy a kibontakozás útját majd 
csak itt, Budapesten fogja njorlalálni az ural­
kodó. Parlamenti körökben mind általáno­
sabbá válik a nézet, hogy a krízis megoldása 
a Khuen-kabinet újabb kinevezése lesz. Van­
nak azonban egyesek, akik azt hiszik, hogy 
gróf Héderváry maga helyett báró Láng La­
jost fogja miniszterelnökül ajánlani. Láng 
természetesen a Kimen politikáját folytatná s 
átvenné egész kabinetjét. A többség azonban 
a legszívesebben azt látná, ha Kluíen is meg­
maradna a helyén. Becsben sem tisztultak 
még a közállapotok. Auffenbcrg hadügymi­
niszter még mindig állásában van s Stiirgkh 
gróf osztrák miniszterelnök sem tudja, hogy 
mi lesz vele. A provizórium dolga sincs még 
elintézve. Ausztriában egyelőre tovább kísér­
leteznek a végleges vcderőreforinmal és csak 
ha ez nem járna sikerrel, kerül irytjd a sor 

• az „átmeneti törvényire. Minden jel arra 
vall, hogy a válság néhány hétig cl fog hú­
zódni.

31ai híreink itt következnekí ■ *

. A király Budapesten.
(Bécsi értesülések szerint a király valószí­

nűleg, március 26-án Budapestre utazik és 
Gödöllőn fog tartózkodni. A király valószínű­
leg a húsvéti ünnepeket is Gödöllőn fogja el­
tölteni. Az eddigi intézkedések szerint a hús­
véti ünnepekre Mária Valéria föherczegnö is 
Gödöllőre érkezik.

Ha az uralkodó e hónap végén esakugvan

mindig simára fésülteu láttam és az arczát 
nyugodtnak, mozdulatlannak, hidegnek, 
néha gúnyosan mosolygónak. Csak a hosszú, 
keskeny ujjait éreztem remegni néha, amikor 
simogatta a hajamat és lefogta a két szeme­
met, hogy ne lássam, amikor megcsókol. Én 
nein tudok erről semmit és nekem így jó, 
mert azt képzelhetem róla, amit akarok. De 
maga nagyon rossz, mert ennek az elképzelt 
gyönyörű násznak az emlékeit akarja el­
tépni, mint egv finom, fehér csipkeszövetet, 
amelyről csak maga tudja, hogy nem is fe­
hér csipke, liánéin piros bársony. Nekem fe­
hér csipke és nem engedem, hogy eltépje, 
hogy bemocskolja . . .

Az asszony (nevet) : Milyen ti lm adózó 
maga! Én leánykoromban sem voltam ilyen. 
•Én már akkor is az eletet, a valóságot ke­
restem, nemi az elképzelt csókot, hanem az 
igazit, nem az emlékeket, hanem az élő 
gyönyörűséget, amelynek nem kell, hogy em­
léke is maradjon. Énnek a fiúnak az emléke 
sem fontos nekem. A valóság az, hogy nekem 
élt.

(A leány ebben a pillanatban érzi, hogy 
meg fogja nyerni a csatát. Az asszony ki­
nyitott egy kis ajtót, amelyen gyorsan Le 
lehet surranni.)

A leáll)-; Magának élt?
Az asszony: Igen. A többi nem fontos.

(Kéjesen, mintha egy emlék hatása alatt 
tenné, nyújtózik és kitárja a két karját.)

A leány (hosszasan nézi): Ugye most 
rája gondolt 1

Az asszony (elszégyenli magát): Nem.
A leány: De igen. Kitárta a két karját 

és csillogott a szeme.
Az asszony: Nem. Nem igaz, hogy reá ja

gondoltain. Nekem nincs arra szükségem, 
hogy reá gondoljak, mert ezt csak azok te­
szik. akiknek betöltetlen kívánságaik, félig 
megvalósult reményeik vaunak. Én nem. 
Nekem mindenein megvolt.

A leány (diadalmasan): Nekem sem­
mim. És ezért veszem el azokat az emléke­
ket, amelyeket maga eldob magától. Maga 
eldobja minden gyönyörűségnek az egyet­
len megmaradó értékét, az emlékeket és* én 
felveszem minden el nem ért gyönyörűségért 
az egyetlen vigasztalást, én felveszem a föld­
ről ezeket az eldobott, letagadott, felesleges 
emlékeket. És ezekkel együtt most elveszem 

I magától ezt a fiút, aki nem is volt sohasem 
I a magáé azért, mert egészen a magáé volt.
! Maga a ki el égült asszonyok jól lakot faágával 
I már nem is érzi « szerelemnek az izét és én 

«z éhesek szerénységével megelégedetten ve­
szem ennek a szereli miiek még a gondolatát 

i is. Ez a. szerelem magában élt és bennem to­
vább él és ezért az enyém most már ez a fin 
minden szépségével, nemességével és okossá­
gával, amelyet maga nem érdemelt meg, 
mert elpazarolta, clélte és nem érzi az emlé­
két, a hálának az egyetlen módját, amelyet 
érezhet. Maga nem érdemelte meg ezt a fiút, 
akit én mást vissza raboltam magától... 
(egészen csendesen mondja): vissza ra­
boltam . . .

Az asszony (halkan folytatja): És ö 
megy egy vonaton, amely viszi tőlem el, uj 
asszonyok, uj csókok felé vs a vonatnak 
vis-szüszállé) füstje nem az én szemembe csa­
pódik, hanem a magáéba . . .

(Az asszony elhallgat. A leány megdöb­
benve nézi az asszonyt, aztán lassan, meg­
adással lehajtja a fejét.) (|

Budapestre jlen, akkor természetesen itt köz­
vetlenül is keresi majd a válság megoldásának 
lehetőségeit, s alkalmasint több kihallgatást is 
fog tartani.

Miniszterek utazása.
Zichy János gróf vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter nagylángi birtokára utazott, 
Hazai Samu honvédelmi miniszter pedig 
Abbáziába, Serényi Béta gróf földmivoléeiigyi 
miniszter a legközelebbi napokban putnoki 
birtokára rándul és valószínű, hogy gróf 
Khucn-JI éderváry Károly miniszterelnök is 
felkeresi vidéki otthonát.

Gsáky és Návay kihallgatása.
Ct.cMy Albin gróf, a főrendiház elniikc. 

a holnap délutáni első gyorsvonattal utazik 
Becsbe, ahol tudvalévőén ő felsége etört csü­
törtökön délelőtt kihallgatáson jelenik nie«'.
< sáky Albin gróf csütörtök délután vagy pén­
tek délein!: tér vissza Budapestre.

Návay Lajos, a képviselöház elnöke, 
ugyancsak holnap, szerdán délután Tóth Fe­
renc elnöki titkár kíséretében utazik Becsbe. 
A Ház elnöke valószínűleg még csütörtökién 
délután visszatér Budapestre.

A „Neue Frei Presse1' mai számában a ma­
gyar államférfiak közeli királyi kihallgatásával 
kapcsolatban kifejti, hogy a felség előtt megjelenő 
politikusoknak lesz alkalmuk meggyőződni arról, 
hogy korántsem volt szó egy, a véderőjavaslatok és 
Héderváry gróf személye ellen indított akczióről, 
mert hiszen Héderváry gróf sok szimpátiának ör­
vend Bócsbcn, hanem kizáróan a monarchia közös 
érdekeinek megvédéséről.

Tisza és Láng meghívása.
Mint illetékes helyről közük, gróf Kimen- 

Ilcderváry Károly miniszterelnök a mai nap 
folyamán azt az értesítést kapta, hogy a ki­
rály Tisza István gróf és Láng Lajos báró tit­
kos tanácsosokat kihallgatáson kívánja fogad­
ni. E két kihallgatás pénteken délelőtt lesz 
Schönbrunnban,

Úgy értesülünk', hogy az uralkodó egyelő­
re nem hallgatja még meg a kabinetnek vala­
melyik tagját, hanem előbb a kormányon kí­
vül álló 67-cs vezérpolitikusokat kívánja fo­
gadni, Es csak azután, lia szükségesnek mu­
tatkoznék, kerül majd sorra Lukács László 
pénzügyminiszter audienciája. A korona 
ugyanis azon az állásponton van, hogy teljes 
szolidáris kabinet tagjai amúgy sem mond­
hatnának egyebet, mint a miniszterelnök.

1 A Reiclispost védi Auffenberget.
A bécsi Heichspost vezérczikkbcn foglalkozik 

az, Aufíenuorg hadügyminiszter ellen megindított 
nkezióval és rámutat arra, mennyire szükséges vé­
get vetni egy oly politikának, mely minden pilla­
natban meggondolás nélkül katasztrófával fenye­
geti az ország békéjét, n „birodalom“ más tényezöi- 
vel való együttműködést <’3 a nyugodt parlamon- 

j láris munkát. A lap föntnrtja azt a kök le mén jót, a 
j mely Pitrcieh volt közös hadiig,vininilszternek a 
i lapokban megjelent^ czáfoiata egy oly értekezletben 
I jött létre, amelyben Auffenbery hadügyminiszter.
I I it reich volt hail ügy miniszter és Jiolfras gyalog­

sági tábornok, ü felsége katonai irodájának főnöke 
vett részt.

Jvgy budapesti lapnak azt a Iliiét, amely sze­
rűit Auf f cnbcrq hadügyminiszter és Schemua 
vezérkai i főnök február 28-iki királyi kihallgatá- 
-uk alkalmával íávozasuukor v felsége asztalán nyi- 
tnit tevetet hánytál-, mely azt a kijelentést tartal­
mazta, hogy a felsvg, lot A uf fen!#erg í'lláspontjál, 
nem lenne ningaava, a h ulsvivg- táliorhokai közül 
senkit /-cm kap, aki a hadii zv miniszteri t érez át el­
vállalna, — a Itcirhsposl ma niegczáfolta. A lap 
ut d február 2S-iki közleményére, amelyben kijelen­
tene, hogy a ..ét magiisrnugu katona semmi kéisé- 
get nem hagyott az iránt, hogy r.setUg kénytelenek 
volnának lemondásukat benyújtani-, a bécsi lap 
bonban már akkor hozz ítél to volt, hogy erre a 
lemondásra nem fog rákerülni a sor.
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Szerda, márczius 13. EGYETÉRTÉS
A Reichspost azután egy budapesti távirat­

ban síkra száll a magyarországi megfédemlitési ak- 
czió ellen és azután azt Írja; Ennek a hajszának 
szolgálatába állították az egész félhivatalos appará­
tust és jellemző, hogy a hivatalos Magyar Távirati 
Iroda ma, mint tudósítónk megállapíthatja, a cs. 
kir. osztrák távirati irodának azt a hamis hirt 
akarta adni, hogy Auffcuborg hadügyminiszter 
már beadta volna lemondását. A Magyar Távirati 
Iroda erre a közleményre ezt feleli:

„Erre a vádra csak azt válaszolhatjuk, hogy 
íi Reichs post hazudott. A Magyar Távirati Iroda 
kötélesség szeriien a hadügyminisztériumhoz ős a es. 
kir. távirati irodához fordult azzal a kérdéssel, mi 
igaz a hadügyminiszter lemondásáról szóló jelentés­
iül. Arról, hogy kísérletet tettünk, volna a lapje- 
lentés terjesztésére, szó sem lehetett. Magyar Táv­
irati Iroda*

Az osztrák kormány álláspontját,
A A eues IV icncr Tagblatt jól informált osz­

trák parlamenti körökből a következő közleményt 
kapta, amely kétségtelenül az osztrák kormány ál­
láspontját tükrözi vissza;

Tévesen fogják föl a helyzetet, akik azt gon­
dolják, hogy a Magyarországon kitört miniszter­
válság természetszerűen a véderőreform válsága is. 
A magyar kormányválság ugyanis sommiképen sem 
alterálja azokat a megállapodásokat, amelyek a 
véderőreformra nézve a két kormány között a közös 
miniszterek hozzájárulásával létrejöttek. Ezek a 
megállapodások változatlanul fönállanak továbbra, 
is. Ezek a megállapodások szabatosan kifejezésre 
jutnak a két parlament elé terjesztett törvényja­
vaslatban; épp azért a törvényjavaslatot a magyar 
kormányválság szmmiképen sem érinti. A törekvés 
oda irányul, hogy a magyar kormányválságot a 
nemzeti munkapártnak sértetlenül való fóntartá- 
sóban és olyan államférfiakkal oldják meg, akik 
elvhez a párthoz tartoznak, amely a véderöjavasla- 
tokat magáévá tette. Koalicziós kabinetet, amely­
ben a hatvanhetes alapon nem álló egyik vagy má­
sik ellenzéki párt is képviselve volna, nem vettek 
tervbe. Ez, hir szerint, mar külsőleg is kifejezésre 
fog jutni abban, hogy a király csak hatvanhetes 
államférfiak véleményét fogja meghallgatni: az 
országgyűlés két házának elnökét. Lángot, Tiszát. 
Andrássyt. Szélit és Zichy Aladár grófot, akiír 
közül a három utóbbi nem tartozik ugyan a nem­
zeti munkapárthoz, de mint a Deák-féle kiegyezés 
és a véd erő reform hive ismeretes. A magyar kor­
mányválsággal tehát ez idő szerint nem jár kar­
öltve a véderőreform válsága is. A vóderőreform 
programmja megmarad az eddiginek, annak, ame­
lyet a két kormány egyetértőén megállapított; a 
vcderöjavaslat változatlanul az osztrák reixrát és 
a magyar parlament napirendjén szerepel. Ezt 
Ausztriában első olvasásban tárgyalni kell és a 
bizottsághoz kell utasítani, "Magyarországon pedig 
második olvasásban tárgyalni kell. Csak, ha ki- j 
derülne, bogv a törvényjavaslatnak parlamenti el­
intézése az 1912-iki hadseregkiegészitósnek idejé­
ben való elintézését, lehetetlenné tenné, csak ak­
kor kell majd a hadse.regkiogészités folytonossága 
érdekében kisegítő eszközhöz nyúlni, amely az e^ 
évre szükséges legénységnek megszerzésében áll. 
Egyelőre azonban a véderőjavaslatot a két parla­
ment változatlanul tárgyalja.

A provizórium előtérben?
A ..Zeit“ írja ma esti számában: Azt a na cry 

változást, amely a magyar politikában legutóoh 
végbement, legújabban azok az ujságozikkek árul­
ják el, amelyeket a budapesti sajtóiroda a vidéki 
lapoknak szétküldöz. Ezek a ezikkek,ellentétben 
Khuennck annak idején tett nyilatkozataival, 
amelyben a védcrőieformmal kapcsolatban a provi­
zóriumot teljesen kizártnak jelentette ki, most azt 
mondják, hogy. tekintettel az idő előrehaladott­
ságára, a véderő kérdésének más, mint ideiglenes 
megoldása nem lehetséges. Minthogy o tekintetben 
Tisza is nyitott ajtót hagyott beszédében, meglelte 
lösen bizonyosra lebet venni, hogy Magyarorszag uj 
kormánya, amelynek élvre valósziideg Lukács pénz­

ügyminiszter kerül, a. vádoröprovizóriumot fogja
képviselni,

Ausztria és a véderőreform«
Rácsból jelentik: Az Österreíchischo Volks- 

Zeitung vezető helyen Dobernig Józsefnek, az 
osztrák delegáczió elnökének egy czikkét közli, a 
mely a vederőjavasiatoknak a.z osztrák parlament­
ben küszöbön álló első olvasásával kapcsolatban ki­
fejti, hogy a német nemzeti szövetségnek lesz a fel­
adata a ycdcröjavaslatok mellett állást foglalni.

1 A pártkörökből.
Ä negyvenyolezas függetlenségi Kossuth-párti 

képviselők most is minden este szép számban láto­
gatnak cl a pártkörbe. A párt vezetőségének tagjai 
is ott vannak minden este és élénken 'tárgyalják a 
képviselőkkel a politikai helyzetet. Az alelnökök 
közül ma loth János, Sághy Gyula és Szentiványi 
Árpád jeleitek meg a pártkörben. Több mint kiét 
órán keresztül élénk vitát folytattak a párt tagjai 
a politikai kérdésekről. A párt reméli, hogy a vál­
ságból való kibontakozás, amely csütörtökön a ki­
rályi kihallgatásokkal kezdetét veszi, gyc-rsan és a 
parlamentarizmus elveinek megfelelően fog meg­
történni.

A függetlenségi és 48-as Justh-párt s a vele 
szövetkezett, pártonkiviili függetlenségiek még 
mindig azt vallják, hogy vagy egy választójogi ka­
binet jön vagy ők tovább folytatják az obstruk- 
cziót. Justh Gyula, aki tegnap visszaérkezett birto­
káról, szintén azt hangoztatja, hogy a választójog 
elsőbbségéhez ragaszkodik s katonai téren csupán 
egy rövid provizóriumot hajlandó megadni. Polónyi 
Gézának ma az volt a ,,szomoru‘‘ értesülése, hogy 
a Khuen-kormányt újra kinevezik.

A nemzeti munkapárt helyiségei már nem oly 
népesek, mint a múlt héten. Ma este fönn járt 
gróf Kimen-Elédervary Károly miniszterelnök s 
több minisztertársa, valamint Návay Lajos, a kép­
viselőhöz elnöke is. Föltűnt- hogy gróf Tisza Ist­
ván, aki pénteken a király elé járul, hoaszasan ta­
nácskozott Lukács László pénzügyminiszterrel. A 
párt biztosra veszi, hogy a válság megoldása nem 
lehet mas, mint a Kimen-kabinet reaktiválása. Ls 
épp ily biztosra a hadügyminiszter közeli bukását 
A munkapárt egyébként most érdekes tüntetésre 
készül ^ Auffenberg ellen. E hónap huszonne­
gyedikén bocsátják ugyanis vizre Triesztiben a 
Tegettlofot. Az ünnepet a hadügyminisztérium 
rendezi. A munkapárton mozgalom indult meg, 
hogy a párt képviselő tagjai Auffenberg lovag 
közös hadügyminiszter személyére tekintettel ne 
jelenjenek meg ezen a vizrebocsátási ünnepen. A 
képviselők távolmaradása nagy feltűnést fog 
okozni, annál inkább is, mert az utolsó Dreadnought 
avatása alkalmával a munkapárt rendkívül nagy 
számban képviseltette magát.

A törvényhatóságok bizalma.
Komáromból táviratozzak: Komárom vár- 

megye közigazgatási bizottsága ma Kürtiig István 
el nők lesével ülést tartott, melyen az elnök javas, 
latára elhatározta, hogy bizalmát fejezi ki a kor­
mány és az- öt támogató parlamenti tényezők iránt, 
kik az 1888. évi XVIII. törvényezikk tartalmának 
értelmezésében a magyar nemzeti álláspont sértet­
len fentartása és érvényesülése érdekében buzgól- 
godtak. A közigazgatási bizottság ily értelmű föl- 
terjesztést fog intézni a kormányhoz és a törvény- 
hozáshoz.

Baja városának ma délután tartott törvény­
hatósági rendkívüli közgyűlésén Thury bizott­
sági tag indítványt terjesztett elő, hogy szavazza­
nak bizalmat a megbukott Khuen-IIódcrváry-kor- 
mány iránt és a Kossuth-pártnak. A bizalmi nyi­
latkozat mellett 36-an, ellene pedig 30-an sza­
vaztak.

Iglóról jelentik: Szepesvármegyo törvényható­
sági bizottsága e hó 20.án rendkívüli közgyűlést 
fog tartani, amelyen gróf Csáki/ Vidor és társai 
sürgős határozati javaslatot fognak beterjeszteni, 
melyben sajnálattal veszik tudomásul a gróf 
Khuen-TT derváry Karoly vezetése alatt álló kor­
mány lemondását, és annak a reményüknek adnak 
kifejezést, hogy az újonnan kinevezendő kormány 
egyrészt n két övi katonai szolgálat, megvalósítását 
elejteni, vagy elodázni nem fogja, másrészt pedig 
gondoskodni fog arról, hogy az 1888. évi XVI1T. 
törvényezikk a parlament ujonozmagnjánlási jogá­
nak megkeiülésén-e felhasználtatni nem fog.

újvidék város törvényhatósága ma Matlekovits 
Béla főispán elnökletével megtartott rendkívüli 
közgyűlésén 52 szavazattal 7 ellenében elfogadta 
dr. Szlezák Lajos orsz. képviselő és társainak ama 
javaslatát., mely a kormány lemondását sajnálko- 
zással veszi tudomásul és a lemondott kormány 
iránti bizalmának ad kifejezést.

A munkapárt akcziója.
Kassáról taviratozzák: Az abauj-torna várme­

gyei 67-es pártok ma délelőtt 11 órakor gróf Zichy 
Károly elnöklésével tartott értekezleten az elnök 
lelkesen fogadott beszéde után, melyben a poli­
tikai helyzetet ismertette .egyhangúlag elfogadtak 
egy határozati javaslatot, amely kimondja, hogy 
azonosítják magukat a nemzeti munkapárt már­
cius 8-iki határozatával s bizalmuk és ragaszkodá­
sukról biztosítják úgy a kormányt, mint a munka­
pártot. Ebben a szellemben üdvözlő táviratot intéz­
tek gróf Khuen Héderváry Károly miniszterelnök^ 
hoz, valamint a nemzeti munkapárt elnökségéhez.

A kassai nemzeti munkapárt ma délben 12 
érakor dir. Kazinczy Gyula pártelnök irodájában 
értekezletre gyűlt össze, amelyen Kazinczy lelkes 
tapssal kísért beszédében ajánlott elfogadásra egy 
határozati javaslatot, amely szerint a kassai nem- 
zeh minkapárt az országgyűlési munkapártnak 
i,l_. márczius 8-án hozott, határozatához minden­
ben hozzájárul és ez alkalomból gróf Hiuen-Hié- 
derváry miniszterelnököt és a kormány tagjait 
változatlan bizalmáról és ragaszkodásáról bizto- 
S1,ti,a" határozati javaslat egyhangú elfogadása 
utan^udvozlő táviratokat intéztek a miniszterelnök­
höz os a nemzeti munkapárt elnökségéhez.

Budapest, márczius 12.
A főrendiház elnökének ebédje. Gróf Csáky 

Albin, a főrendiház elnöke, kedden este Andrássy- 
uti villájában ebédet adott, amelyre hivatalosak 
voltak: Székely Ferencz és gi-óf Serényi Béla mi­
niszterek, Tarkovich József, Ludvigh Gyula dr 
Vavnk Béla. Zoltán Elek, Odescalclii Géza her. 
ezeg, gróf Almásy Dénes, gróf Károlyi Imre, gtróf 
Lonyay Gábor, gróf Vay Ádám, báró Nyáry Jenő 
báró Prónay Dezső, dr. Müller Kálmán báró, Szil 
lassy Aladár, Rákosi Jenő, Benczúr Gyula és Ull- 
mann Adolf főrendiházi tagok.

.... A* osztrák delegácziót összehívják. Becs.
bol jelentik: Dobermg-nak, az osztrák dele­
s'10 elnökének, hir ezerint az a szándéka, 
•lógj a ködje budget-provizórium meghosezab- 
l-itasa czéljából az osztrák delcgácziót hue vél 
utál ra plenáris ülésre hívja egjdio.

A Kossuth-párt kegyelete. A 48-as függet- 
'enségi Kossuth-párt Kossuth Lajos halálának év. 
fordulóját az idén is mcgiiunepli. Az ünnepségre 
i párt alelnökei a következő felhívást intézték' a 
párt tagjaihoz:

„Márczius 20-án lesz évfordulója annak a gyá. 
i-zos emleku napnak, amelyen Kossuth Lajos dicső- 
seges áldásos élete véget ért. Akik az ő szent esz. 
meit szivükben hordják, szenteljék ezt a napot az 

örök emlékének. A negyveunyolezas független, 
ossuth-párt, mint minden évben, ugy az idén 

'* kegyelettel ünnepli meg e nagv nemzeti gyász­
nap^ évfordulóját, _ Márczius 20-án, liétfön délelőtt 
lí oraker testületileg vesz vészt a párt, a Deák-téri 
ágostai evangélikus egyházban tartandó gyászisten- 
f.szteJeten. Innen kivonulunk a keropesi-uti' teme- 
tcbe ho. Horváth Mihály képviselőtársunk koszo- 
rut helyez pártunk nevében Kossuth Lajos sírjára, 
Délután három órakor emléklakomát ülünk a 
I-Jungária-nagyszálló éttermében, hol a Kossuth- 
serleggel kezében Palugygy Móricz képviselöt-ir- 
«:mk fog emlékbeszédet tartani. Reméljük, hogy 
akik Kossuth Lajos emlékét hűen ápolják lelkűk 
ben, meg fognak jelenni az emlékünnepen és a 
.-'komqn. Désy Zoltán, Sághy Gyula.. Szentiványi 
Árpád, 1 óth János, a párt alelnökei.'6

Küldöttség Beöthy Lászlónál. Brassóból je­
lentik: Beöthy Lászlót, a kereskedelmi miniszté­
rium éléről való távozása előtt a papokban a vasúti 
tarifa emelése tárgyában több erdélyi város kül­
döttsége keresi fel. A küldöttség indítását Brassó 
város hozta javaslatba, s több erdélyrészi város 
jelentette lx- a küldöttséghez való csatlakozását. A 
küldöttséget Szterényi József vezeti, s kívüle több 
képviselő és a városok polgármesterei vesznek 
benne részt.

Schemua Berlinben. Berlinből jelentik: 
Scliemva vezérkari főnök, aki holnap este érkezik 
oda, II. Vilmos császár vendége lesz; az udvar
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rendelt számára lakást a legelőkelőbb Imidben. 
Csütörtökön délelőtt fog az osztrák-magyar ve­
zérkar főnöke a császárnak bemutatkozni, aztán 
hivatalos az udvari reggelire, este t'edjg M olt ke 
német vezérkari főnök lakomát ad Sehomua tiszte 
leiére 15-éu nagy katonai gyakorlat lesz Döberitz- 
ben Löwenfcld tábornok vezetése alatt, teljes hnrez- 
u'erüsé^vá'l. A gyakorlat, után a Fercnez József 
császár testörezredéuek tisztikara rendez lakomát, 
t melyen mind a két Vezérkari főnök jelen lesz,

Bosznia bajai. Becsből jelentik: Lovag 
bilin aki közös pénzügyminiszter ma délelőtt Po- 
tiorek táborszernagy jelenlétében folytatta tárgya­
lásait a boszniai tartományi tanács tagjaival,. E 
tanácskozáson a tartományi tanács válaszképpen 
memorandumot terjesztett a pénzügyminiszter elé, 
n elyben pontonkint felsorolják és kifejtik a tar­
tomány-gyűlés egyes követeléseit. A miniszter ezután 
kifejezést adott azon reményének, hogy a boszniai 
és hoi^egovinai viszonyok odáérkeztéig annyira 
tisztázódnak, hogy a tartománygyiilcs ■ működéséi 
teljes terjedelmében megkezdheti. A boszniai ta­
nács tagjai valószínűleg holnap utaznak el Becsből 
tizerajevóba, hol elsősorban pártköreikben fognak 
a közös pénzügyminiszterrel folytatott tárgyalások 
lefolyásáról jelentést tenni.

A szombathelyi sorozási affér. Szombathely­
ről jelentik: Több fővárosi lap napok óta foglal­
kozik a szombathelyi utóállitással, amelynek pol­
gári elnöke márezius 5-én az önként jelentkezett 
ujonezok sorozását megtagadta, amire azután né­
hány önkéntest a hadkiegészítő-parancsnokság ál­
lított elő. Az utóállitás polgári elnöke e tekintet­
ben a honvédelmi miniszternek még február fo­
lyamán kelt amaz utasítására cselekedett, amely 
szerint az utóállitások a sorozásra szánt id>> alatf 
a sorozás elrendeléséig foganatositandők, azonban 
rom magyar honos, sem ausztriai honosságú ka- 
tortikötclesek nem sorozliatók. E rendelet óta sons- 
miféle más utasítás nem érkezett és iev az. alispán­
nak ? régebbi miniszteri rendeletén alapuló retidel- 
kezéss érvénvben maradt. Ennek tulajdonítható, 
hogy az xitóállitásokon csupán kedvezményre igényt 
tirtó ujonezok apáinak egészségi állapotát wizs- 
gálják meg.

KÜLFÖLD.
Vilmos császár és Viktor Emímtiel király ta­

lálkozása. Berlinből jelentik, hogy Vilmos császár 
és Viktor Emánuel király találkozása Vclenczébeu 
u legujabb hjrek szerint teljesen családias jclleaü 
lenz, ami azonban semmivel sem csökkenti a ta­
lálkozás politikai jelentőségét. Viktor Emánuel ki­
rályt a találkozásra sem a miniszterelnök, sem va­
lamelyik más miniszter nem fogja elkísérni.

Csnrikov bukása. Tegnap jelentettük, hogy 
Csnrikov konstantinápolyi orosz nagykövetet fel­
mentették állásától és szenátorrá nevezték ki. Csa- 
r’kov visszahívása a jelen pillanatban, amikor 
Oroszország maga fáradozik' a legbuzgóbban, hogy 
a kereskedelmét olyan súlyosan érintő háborúnak 
mielőbb vége vettessék, a diplomácziai körökben 
á’talános feltűnést kelt. az, hogy azt a férfiút, aki 
évekig oly előkelő és nagyfontosságu állásban kép- 
vise’te hazáját, csak szenátorrá s nem a birodalmi 
tanács tagjává nevezték ki. ügy a visszahívásban, 
mint a kinevezésben kifejezésre jut az orosz fel­
sőbb körök elégedetlené égé Csnrikov nagyköveti 
működésével. Oroszország politikáját az jitolső 
években az egyik kudarcz a másik után érte Kon­
stantinápolyban. Az albán lázongás idején szótla­
nul zsebre kellett vágnia Türökojszág erélyes vá­
laszát ultimátumszerű üzenetére, hiába követelt 
később, a háború folytán megbénított orosz gabona­
kereskedelem számára könnyítéseket; és a leghatá- 
:ozottabb ellentállásra talált a Dardanellák meg­
nyitása tekintetében is. Az utolsó évben Oroszor­
szág megszűnt az a rettegett hatalom lenni a tv 
lökök szemében, aminő még a múlt óvtScdben b 
volt. Talán mindennek nem Csarikov volt, az oka, 
de az orosz kormány inog akarta mutatni Európá­
nak. de főképp Törökországnak, hogy az eddig kö* 
vetett irány nincs többé kedvére.

Az orosz nmzionalistu párt. Pét er várról táv 
italozzák: A nagyorosz navzir.rwilista párt most bo­
csátotta ki választási szózatát, mely azzal kezdődik, 
hogy meg kell óvni az orthodox egyház egyedural­
mat és méltóságát én az orosz birodalom katonai 
fölényét. Szenvedélyes hangon szól a felhívás a zsi­
dókról, követeli a zsidókat illető törvények reví­
zióját, hogy szembe hhessen szállani a zsidósággal, 
mert már eddig is megengedhetetlenül ívk jogot

csikartak ki Oroszországban ezek" a hivat,atlau 
elemek.

Az síj spanyol kormány. Madridból jelentik: 
A közmunkaügyi miniszter lemondása olyan sú­
lyos helyzetbe hozta a kormányt, hogy Canalejas 
miniszterelnök felajánlotta a királynak a kormány 
lemondását, de a király nem fogadta el és meg­
bízta Cunalcjast a kormány rekonstruálávval. Ez 
meg is történt a következőképpen: elnökség —* 
Cannlejas, kiiliigy — Garda Frielo, igazságügy — 
Aris Miranda, pénzügy — 1Xavurru Revertez. bel- 
iigy — BarroZo, hadiiigy — Lucgue tábornok, ten- 
gerészetiigy — Fidal, közmunksiig.y — Villanueva.^ 
közoktatásügy — Álba.

A nők joga Oroszországban. Pótervnrvől táv­
iratozzak: A duma szabadelvű pártjai törvényjavas­
latot dolgoztak ki, amely egyenlő választói jogot, kí­
ván a nők számára. Az indokolásban kifejtik a pár­
tok, hogy lm a törvényhozás megadja az aktiv és 
passzív választójogot a nőknek, attól csak jó ered­
ményeket lehet várni szocziális téren, mert a nők­
iöl lehet leginkább remélni, hagy gátat vetnek az 
iszáküsságnnk, elősegítik a gyermek vedel met, fejlesz 
tik a szegények ellátását és kulturális téren is jó­
tékony hatással lesznek a társadalomra.

EGYETÉRTÉS

A háború.
— A Dardanellák védelme. — Olasz harciok 
Szaloniki előtt. — Törökország: magatartása.

— Olaszország és a békeakezió. —
Budapest, márezius 12.

A Iréike-puhaitolódaásoik a nagyhatalmak 
részéről még egyre folyamatban vannak, 
minőikét nagyhatalom rezervált magatartást 
tanúsít^és a hatoltalak mégis híznak a nagy 
apparátussal megindult akczió sikerében. Ez­
alatt pedig gyűl a veszedelem a Dardanellák 
felett, amelynek megtámadása abban a pilla­
natban várható, amikor a nagyhatalmak 
liékeakcziója végleg csődöt, moral. Törökor­
szág nagyban folytatja az előkészületeket a 
Dardanellák védelmére, a török flottát erősí­
tik. a tengerszorost akna-zár alá vették, do 
arra az esetre is elkészült Törökország, ha az 
olasz flottá áttörné az akii azúrt és lionilmzzná 
Stambu-lt. Ebben az esetben a szultán lakó­
hely át egy európai helységbe fogják át 
helyezni.

Komoly veszedelem fenyegeti Törökor­
szágot Szaloniki felöl, melynek kikötői körül 
olasz hadihajók jelenteik meg. Most már úgy 
látszik napok vagy órák kérdése, mikor k<-zdi 
meg az olasz hajóhad Törökország nyűgöt1 
részének biok i rozását.

Minden békeakezió mellett is megdöh- 
bentő az európai hatalmaik közömbössége. Fő­
ként érthetetlen a monarchia magatartása, 
amelynek legalább is diplomácziai utón mcu- 
tesitcinj kellett volna a Balkánt.

Mai tudósításaink a következők*,

Nagyobb hadi akczió.
Róma, márezius 12.

.ló] éríe-Milt, körökben hire, járt, hogv a 
nagyhatalmaknak Rómában tett lépése nem 
fogja megakadályozni Olaszországot abban, 
hogy Tripoliszban nagyobb akrzwt kezdjen. A 
tengeren való akczió különféle körülmények­
től tiigg, de bizonyos, hocv ez az akezió nem 
fog olyan formában megtörténni, hogy nem­
zetközi bongixtatmakra vezethetne.

Szaloniki, márezius 12.
Három olasz hadihajó a szaloniki-i öböl tor­

kolata előtt a Carandisn világitó-toronynál feltar­
toztatott több kisebb vitorlás hajót, amelyek fát 
szállítottak, tje szabadon is bocsátottuk valnmeny- 
nyit. Két olasz ezirkálú Dedengaee felől Pa<os 
irányába ment.

Török győzelem.
Róma, márezius 12.

A Stefiim-ügynuki-og mcgvzufoltíi a török- 
arab csapatok paramvnokánnk azon jelenté.-ét, 
amelyek szerint, Tobruk mellett j-én. 2-án és 
4-én nagy győzelmet arattak az olaszok felett. 
E napokban lobruk közelében ecuiniinö in* 
ezidens eem történt, j

Szérda, márezius 13.

A Dardanellák védelmei.
Konstantinápoly, márezius 13

Itt azt hiszik, hogy az angol bányász- 
sztrájk akadályozó befolyással lőhet az olasz 
flotta hadi műveleteire. Mindamellett erősen 
tovább folynak az előkészületek a Dardanel­
lák védelmére. A partraszállás in eg akadály o- 
zására négyszázezer főnyi katonaság áll ren­
delkezésre. A Dardanellák ázsiai oldalán, az 
Adva mi ti-öl léiben, az európai oldalon pedig a 
Xeresi-öbölben levő pozieziót. erősitették meg 
különösen és, az éjjeli őrszolgálatot, jelenteko 
nyen fokozták. -1 török flottát, amelyik eddig 
a Dardanellák bejáratánál állomásozott, job­
ban visszavonták a Márránytengerbe. .1 - ak­
nazár olyan nagy kiterjedésű, hogy áttörését 
kiváló angol szakemberek is csak rendidről 
súlyos veszteségek árán tartják lehetségesnek. 
Mindamellett számolnak azzal a lehetőséggel, 
hogv a flotta áttör az aknákon és megjelenik 
Slambvl előtt. A felelős ködök legfontosabb 
teendője a szultán rézidenaziájának áthelye­
zése és az esetleges zavaroknak idején való 
megakadályozása. A szultán székhelyét előbb 
Kisázsiába akarták áttenni, de fontos politi­
kai okokból ettől a szándéktól csakhamar el­
álltak; a rezidencziát ennélfogva egy európai 
helységbe fogják álhelyezni, amelyik Konstan­
tinápoly és Drinápoly között fekszik.

London, márezius 12. ,
A konstantinápolyi angol nagykövet jelen­

tette a külügyminiszternek, hogy a Darnanellák- 
ban a porta tengeralatti aknákat fektzttetett le a 
csak egy keskeny útvonalat hagyott szabadon, a 
melynek szélét úszó bóják jelzik. Az érkező keres­
kedelmi hajókat két rcvgözös kormányozza be a 
tengerszorosba.

Törökország magatartása. ’
■ , Milánó, mároznus E?.

X Corrlere del a Sera jelenti Konstanti­
nápolyból: Amíg a választási mozgalom tart, 
Törökország semmiféle közvetítő tárgyalást 
nem fog elfogadni, és csak az erőszaknak fog 
engedni. Az ország belsejében a helyzet min­
dig komolyabb lesz.

Olaszország feltétele, >
l , Berlin, márczVus 12. \
Az olasz kormány válasza a nagyhatalmak 

együttes diplomácziai felszólítására a legközelebbi 
napokban várható. A felelet tartalmát még nem 
ismerik a római nagykövetek. Hivatalos helyen a 
leghatározottabban megczáfolják azt. a hl rész tel test, 
hogy az olasz flotta a legközelebbi időben táma­
dóan fog fellépni a Dardanellákban, noha az 
olasz közvélemény türelmetlenül sürgeti a flotta- 
fikcziót. I ■

Gyilkos terv?
. I ; 1 ; Torino, márezius 12.
A Mat linó jelentése szerint a kormány 

arról értesült, hogy egv Bolozanits Mihály 
nevű cseh ember s egv maczedóniai anarkista, 
akik mindketten a genfi anarkista szövetség 
tagjai. Szalonikibül Nápolyba utaztak. Az uj 
török bizottság ezt a két anarkistát állítólag 
foil,-éréite, hogy Giolitti miniszterelnököt, és 
San tíiuliano külügyminisztert, meggyilkol­
ják. A kormány messzemenő óvintézkedéseket; 
tett.

Kiutasított olaszok.
Konstantinápoly, márezius 12- 

A kormány a kisáz.siai Valikhoz táviratot in­
tézőit, mely szerint mindazok az olaszok, akik hol­
napig önként el nem hagyják a török területeket, 
kiutasítani] ók.

EGYHAZAK.
(Zurúndvklns.) Az Országé- Katholikin 

Szövetség Rómába nagyszabású országos zarándok­
latot rendez, melynek tagjait Zichy Gyula gróf 
pécsi püspök, a püspöki knv több tagjának csatla­
kozásával vezeti a pápa elé. Az indulás május l én, 
a visszaérkezés május 9 én történik.
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A bányász-sztrájk.
— Európai bányász-sztrájk kilátásban. —

Budapest, márczius 12.

A;; áruról li-ányu-sz.oh akcaiőja toteenés 
megerősítést nyert a német, sorstársaik moz­
galmában. A mára várt csillapodás helyett a 
h'ztráik még erői ebiben terjed Angliában és a 
tniiáoskozáisok semmi eredményre sem vezet­
tek. Sőt arra a Ilim1, begy a német, rajna- 
menti bányászok is sorompóba léptek, foko­
zott öntudattal védik az igazukat.

Míg azonban a-z angol szén bányászok 
mer. feleld szí ni jk-alappal rendelkecmek, a né­
meteké legfeljebb, ha néhány hétre elegendő. 
,\ rvémetekné-1 nz-onban nem állott meg a moz- 
galcun. Tovább terjedt, Belgiumra, ahol szin­
tén éh-nk mozgalom és részleges sztrájk ész­
lelheti).

Az örökös éjszakáik rabszolgáinak egy­
előre csak Németországban van kilátásuk 
arra. liogv hvriuozigalmuk sikerre fog nézetni, 
A többi államban folyik a harez.

Mai tudéeitusaink a következők:

Angliában.
London, márczius 12

Általános felfogás C7i-rint a bányatulajdonosuk 
és bányászok közös crtekegtel* ma írsz. A bányá­
szok kormány meghívását azzal a biti tartással 
fogadták el. amelyet a szövetség végrehajtó bizott­
ságit javasol, hogy a 6 rminiunnn vita tárgya se 
leli'.■■sen. A bányamunkások értekezletének határo­
zata különb ni a bérminimum régebben megálla­
pított skáláját nem említi, amiből arra következ­
tetnek. hogy u munkások e, fontos kérdésnek meg" 
i itatása elöl min fognak elzárkózni. A hányatni ci 
donosok egyöntetű határozatot még nem hozta,k. 
A dél-walesi hányatulajdonosok azonban készeknek 
nyilatkoztak részt ven ni city értekezleten, de újra 
hangoztatták elvi kifogásukat a bérminimum ellen.

Crnok. munkáspárti képviselő tegnap egy 
gyűlésen azt a meggyőződését fejezte k1, hogy a 
sztrájk e()y hét alatt réget er.

Londonban tegnap a kenyér, friss hns. hal és

Dortmund, márczius 12.
A tegnapi zavargás sokkal nagyobb méretű 

volt. mint, a. lapok eddig jelentették. A sztrájkoló 
munkások megtámadták a. dolgozni akaró munkáso- 
kdt, c's kövei dobálták me,g őket. A rendőrség nem 
tudta a rendet helyreállítani. A sztrájkólők a rend­
őröket, is megtámadták s az egyik rendőrt, téglá­
val oly súlyosan megsebesítették a fején, hogy a 
rendőr meghalt. A sztrájkolok pinkátokon hirdetik, 
hogy négy millió márka van a sztrájk pénztárban. 
A sztrájkoló bányamunkások száma a mai napon 
hetven százalékról nyolczean százalékra emelkedett. 
Felső-Sziléziában is komolyabb a helyzet, s úgy 
látszik, hogy a sztrájk itt. is elkerülhetetlen lesz. 
Smiedhőrstban heves összeütközés volt sztrájkolok 
és dolgozni akaró munkások között. Egyik munkást 
agyonszurták.

Drezda, márczius 12.
"Minden jel arra mutat, hogy a bányamunká­

sok sztrájkját csak a bányatulajdonosok engedé- 
kenysétre akadályozhatja metr. Vasárnap számos 
gyűlés lesz. amelyeken a sztrájkról fognak hatá­
rozni a munkások.

Berlin, márczius 12.
A hányakor kletekben rohamosan terjed a 

sztrájk. Hozzávetőleges becslés szerint a sztrájkolok 
száma ma, legalább 100.000. de a zavargásokról el­
terjedt hirek erősen túlzottak. A kersztény bánya- 
szervezetek nem jósolnak hosszú életet a bérharcz­
nak. mert a sztrájkpénztárban mindössze S millió 
márka van és hn vsak 100.000 ember sztrájkol is. 
egy hétre ötödfél millió márka segítséget kell ki­
osztani, tehát a sztrájk-pénztár Immár üres lesz.

Berlin, márczius 12.
A Wol ff ügynökség jelenti Kssenből: A teg­

napi déli és ma reggeli csoportok munkába állá­
sánál nagy zavargások voltak, amelyekkel szem­
ben a rendőrségnek több Ízben fegyverét, kellett, 
használnia. A dolgozókat gúnyolták é-s tett leg is 
bántalmazták. Mindazonáltal a reggeli csopnrt- 
változááWáV fiiéin sokkal kevesebbel! álltak mun­
kára. mint tegnap

Essen, márczius 12.

más élelmi,-zikkek ára felszökött. A Daily Telegraph 
s/. rint a honi flotta első divíziója a csütörtökre 
kitűzött ,-z irka lé utat, mcit a szénnel takarékos­
kodni kell, nem fogja megtenni.

London, márczius 12.
A bánya tulajdonosok a délelőtti tanácskozáson 

nem jutottak megállapodásra és igy attól tartanak, 
hogy hu e tanácskozások hosszabb ideig tartanak, 
a bányászok képviselőivel való mai tárgyalás lehe­
tetlen lesz. A hányatulajdonosok, közöttük a walesi 
és skóeziai bányatulajdonosok is. ma délután 3 óra­
bér tanácskozásra mennek Asquith miniszterelnök­
höz és e tanácskozásra a bányamunkások delegá­
tusait is meghívták.

Németországban,

Hamborn, márczius 12. 
t,rukkhausenben tegnap este összeütközés 

keletkezett sztrájkolok és rendőrök közt. Rendéru- 
hct. kik a tárna előtt levő térről a sztrájkotokat 
cl akarták távolítani, mert a hazatérő munkásokat 
bántalmazták, a sztrájkolok kódolással fogadták. 
\z. ablakokból is követ dobáltak rájuk. A rendőri,1; 
lieont karddal támadtak n tömegre és szétszórták. 
Több rendőrtisztviscli'i, köztük a polgármestert, 
kodohássnl megsvlx’sitették. Számos sztrájkoló kard- 
lógástól megsebesült. A rendőrség sok embert le­
tartóztatott. Amidőn a rendőrtisz.tviselők a közúti 
vasúttal visszatérlek Mambómba, tizenötször rájuk 
lőttek, de a golyók egyike sem talált.

Mértben, márczius 12
Tegnap délután a csoport változás után sok 

száz sztrájkoló a> iilt Össze, Img> i dolgozókat hu ti­
lalmazza. ‘ A rendőrség több Ízben sn'tüz.te őket, 
végül fegyverét kellett használnia és többeket meg­
sebesített. köztük néhányat meglehetős súlyosan. 
Kgy másik tárnánál a esoportváltozas után eu.v 
dolgozó munkást két sztrájkoló súlyosan l,H - 
sí Lesi tett.

Egyos bányákban a sztrájkolók száma 70 szá­
zalékra növekedett, de vannak telepek, amelyekben 
a sztrájk gyengén kezdődött. Buisbur rban tegnap 
csak iiO százaléka a bányászoknak nem jelentkezett 
munkára, a mai csoport fel váltáskor már 70 száza 
lókra emelkedett a sztrájkolok száma. A dortmundi 
bányákban a legerősebb a bérharcz és a harpeni bá­
nyavállalat mai csoport felváltásakor senkisem meut 
le a tárnákba.

Essen, márczius 12.
A 206.835 ruhrvidék! bányamunkás közül 

mindössze 110.107 jelentkezett ma munkára, tehát 
az összes munkásoknak 5S.74 százaléka sztrájkol.

Essen, márczius 12.
Hamborni jelentések szerint ma délután a 

Deutscher Kaiser tárna sztrájkoló munkásai és 
rendőrök között összeütközésre került a sor. A 
rendőrök szétszórták a tüntetőket. A városháza 
küzolé<l>en revolverrel lőttek a tüntetőkre.

Essen, márczius 12.
A mai délutáni leváltásnál 39.984 ember he­

lyett 21.113 bányász á£>tt munkába.

Berlin, márczius 12.
Sehaetller és társai a birodalomgyülés tag­

jai, a következő interpellácziót terjesztették elő: 
Hajlandó-e a birodalmi kanczellár föl világosi tűst 
adni n rajna-vesztfálini szénmunkások sztrájkjá­
nak állásáról í Mit szándékozik tenni a birodalmi 
kanv/.ellár ur. hogy a munkások jogos igényei­
nek figyelembevételével a német közgazdaságot 
sulvosan károsító sztrájk mielőbb befejezi essék.

Berlin, márczius 12.
\z urakliá.'a Tut! amin er azon indítványát, tár­

gyalta. mely felszólítja a kormányt, hogy szükség 
esetén törvényjavaslatok benyújtásával tegyen meg 
minden intézkedést arra nézve, hogy az. ipnrtü/ök 

I dolgozni a kit ró munkások i rósznk és elnyomással 
I szentben nvgvédessenek. Nemesük a munkások, ha­

nem az iparosok, kereskedők és kézművesek is so­
kat szön-védnek a sztrájkolok nyomása és a szociál­
demokraták' bojkottja miatt. Úgy látszik, hogy a 
rendőrség nem volt mindig ura a helyzetnek. A. 
szoezozdisták tüntetései alatt a rendőrök gyalcrku 
háttérbe húzódtak. Gyors ók erélyes intézkedésre van 
szükség. Indítványa nem fenyegetés, a. siocsááldc- 
mokraiák azonban, ha az utezán akarnak jogot sze­
rezni, számoljanak azzal, hogy hévért fejjel fogják 
őket hazaküldeni. A biródaimi kanczéllár kerülni 
óhajt mindent, ami rendkívüli intézkedés jellegével 
birna. Szerinte a büntetőtörvény novellája gyorsan 
(.zélravezető eszköz volna. A vonakodás megfosztja a 
kormányt a nép bizalmától. A mai helyzet tartha­
tatlan, mert az állam hatalmának tudata elvész. Az 
országot a szocriáldcmokrata forradalom veszélye 
fenyegeti. Holtz államtitkárhelyettes kifejti, hogy ti 
tömegsztrájk idején nem lehet minden egyes mun­
kást megvédeni. A katonaság kirendelését a kor­
mány ultimarációnak tekinti. Az indítványt egy­
hangúlag elfogadják, majd néhány kisebb javaslatot 
intéznek e)

Teplitz, márczius 12.
A bányatulajdonosok nem zárkóznak el a. 

bányászok bérkövetelései elöl és igy valószínűleg 
nem lesz nagyobb méretű a sztrájkmozgalom.

Belgiumban.
Brüsszel, márczius 12.

A németországi és angliai bányászsztrájk kö­
vetkeztében a belga bányamunkások is követelések­
kel állottak elő. A bányászok szövetségének nem­
zeti bizottsága mai ülésén elhatározta, hogy a 15 
százalékos béremelésre, a minimális bé-rre és a 
négy kerületi tanács föderációjának elismerésére 
vonatkozó követeléseket vasárnapra határozat elé 
terjesztik. Brüsszelben o hó 24-én általános kon- 
ferenezia lesz. melyen a szükséges intézkedések 
üevében végleges határozatot hoznak.

’ Brüsszel, márczius 12.
A lüttiehi ét. charlerói-i bánvászok ultimá­

tumot küldtek a hány a tulajdonosoknak s 5Ö szá­
zalékos bérjavifást követelnek, mert különben 
hétfőn sztrájkba lépnek.

Hollandiában.
Hága, márczius 12.

A holland Indiái a! való postaszolgálatot tel­
jesítő gőzhajóst ársaságok igazgatói közölték a 
kormánynyal. hogy az angol ezénsztrájk követ­
keztében kénytelenek takarékoskodni a szénnel és 
ezért a járatok pontos betartásáért nem vállal­
hatják a felelősséget.

5

TÁVIRATOK.
A kínai köztársaság zavarai.

London, márczius 12.
A Timer jelenti Honkone/ból e hónap 

ll-ikéröl: Kantonnal megszakadt a távirati 
érintkezés.- IIir szerint ott tegnap a kormán'/ 
uj csapatai, és rablóbandák között isimet harez 
colt. Az utóbbiak nagy vereségei szenvedtek.

Berlin, márczius 12.
A német, kábel társaság jelenti fíonléöng- 

ból: Nagy kalózban dák tegnap éjjel megtá­
madták Kantont c-s fosztogatni kezdték. Az 
admirnlitáhi palotát fö/gipijtolták. A vidéken 
rendkívül zavarosak az állapotok.

Honkong, márczius 12.
A kantoni tegnapi öcszeiitközweknél a 

Daily Dress jelentése ezer int, száz-kétszáz em­
ber reszt ette életét. Az angol fökonzti] elren­
delte, hogy o: idegenek Ifonkongba men jenek.

Peking. márczius 12.
Tangesaójit miniszterelnökké nevezték ki.

Törökország és Montenegró.
Belgrad, márczius 12.

Idevaló lapuknak jelentik I sz.kiiblxil, ltugv a 
nuvilnizári rzandzsákbaat Plcvljc főváréiban a ha­
tom 1 para ties in k a montenegrói határ inon lett erő*

4
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katonai kordont állított fel g szigorúan őrködik, 
nehogy mont-enegróiak átléphessék a ihatárt. Ilyen 
körülmények közt a montenegrói nép nem mehet a 
vásárra, hogy élelmi szükségleteit beszerezze s 
ezért a török katonai parancsnok ellen nagy az el­
keseredés.'

Szerajevő, marczius 12.
A Sarajevoer Ta.gblatt szerint, a szandzsákbeli 

török csapatok legközelebb még nagyobb számmal 
mennek a montenegrói határra és a török katonai 
hatóságok uj őrbázakat építenek a montenegrói 
határ közelében. Ezek az óvatossági intézkedések 
azért történtek, mert hírek jöttek, hogy erős mon­
tenegrói csapatok vannak összevonva a. zsandzsák 
határán és állítólag Montenegróból fegyvereket és 
lőszereket akarnak becsempészni Novibazárho-

A mexikói polgárháború.
Newyork, marczius 12.

A belügyminisztériumhoz Mexikóból érkezett 
távirat szerint gépfegyverekkel ellátott kormány- 
csapatok S00 fölkelőt Culjncan mellett (Sinaloa 
állam) megvertek és 200 emberüket elfogták. Tnr- 
reonból jelentik, hogy e hó 9-én Gomez Palacio 
mellett csata volt, amelyben a fölkelők 150 halottat 
vesztettek és megfutamodtak.

A hóhér Miskolczon.
— Regula utolsó napja. -*

«— Saját tudósítónktól. —

Budapest, marczius 12.
Ma reggel hivatalosan tudtára adtak Regula 

r/Öének, hogy borzalmas tettére, amelylyei három 1 
emberéletet oltott ki — nincsen bünbocsánat. Min­
den különösebb emőczió nélkül vette tudomásul, j 
hogy hóhérkézre kerül.

Utolsó napját éli most a szívtelen haramia !
6 holnap ilyenkor már bűnös lelke az égi trón j
zsámolyához kerül, ha úgyau az ilyen vérengző j
bestiának lelke \an. Bah Mihály segédeivel együtt I 
ma késeitette cl a bitót. A hóhérok kopácsoiása j 
elhallatszott a siralomházig, amelyben Regula 1
utolsó árait töltötte.

Reggel nyolc? órakor niár nagy csődület rerö-

Bali Mihály hóhérmester tegnap este kilenez 
óra tizenkét perczkor érkezett Miskolczra két se­
gédével, Gold Adám az egyik, a ferenezvárosi gyep­
mester segéde, a másik Hermann Mihály, a Báli 
sógora.

A főügyészi helyettes intézkedései szerint Báli 
Mihály és emberei serényen dolgoznak a biófa fel­
állításán a kórház mögötti keskeny udv'aron,

A ezella ajtajából Báli is benézett Regulához, 
aki nem tudta, hogy a hóhér vizsgálja.

—■ Atléta erejű ember, — jegyezte meg Báli 
— nagyon hasonlít Szalmához.

— De egyúttal nagyon ravasz, mindenre el­
szánt ember — figyelmeztette a hóhért a főügyész- 
helyettes.

— Ez a huszonnégy- óra — mondta "Báli csen­
desen és legyintett a kezével — a vadból is kezes 
háziállatot csinál. . .

Regula elkészült az akasztásra, amely holnap 
reggel hét órakor lesz. A borzalmas látványosság 
nagyon érdekli a miskoleziakat.. akik valósággal 
megostromolták a törvényszéki elnököt jegyekért. 
Összesen száz darab jegyet adtak ki az akasztásra, 
amely alatt, lefüggönyözik a kórház ablakait.

Regulához délben engedték be a családját. Ott í 
volt az apja. az édesanyja, aki görcsös zokogásba í 
kezdett el. Regula most először megillefödött, le­
hajolt anyjához, megcsókolta a kezét. Lengyel Zol­
tán is jelen volt ennél a szomorú bncsu/ásnál. 
Megkérdezte a haláraitélttöl, mi kívánsága van 
még, mit tehetne még érette?

— Először azt kérem. — mondta Regula, — 
vegyék le rólam a vasat. Ügyvéd tir vállaljon ke­
zességet, hogy kárt nem teszek magamban.

Lengyel Zoltán intézkedett is, hogy teljesed­
jék Regula kérése. Volt még egy kívánsága a ha­
lálraítéltnek. hogy fekete szalonkabátban mehes­
sen az akasztófa alá.

Lengyel Zoltán a sziaettépö siralomházi irn-zi- 
dens után a következő táviratot küldte a király ka­
binetirodájának :

Muzcum Könyvtara fi—2-ig. — Pedagógiai Könyvtár 
3—7-ig. — Statisztikai Könyvtár 10—l-.y.

Xyitvolevő képtárain A Műcsarnok négyes kiálli 
lása. Nyitva 9—5-ig. Belépődíj 1 korona. — .Faragó 
y.éza. és Juhász Árpád kiállítása a Nemzeti Szalonban. 
Nyitva 9—6-ig. Belépődij ] korona. — Nagy Vilmos 
gyűjteményes kiállítása a Könyves Kálmán művészeti 
szalonjában (Nagymezö-utcza 37—39.) Nyitva 9—7-ig. 
Belépődíj 60 fillér. — A Szépművészeti Muzeum mo- 

1, dem képtára. Nyitva 10—2-ig.

— A trónörökös Brioniban. Triesztből jelen­
ük: Fcrcncz Ferdinand trónörökös szombaton

ába/lél elő! t pompás tavaszi időben Barbarigá

Öfelsíge f. Fcrcncz József, Magyarország apostoli 
királyának legmagasabb kabinetirodája

Wien.
A földi igazságszolgáltatás által már holnap 

végrehajtandó halálbüntetésre Ítélt xódenczc.m, 
-ja-,, v , [ ifjú Regula Eile az utolsó órában ar élet és baltidott össze a törvényszék palota,» előtt, amelynek j mesgy/jén esedezik felséged kérelmié," A í j 
egyik elsoemeleti tárgyalótermében kihirdették
Regula előtt a Kúria és a király elutasító Ítéle­
tét. Kilenez órakor nyitotta meg a tárgyalást 
Lehoczky Sándor törvényszéki elnök. Maurer Linót 
és Szcndeffy Károly szavazóbirák. Kui er Miksa 
Jegyző és Rulyocszkj Gusztáv fohgyeszhclyettes 
voltak jelen. Regula védője, dr. Lengyel Zoltáu 
képviselő, csak a tizenegy órai vonattal érkezett. 
A perrendtartás 501. §-a ért lemében zárt tárgyalás 
volt. Lehoczky elnök elrendelte, hogy a fogházőr­
mester vezette se elő ifjú Regula Edét. Az elnök 
felolvasta a Kúria Ítéletét. A Kúria ö felség- 
nevében úgy Ítélt, hogy a benyújtott semmiség 
panaszokat a büntető törvénykönyv 385. I. b) óu 
II. pontja értelmében elutasítja.

Az elnök újra Regulához fordult:

j tort bűnös kegyvlenikérö szava mellett az ártatlan 
: szülök jakiá 11ása is kér általam meghallgatta out 
I és könyörög irgalmáért a trón zsámolyánál.

Lengyel Zoltán, 
védőügyvéd.

Az ügyész hivatalos helyiségclipn jártak ma 
I Usffí/eréfr: Czrízter Ignáez, az edelényi áldozat 

testvére és az öreg édesapja. Ott ültek állhatai.,- 
I san, el nőin mozdulva. Végig élik. látják, hallják a 
I kivégzést megelőző órák minden momentumát, 

amikor megkérdik tőlük, mért vannak jelen, mir: 
várnak, igv fői az öreg:

j — En láttam szegéin íiamat holtan. Akarom 
látni, hogy állnak boszut ér-.e. Holtan akarom Wni 

i Regulát!

Most fel fogom olvasni '5 felsógénrk
1730/1912. B. szám alatt küldött legfelsőbb vój. 
zését a felterjesztett kegyelmi kérvényre vonat­
kozólag.

Halálos csönd, az elnök olvassa: 
ö császári és apostoli királyi felsége folyó 

évi márczius 4-én kelt legmagasabb elhatározó,«, 
val megengedte, hogy három rendbeli gyilkosig 
es egy rendbeli rablógyilkosság bűntettével vá- 
dőlt ifjú Regula ügyében a törvény és igazság, 
szolgáltatás rendes lefolyása akadálytalanul be­
következhessek. Kelt Budapest, 1942. május 8. 
Dr. Xavrik Béla kúriai tanácselnök.
. iRe'3lllat visszavitték czellájáha. Onnan el­

vitték a siralomházba.
A siralomház, a kórházi részben van. Nagy 

szoba, középen bosszú asztal, az asztalon kör.v- 
vek es egy zsebkendő. Az ajtónál és a két ab­
laknál szuronyos fegyőr. RPgl)]a sz a?7.ahlá] illt
es irt. Védőiének, dr. Lengyel Zoltánnak szólt 
az írás.

ÚJDONSÁGOK.

V,0*z: február 29. Kassidn. - Zsidó: Adar 23. - A
kor 10 ,,r,X:zkoV- W** .1 óra-
JóInlvTT ,, o d V'1 rpReel 4 óra ló perczkor, nvugszik 
délelőtt 11 ma 52 perczkor. * °

A ])énz(lgyminiszter fugád délután 4 ónkor.
A honát miniszter Jógád délután 4 órakor.

11M3 ll TcréK'korut 7. «Zdm alatt lévő 
földszinti termekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nin­
csen. — Petőfi liáz (Bajza-uteza 21.) N\ itva 10_■»
uráig. Belépődíj, kedd kivitelével, 1 korona."

Xyitvalcvó múzeumok: Nemzeti Muzcum állattára 
_-ig. Lrzsébet Muzeum 0— Mg. — Földtani 

Juzcui” ío—Fjg. _ Oyermektanuhnányn Muzeum 
iMária Valéna-uteza 12.) 9-12-ig és 4-7-ig -
Iparművészet, Muzeum 0-lig. - Mezőgazdasági Mu. 
zeum 10—l-ig. — lanszermuzeum 0—7-ig. — Társa-
dalim Muzeum (Mária Valéria-utcza 12.i 9_J.jjt <<•
4—<•]£. 6

hyitvalcvö könyvtárak: Akadémiai Könyvtár 3_7
őráig. — Egyetemi Könyvtár 9-11-ig. — Fővárosi
Muzeum Könyvtára 9—2-ig. — Iparművészeti M„. 

■zen, Könyvtára 9-12-ig és 6-8-ig. - Kerc-kedeltn,

ment. Barbariga az Isztriái partvidék egyik meg 
erősített pontja, ahol a trónörökös az erődítmé­
nyeket, tekintette meg. Délután családjával egviitt 
kirándult Náreis szigetére, ahol most, a szabadon 
tenyésző Náreisok gazdagon virítanak. Vasárnap 
délelőtt a trónörökös és családja résztvett a Szt 
Germán-templombeli istentiszteleten. A templo­
mot zsúfolásig megtöltötte a kiváncsi közönség. 
A bejáró előtt a Lacroma és Lily csatahajók le­
génysége állott sorfalat. Hétfőn délelőtt a trón- 
örökös az 1 . A I. tciigeralatt járó naszádot te­
kintette meg, amely a brioni öbölben végzett kü­
lönböző evtducziókat.

— Diplomácziai ebéd. Becsből jelentik: M.t 
este Schönbrunnban udvari ebéd volt, amelyen 
"fgjelent a franezia. angol, amerikai, török, bra­
zíliai, svéd, norvég, szerb, perzsa, belga, svájezi 
kínai és mexikói követ, valamint több külföldi 
katonai attasé.

— A prezumptiv trónörökös. Maehrisch* 
j Weisskirchenből jelentik: Károly Ferencz József 
, föherczeg ma délután fél egy órakor lovascsapata 
I élén odaérkezett. A föherczeg n lovassági had- 
! apródiekolában vett lakást. Délelőtt 10 órakor 
I Zita főherczegasszony már ideérkezett és a fő- 
, berczeget az udvari kocsiban várta.

,— Adalbert horezpg szerelmi regénye. Páris- 
j lel jelentik, hogy egy ottani lap értesülése szerint 
\ AH,llh('rt hervzegnek, Vilmos császár fiának külföldi 
j !,taz,lsa sy<?relmi ügygyei áll összefüggésben. A 
I iterczegnek szerelmi viszonya volt egy Frieden 
! J,?l“la nevii színésznővel, egy levéMmrdÓnuk a lú- 
i n'v‘mt,b :’kit a herezeg, mintám megismerkedett ve- 
, le; rávett, hogy költözzék át Kiéibe. Vilmos c*i- 
: S7:ar. amikor megtudta ezt. fel volt háborodva és 

Kcnyszentette a herezeget. hogy utazzon külföldre.
! az okl1 annab. hogy a herez-g Amerikába utazik.

— Péter király útja elmarad. Bclgrádból je- 
! *e°,i,k: Péicr kirá,é" látogatása a királynál, amolr 
: Becsben vagy Budapesten történt volna meg. ez 
; évben végleg elmarad. A szerb uralkodó Inns- 
j bruckon és Zűriében át megy Londonba.
: , , . 77 Alfonz megbocsát. Madridból jelentik:

A király dekrétumot irt alá, amely Alfonz Bourbon 
erltans, herezeget, Izabella infánsnő e'söszülött 
io-I. újból visszahelyezi összes czinieube, méltósá­
gaiba és előjogaiba, amelyek mint spanyo' infánst 
ív gilletik. Izabella infánsnő ma visszatért oda.

— Kossuth lat jós emlékezete. Kossuth Lajos 
halálának tizennyolezadiik évfordulója napján, 
márezms 19-én a kerepesi-temetőben levő Kossuth- 
mauzóleum nyitva lesz a kegyeletes nagyközönség 
szamára. A székesfővárosi tanács megbízásából 
a temető igazgatósága erre a napra délszaki növé­
nyekkel és nyíló virágokkal ékesíti fel a mauzóleu­
mot és Kossuth szarkofágja körül a felállított 
tripcszókban meggyujtjak az áldozati lángokat. A 
mauzóleumnál 19-én és 20-án emlékünnepet ren­
deznek a temetőbe kivonuló testületek,

— Alagut a Pyrené-hegyscg alatt. A „New- 
York I rímmé.“ jól értesült forrásból megtudta, 
Ing) Spanyolország a National City-Bank inté- 
zetlcl UO milliós kölcsön dolgában tárgyalásokat 
folytat cs i zzói az összeggel Madridból Franezia* 
országba rövidclVb vasutat akar épileni, amelyhez 
a Pjrenc-hegység alatt vezető alagút építése szűk-
ü 'v-

A spanyol király örökösödési pőre. Paris­
ból jelentik: A# múlt év októberében a bragnts- 
villei elmegyógyintézetben meghalt egy Sápén3 
nevű igen gazdag földbirtokos és volt polgármes­
ter. X égrtndelcttuok felbontásakor kitűnt, hogy 
harmadfélmillió frankot kitevő vagyonát a 
spanyol királyra hagyta. Mivel Sapene-nek nagy 
eziimu rokonsága is maradt, ezek megtámadták a 
végrendeletet és pürt indítottak, amelyben a 
spanyol király egy ügyvéddel képviselteif maga .
A pörbe-n a napokban fog Ítéletet mondani a pá­
risi polgári törvényszék.

f
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— A szabadság ünnepe. Márczius idusának 

megünnepléséről az ország minden részéből érkez­
nek hozzánk jelentések:

A budapesti egyetemi ifjúság múrczius 15-én 
délelőtt fél 11 órakor tartja ünnepélyét a Vigadó­
ban. Az ünnepély a Himnuszszal kezdődik, amit 
az egyetemi énekkarok énekelnek. Megnyitó be­
szédet Dreher Imre, az Egyetemi Kör irodalmi 
szakosztályának elnöke mond, Jászai Mari, Má/rkus 
Emilia és Kiirthy József szavalnak. Az ünnepi be­
szédet Herczeg Ferenc/, országgyűlési képviselő 
tartja. Kóczú Antal zenekara kuruez nótákat 
játszik.

A budapesti polgári iskolai tanárjelöltek a bu­
davári honvéd,szobornál tartják múrczius 15-iki 
ünnepélyüket délelőtt 11 órakor. Az ifjúság a 
p-aedagógium épületében gyülekezik s innen zászlók 
alatt vonulnak fel a Disz-térre.

A gyergyóditrűi közművelődési egyesületek és 
társulatok nagy lelkesedéssel készülnek márczius 
idusának megünneplésére; délelőtt 10 órakor, a falu 
népe ünnepélyes szent misét hallgat az uj tem­
plomban, majd a községháza nagytermében meg­
tartják az ünnepélyt, melyen Vértes Lajos polgári 
iskolai igazgató elnöki megnyitó beszédet, Búzás 
Imre alkalmi beszédet mond. A Talpra magyart 
Főzi József szavalja s ezenkívül Herink Marika és 
Liebl Ede szavalu/ik hazafias költeményeket, a pol­
gári iskola ifjúsága pedig hazafias dalokat énekel.

A református kovácsházai Nönművelődés! Kör 
ünnepélyeit hálaadó istentisztelet vezeti*be. Az ün­
nepélyen alkalmi beszedet Lengyel János állami 
iskolai igazgató mond, Lengyel Ilona óvóhő melo­
drámát szaval Matskásy László állami tanító he- 
gedükisérete mellett, az iskolai növendékek haza­
fias dalokat énekelnek .Végül a lonvédsirokat ko- 
szoruzzák meg és pedig Újlaki Pál sírját Seress 
Lajos, Hegedűs Pál sírját Sziics Sándor és Jas- 
aik Lajos sírját Lengyel János.

A székely udvarhelyi középiskolák ifjúsága, 
valamint a Székely Dalegylet ez idén is nagy ün­
nepélyességgel ülik meg a nemzet nagy ünnepét. Az 
ünnepi beszédet Szí. Szakáts Péter marosvásár­
helyi iparkamarai titkár mondja. A dalegylet 
énekszámain kivid több szavalat lesz. Szavalunk 
Nagy Lajos ügyvédjelölt, Flórian Margit, Gáspár 
Tivadar, .Vörösma rthy „Marót bán"'-.iából részle­
tét adunk elő Szonrésán László és Horváth József.

Az Újpesti Függetlenségi Kör márczius 11-én 
«E ipartestület helyiségében (Király-uteza 3. szánig 
szabadságain népét rendez.

A Házépítő Tisztviselők Egyeáüilete márczius 
15-én, este 8 órakor az egyesületi ház nagytermé­
ben, nők részvételével tartandó ünnepi lakomával 
ünnepel. Az ünnepi szónoklatot, kezében a szabad­
ság-serleggel, ez alkalommal Ullerich Gyula tartja.

Székrlykeve község összes testületéi s körei 
Pzékelykevén együttesen nyilvános hazafias ünne­
pélyt rendeznek.

A II. Rákóczi Ferencz-Társaság e hónap 
14-én este ünnepli meg márczius 15-ikct saját he­
lyiségében, Bottenbiller-utcza 7. szám alatt.

— Susanne Bernard tragédiája. Röviden 
adtunk hirt. arról. Hogya franezia avintikus nőt, 
Susanne Bcruardot halálos baleset érte utói. Erre 
vonatkozólag még az alábbi tudósítás érke­
zett Párisból: A fiatal hölgy, aki csak a múlt 
évben, szeptemberben kezdte a nepülősportot 
fizni, tegnapelőtt a kedvező időjárást arra akarta 
felhasználni, hogy a pilóta-igazolványt megsze­
rezze. Az első két vizsga-felszállás kitünően si­
került a Farman-biplánon és a fiatal hölgy nem 
mindennapi bátorságnak adta tanujelét. Amikor 
a harmadik felszállásra készült, barátai nagyobb 
óvatosságra intették. Bemard kisasszony Ígéretet 
tett, hogy a jóakaró tanácsokat megfogadja, az­
után mintegy fit) méter magasságra emelkedett 
fel. A bi’plán egy hangár fölött lebegett, amikor 
az aviatikus hölgy jobbra akart fordulatot tenni. 
Ebbon a pillanatban a repülőgép hirtelen oldalra 
fordult és villámgyorsan lezuhant, A jelenlevők 
azonnal odnrohantalc és a fiatal leányt eszmélet­
lenül, vértől borítva találták a roncsok közt, A 
hangárba vitték, ahol tiz pereznyi kínlódás után 
meghalt, . L

.— Házasság. Dr. Múrffy Károly, a legfiata­
labb, de máris népszerű színigazgató, c. hó 2,1-itu dél­
után fél 4 órakor tartja esküvőjét Mna Jolánnal, 
társulata kittinél fiatul művésznőjével a lőcsei r. katli. 
Kzt. -Jakab-temploma bt).

Dr. Feh tinire- Benjámin e hú 17 én déli 11 órakor 
esküszik ülök h If séget Íremül Margitnak a budai i*r. 
templomban.

— Leugrott a vonaliéi. Gödöllőről jelentik: 
Katona István hugi lakos Gödöllő és Aszód között 
leugrott egy személy vonat ról, azonban oly szeren­
csétlenül esett, hogy a vonat alá került, amely
halálra gázolta.

— Amundsen. Londonból jelentik, hogy 
Roald Amundsen a „Daily Chroniclé“-nek tegnap 
Iiobartból a következő kiegészítő táviratot küldte:

„Sehol semmiféle nyomot sem találtam, ame­
lyik Scott jelenlétét a (léli sarknál bizonyítaná. 
Azonban mégis lehetséges, hogy ott volt és a vihar 
elsöpörte ott tartózkodásának nyomait. Megfigye­
léseim azonban ellentmondanak e feltevésnek, mert 
a déli sarkvidéken három évet töltöttem és ezalatt 
az időjárás mindig nyugodt volt. Úgy hiszem, hogy 
ott ilyenek a rendes légköri viszonyok. Seott tar­
tózkodási helye 400 angol mérföldnyi távolságban 
volt az enyémtől. A mi téli táborunk azonban kö­
zelebb volt a déli sarkhoz, mint Scotté, aki, remény­
iem, el is érte czélját és fáradalmaival méltán rá­
szolgált a sikerre. A legnagyobb nehézségeket a 
megmászott magas hegyek okozták. Utazásunk 
vége felé majdnem hat hetet töltöttünk a hegyek­
ben, amelyek közti I némelyik 5100 méter magas 
is volt, A déli sark maga 3202 méternyi magasság­
ban van. Hegymászás közben a lélegzés nagyon ne­
hézzé vált. Élelmiszerünk az egész utón elégséges 
volt. Ebben a klímában azonban nem elég a rendsze­
res táplálkozás, mert az. étvágy, a nehéz szánutnk 
alatt hihetetlenül fokozódik. Visszafelé, amikor 
már a 86. szélességi fokot elértük, a megmaradt 
élelmiszerek mindnyájunk számára elegendő táplá­
lékot nyújtottak. Kutyahust legelőször a 85 és fél 
szélességi fok alatt ettünk; a levágott 24 kutya, 
noha az utóbbi időben már nem kapott elég táplá­
lékot, — elég kövér és jóizii volt. A 84 és fél szó" 
lyességi fok alatt két nagy fókát láttunk. A 83. fok 
alatt három legjobb kutyánk megszökött, aminek 
okát csak később tudtuk meg. A 82 és fél fok alatt 
ugyanis egy nőstény kutyát levágtunk és a három 
kutya, — érezvén társuk hiányát, — visszatért 
oda, hogy megmentsék. Visszafelé egyetlen pihenő­
napunk sem volt és a legrosszabb időben is foly­
tattuk utunkat. Kalandunk, vagy különös fel­
jegyzésre méltó esetünk nem akadt, de kemény fá­
radalmakat kellett átszenvednünk.

— Drágább lesz a ruha. Ismeretes dolog, 
hogy a féríisziaifc ó-munka ad ők szövetsége és a szabó 
munkások között diíleroncziá-k támadtak most; mi­
kor a régi kollektiv szerződés lejárt. Ezeket a dif- 
ferencziákat sikerült kiegyenlíteni és tegnap kö­
tötték meg az uj kollektiv szerződést a IV. kerületi 
elöljáróságnál. Az uj szerződéskötésnél jelenvolt a 
munkaadók sző vétségé nck elnöke és nyolc-zás bi­
zottsága, a kisiparosok szervező-bizottsága és a 
szakszervezet megbízottai. Az uj kollektiv szerző­
dés négy évre szól -és körű1',belül 10 százalékos 
mtunikaWréimc'iís mellett fél órai munknidőesökke- 
nést állapit m g. A munkaadók természetesen en­
nek arányában emelik az árakat,

— Lövöldöző házmester. A Zugló-ut 1. 
száfim ház házmestere, Nagy János, ma este ösz- 
szt szóin lkuzott Kovács István 17 éves keresked'ü- 
s egeddel, aki csomaggal a főlépcsőn akart az e-m.c- 
tetro jutni. A szóváltást tettlegesség követte, majd 
a házfelügyelő előrántotta a revolverét és rá lőtt 
a kereskedősegédre. A golyó azonban nem talált. 
A rendőrség a lövöldöző házmestert letartóztatta.

— Részeg katonák vérengzése. Szóke-sfehér- 
rvArról jelentik; Hét részeg katona valóságos vé­
rengzést vitt véghez tegnap délután a város Erzsé­
bet-ligetinek nevezett erdejében, ahol o!dalie,gyvé­
rükkel támadlak a járókelőkre. A megrémült em­
berek menekültek a garázda katonák elöl, akik az­
után egymás ellen fordultak és egymáson ejtettek 
súlyos sebeket. Majd ismét á sétálók ellen fordul­
tak. Az asszonyok és gyermekek között nagy riada­
lom támadt és egymást lotiporva menekültek a kö­
zeli Szent György-kórház egyik folyosójára, úgy, 
hogy rövidesen közel kétszázan szoronglak a 
kórház kapuján belül. A katonák tovább ordítot­
tak és neki támadtak Mózer József liget őrnek is. 
Közben értesítették a laktanya-parancsnokságot, is, 
ahonnan három katona ment a részeg katonák 

- megfékezésére, ezek azonban nem birtaik a megva­
dult emberekkel. Amikor újabb segítséget kértek a 
kaszárnyából, a kérést az ügyeletes mindaddig 
nem teljesítette,- miig a hármas járőr vezetője nenn 
telefonált megerősítésért. Ekkor két zászlós veze­
tésével nagyobb készültség vonult ki és megfé­
kez, le a garázdálkodó katonákat. Valamennyit le­
zárlak.

— Felrobbantott templom. Florenzból távira- 
<ózzák: Vecchio dl Mugclloban nz éjszaka bomba 
robbant fel, amelyet még nappal tett valaki a pad 
alá. A robbanás szétvetettto a templom falait. A 
tettest még nem lehetett kézrekoriteni.

— Újabb diáksztrájk. Zágrábból jelentik: A 
A középiskolai tanulók ma újból sztrájkba léplek. 
Mozgalmukhoz csatlakozott a leányiskola, vala­
mint a népiskolák növendékeinek egy részé is. A 
szlrájkolök ma újból tüntető felvonulást rendeztek, 
a színház előtti téren pedig gyűlést tartottak, me­
lyen többen felszólaltak. A sztrájk oka kizárólag 
egy Vintkovoeben történt fegyelmi eset, amely a 
susáki, még kevésbbé pedig a szerajevói esemé­
nyekkel neun áll összefüggésben. A szrftjkhatáro­
vatról az összes horvát, d'almácziaii, herez,égövinai 
és Isztriái középiskolákat táviratilag értesítették és 
felszólították őket a sztrájkhoz való Csatlakozásra, 
A diákok kijelentették, hegy ádtiig sztrájkolnak, 
inig büntetlenséget nem biztosítanak' nekik. Egy 
határozati javaslatot fogadtak el, melyben azt kö­
vetelik, hogy senkit se zárjanak ki az iskolából,' 
elleniben formális büntetéseket elfogadnak. A Iior- 
vát kormány a Narodni Növi neben, újból felszó­
lítja a szülőket és nevelőket, hassanak oda, hogy 
az ifjúság térjen nyugodtan vissza az iskolákba, 
minthogy különben a megfelelő fegyelmi bünteté­
sekéit fogják a lka Írna zni. A zágrábi középiskolák 
igazgatóságait máris utasították, hogy amennyi­
ben a diákok nőm térnének vissza, e hó 14-én bi­
zonytalan időre szüntessék be a tanítást. Az el­
vesztett időt majd a nagy vakáczió idején kell pó­
tolni. Ad&tt esetben iskolai fegyelem el'éni vétség­
ről van szó, mélyben az Ítélkezés az iskolai ható­
ságokat. Ulgti, melyek feltétlenül az iskolai vonat­
kozó előírások után fognak igazodni.

— Borzalmas gyilkosság. Banvanyanagyfayá- 
rádról jelentik: Schun Jakab majsi földműves fele­
ségét vasárnap este eddig ismeretlen ember a saját 
ágyában meggyilkolta. A család rendes időben, 
aludni tért és lefekvés előtt minden ajtót bezár­
tak. Egyszerre fölébredt a férj, mert hallotta, hogy 
az asszony szólitgatja. A háznstársak figyeltek s 
minthogy semmi nesz nem hallatszott, újból eb 
aludtak. Egyszerre csak kiáltozni kezd az asszony;

— Valaki agyonlőtt!
Afire azonban a fél-j lámpát gyújtott, senkit 

sem láttak. Az asszony arczút vér borította, jobb 
füle tövén le volt, vágva, álla fel volt hasítva és -az 
erek mind át voltak metszve, nyilvánvaló bizonyí­
tékául annak, hogy nem lövés történt, hanem való­
színűleg fejszecsapással sebesttel te ■ meg a gyilkos 
az asszonyt. A szerencsétlen asszony két órai kínló­
dás után kiszenvedett. A tettest-keresik,

I— öngyilkos bérlő. A Baross-^ér 19-ik 
számú házban levő Arany Sas-szállodában tegnap 
délelőtt lakást bérelt egy úri ember. Az első emelet, 
nyolezadik számú szobáját kapta és a vendég­
könyvbe Hauzinger Henrik bérlőnek irta be magát,' 
Alá délután 5 óra felé pisztoly-dörrenést hallottak 
a bérlő szobájából. Az ajtó be volt zárva és amikor 
a személyzet feltörte a zárat, Hauzinger Henriket 
az ágyon fekve találták. Jobb halántékából még 
szivárgott a vér, de a szerencsétlen ember már 
meghalt. Mindössze csak négy levelet találtak az 
asztalán. Egyet- a szüleinek irt Németországba, 
kettőt a rokonainak, a negyediket a rendőrségnek 
czimezte. Ebben csak ennyi állott:

„Ne kutassák, hogy miért lettem öngyilkos. 
Csak arra kérem, hogy a temetés után értesitsék- 
a szüléimét a tettemről. Ha lehetséges, mellőzzék 
a bonczolást. Hauzinger Henrik.“

A rendőrség megindította a nyomozást és azt 
igyekszik megállapítani, hogy a bérlőt mi kergette 
a halájba.

— Elfogták a katonaszabaditót. Temesvárról 
jelentik: Hornung Salamont a délvidéki hírhedt, 
katonaezabaditót, aki a nyolczrendbeli csalás miatt 
a Kúria által rárótt-két évi börtönbüntetés kitöltése 
elöl Amerikába szökött, mint már jelentettük, a 
newyorki bevándorlási hatóság közbelépésével a 
partraszálláskor letartóztatták. Hornung február 
17-én szállt hajóra kedvesével. A hamburgi rend­
őrség kinyomozta, hogy Hornung Rrpycr Ká­
roly színművész néven, kedvese pedig Breyer Kata­
lin svinésznünok jelentették be magukat. A Brey.tr- 
párt a kiadatási eljárás gyors lebonyolítása után 
nyomban útnak indították s egy ideérkezett jelentés 
szerint, szombaton már a magyar ihatóságo* kezében 
lesznek. Hornungmk felesége és két leánya van, 
akik annak ..idején csak a hírlapok utján értesültek 
a c MIád fő szökéséről.

— Talált gyerek. Áfa délután a Bogarast- és 
Ilnjesár-ut közt levő üres telken Hausznek Mátyás 
kertész egy három-négy hetes fiúgyermeket talált. 
A csecsemőt az állami gyermekmenhelyen helyei­
tek gl s a rendőrség a lelketlen anyát nyomozza, , j
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•— A városház-utczai betörés. A városház- 

utazni Wirth-féle ckszerősziulet betörői az egyetlen 
Feh warcz Béla kivételével kózrekerültek. A rendőri 
nyomozás még nem derítette fel teljesen a bűntényt, 
de már két pozitív adat is van t/ kezében, amelyek 
kótsfigenkivülivé teszik, hogy az elfogott, emberek a 
bűnösök. Az egyik az, hogy Braun Miksa egyik ka- 
lucsniját a bolt, alatti bovospinezében ős a párját 
Braun lakásán, valamint, hogy az ékszerrabláshoz 
használt csomagolópapiros egyik részét a Wirth- 
üzletben és althoz illő darabját pedig a lakatos 
szerszámos táskájában lelték fel, kétségtelenül iga­
zolják, hogy a rendőrség a tetteseket fogta el. A de­
tektívek minden erejükkel Schwarcz Bélának, a 
Teleki-téri kávésnak a nyomozására vetették magu­
kat. Tegnap egy pillanatra vgy látszott, hogy meg­
fogják. A Teleki-téri kávéházat állandóan titkos­
rendőrök tartják megszállva., akik minden gyanús 
jelre ügyelnek. Tegnap délután megszólalt a telefon. 
Schwarcz kérette a feleségét. Felismerték a hangját, 
A detektívek, akik erre el voltak készülve, 

nem engedték oda az áldott állapotban levő asszonyt, 
hanem a konyhából a cselédet hívták neki, hogy 
a következőket mondja

— Nagyságos vr, siessen haza, mert a nagy­
sága igen rosszul van.

Eleinte úgy látszott, hogy a sikerül a betörőt 
beugraíui, de mikor a cseléd azt kérdezte, hogy hon­
nan beszél, szó nélkül lecsapta a kagylót. Annyi 
esze már volt Schwarcznak, hogy a cselédnek erre a 
váratlan kérdésére ne feleljen. A detektívek ekkor n 
központhoz fordultak, hogy megállapítsák, honnan 
beszélt Schwarcz. A központo» azonban csak annyit 
tudtak mondani, hogy nem interurban beszélgetés 
volt. A rendőrség ilyenformán csak annak a meg­
állapítására szorítkozhatott, hogy Schwarcz tény­
leg resten van. Az ékszereknek azonban nyerni 
sincs, a rendőrségen attól felnek, hogy Becsben 
már összeolvasztották az aranyat, a köveket pedig 
Amsterdamba vitték, ahol könnyű őket eladni.
A rendőrség ma éjjel 11 órakor az eddig előzetes 
őrizetben tartott Eugler Józsefet letartóztatta.

— Rejtélyes gyilkosság Londonban. London 
lakosságát rejtélyes gyilkosság foglalkoztatja. Egy 
fiatal szop színésznőt a lakásán meggyilkolva ta­
láltak és ezzel az esettel kapcsolatban a rendőrség 
Parisban letartóztatott egy Maurice de Pourtalis 
n-evú embert, akit azonban valószínűleg Maurice 
Alabasternste hívnak. A meggyilkolt színésznőnek 
Dolly Bálidén a neve és a Lissongrive egyik bér- 
p»alotájában volt lakása. Néhány nappal ezelőtt, 
délután elment a lakásáról és az ajtóhasadé.kban 
egy ezédulát hagyott hátra ezzel a felírással: 
..Este félkilencz órára visszatérek.“ Este úgy lát­
szik egy férfi társaságában érkezett haza, aki 
gyakran fordult meg nála. A szomszédok akkor 
éjjel előbb éneket, aztán csetepatét, majd különös 
fuldoklási hangokat és olyan zajt hallottak, ame­
lyik ökölcsapások zajához hasonlított. Valószínű­
leg a Fárisban letartóztatott Maurice de Pourtalis 
alias Alabaster Volt az a férfi, akinek társaságá­
ban akkor este a színésznő hazatért. Pourtalis 
orosz grófnak mondta magát, aki politikai bűntény 
miatt tartózkodott külfölden és használt hamis 
nevet. Amikor másnap a színésznő nem távozott 
a lakásából, a szomszédok értesítették a rendőrsé­
gét, amely h'törette az ajtót. A szinénznő felbon­
tott hajjal holtan feküdt egy chaisselongucon. Az 
orvosok megállapították, hogy a halál fuldoklás 
következtében állt. be. A nyolcán kilenes ujjkörőm 
fok. valamint egy kötőinek a nyomai voltak lát­
hatók. .1 homlok ökoi csaposok nyomait mutatta. 
Rejtélyes körülmény még, hogy a hány karjára a 
. 0 XV.“ betűk voltak belettftov'álva ós hegy a teto­
válás néhány órával a halál előtt történhetett.

— Szuffrngcttck a börtönben. Londonból je 
lentik, hogy a ptartóztatott suffragetíek közül a 
ivrőság tegnap Smyth Athel zeneszorzvnö fölött 
ite,,kőzett, akt a. múlt hónapban beverte Harccurt 
gyarmatügyi miniszter házának abla.ka.it. A hiró- 
ság ezért kft havi kényszermunkára it' te Mrs. 
P-nkhurst, a&it nemrég kút havi fogházra ítéltek 
állítólag mec-bet-g-lett a börtönben és a rabkór- 
fc'-Zba f-zálht itták. Mrs. Pank hurst Churchill mi 
raszternek kút évvel ezelőtt tett Ígérete ellenére 
megismételte tűiét, miért is nem politikai bűnös­
ek, hanem közönséges gonosztevőnek tekintik és 
épp azúr tűi j ditikai foglyoknak kijáró kedvezmé- 
nykhen sincs része. N <m szabad im a, olv.iii.npi. 
látogatókat som fogadhat, nem élelmezheti magát 
is fegyenczruhilban kell járnia,

— Gyilkos háziszfIga. Berlinből jelentik: A 
J'í’uhmhól jelentik, hogy ott mi röggel 

u fogtuk I’i kik bár. iszol gát. aki mirezius ti-án ia. 
gyilkolta cs kirabolta özvegy Schcilnút.

— A Beketow-czivkusz megnyitása. Teljesen 
átépítve, a közönség kényelmének teljes kielégí­
tésére átalakítva, várja a Beket ovv-ez i rkusz a Vá­
rosligetben a megnyitó-előadást. Boketow ignz- 
gató egészen uj istállót építtetett, melynek min­
den box-a el lesz foglalva gyönyörű telivér-lovak- 
. ’ elefántokkal is más állatokkal. A ezirkusz is
átalakult, a zá.rtszck, páholy cs tribün közönségé­
nek kényelméről az igazgató a legteljesebben gon- 
ooskodott. A világitág, a szellőztet és teljesen uj 
modern berendezést kapott, a ezirkusz ‘ tündér- 
fin.vben fog úszni és Budapest, legjobban szellőz- 
tetett szórakozóhelye lesz. Boketow igazgató ló- 
anyagát, felfrissítette, kibővítette, sok uj telivér 
lejfz az istállókban és a köröndben látható, egész 
sereg gyönyörű skóczia.i ponny és négy csodás 
törpe elefánt. Egészen egyformák ós egy negyed- 
mater magasak, míg a pennyk alig érik ei a 
j czentimétert. A megnyitó-műsor a legnagyobb, 
legteljesebb lesz, kivétel nélkül teljesen uj mulat- 
% aiiyck cs Budapesten még fel nem lépett művé­
szek. Megnyitás április 6-án.

— A szén g áz in ér g ezés áldozatai. Ma re^-ol 
, ak-uba Péter éjjeliőr az állatkertijén fel akarta Tel- 

.il, gépházban alvó munkásokat. Amikor bement a 
Kf'phazba, valamennyit eszméletben állapotban találta. 
A kazán mellett feküdtek Kutat Gáspár, Fóliák László, 
Antul István, Tatár Mihály és Kaust István nansza- 
mosok, Ezek este lefeküdtek a befűt üt t kazán mellé és 
az abnól kiáru,ló széngáztól lettek rosszul. A mentőket 
11'"í('k hozzájuk, akik Kunstot eszméletre térítették, a 
többit pedig bevitték a Rökin-kúrházba.

— Életuntak. Nyakas János huszonöt éves 
napszámos az éjszaka Práter-utcza ót. számú házban 
lévő lakosán a jobbvállába lett. Az I-íváu-kóHnUha 
\ 1 Kk. T Ölese r Milnlly 70 íves czipősz az uc^kfljiV
nitl, -Vencsc Sándor czipész feleségénél lakott a Szg- 
reny-uteza 5-e. számú ház negyedik emeletén. Az ag­
gastyánon az utóbbi időben idegbaj nyomai mutatkoz­
tak s sűrűn emlegette, hogy öngyilkos lesz. Az éjszaka 
észrevették, hogy az öreg ember felkel ágyából, hurkot 
kot és felakasztja magát az ajtó sarkára. Nyomban 
levágták és lefektették. Hajnalban Tölcsér Mihálv fel­
használva egy óvatlan pillanatot, kiszaladt a falva- 
sóra és leugrott a negyedik emeletről. Nyomban nú-g. 
lkiit. Holttestét a túr vény széki orvostani intézetbe v;i- 
^ * Tegnap délután a X árosligetben a mutatvá­
nyos tércu, a Panoptikum épületében Kaszás Ernő se- 
gédfogalniazó lakásán Setter Károly 20 éves joghali. 
gató mellbelőtte magát. A fiatalember édesatyja láto­
gatóban volt Kaszás segédfogalmazóuál s amikor meg- 
tudta a fiatalember, hogy atyja itt tartózkodik, felke­
reste és pénzt kért tőle. Később a joghallgató édes- 
atxja előtt revolvert rántott ejü és'mielőtt megakadá- 
lyozha 11 á.k, s cl na, a mellébe lőtt. a mentőket hívták 
hozája, akik a súlyosan sebesült joghallgató Dollin- 
Ser tanár klinika Iára vitték. — Ma délelőtt az Ölöm- 
v iJgy-utcza 2. szám alatti elemi iskolában J/in/.d Fe- 
rencz 12 éves sikolai tanuló leugrott az el*6 emeletről.
A jebb lábán és a fejér, sérült, meg. Szüleinek az Urém- 
vulgj-uteza -14. számú lakására vitték. Eletuntsflgdnak 
okút nem tudják.

Halálozás. Epstein X ilmos gyáros, Zala* 
iármegve tóTvénylmtóságfinak bizottsági tagja, rövid 
szenvedés után, ti5 éves korában meghalt Sümegen. Az 
climint úgy a vflro;-, mint a vsinucg}© gazdasági életé- 
ben úldáros tevékenységet fejtett ki és hirtelen halála 
mindenütt ú^zintc részvétet keltett.

Dr. Ja$sy Pál földbirtokos, a kiváló kir. kúriai 
bíró, egyetemi magántanár. Kecskemét város törvénv- 
nntősági bizottsági Ingja stb. 0.3 éies korúban Budri- 
pe.--tcn elhunyt. Halnia széles körökben kelt mély rész­
vétet úgy Budapesten, mint Kecskeméten. Holtírstét 
Kecskemétre szállítják, ahol a családi sírboltban helve- 
zkx űrök nyugalomra.

Gergely József, posta- és távírda főfclügvelő el- 
hunyt Budapesten.

Duress Fercncz, kereskedelmi tanácsos, 82 éves 
korú ban, Miskolcznu meghalt.

P.cssenyei Magyar Gyulát. nz elbumt érdemes 
hírlapírót ma délután temettél: el , Szent 'T 'i-7ló-„tc-a 
12. szám alatti gyís/házl/.L A be.-zc.1Velést dr. Í7„<r 
1-icmér X í kerületi hohiédlclkész 'vvgtzte. Deszcntclé- 
«tan az elhunytnak utolsó kíván-ágához híven Farkas 
1 mu i hírlapíró mondott megható búcsúztatót. Az el 
hantnak régi kollégái buzit! számosán vettek r---z4 
.1 temetésen A Pud-ipesti C iságiról; Eg> c.-ulet "nek 
k.itzoruját Kopár Fercnez titkár 'ichezte a tava- 
(alra.

x Royul-Orfeum, Budapest. Eizsúbct-koiut 
' 5Z- h-önházi és varieté műsor. Kezdete S órakor.

x Fodor-féle vívóterein a Ivoronaherczag- 
uteza 3. szánt alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra,

x í zlrti jubileum, a logs;, lrsrhb kövoSh i 
kitűnő hirnéviivk í-ivrndu Keleti T. budapesti . i IV 
Koronalicrezeg-iitc.’, 17.1 „vári ezég ebik-i, a - *’ éviven 
ilnií.ph fennáll.i-ámik 24 é\e.- jubileumát. Ebből az ab 

bálimból gazdagon illusztrált juliilvimii árjeev/éket 
iiTolt ki, amely a liygionia, bel-gápólós és " • 
íégápotás terén praktikus. tamilsiso- és fölötte 
érdekes újdonságokat l.utalmaz és „nielyrt. kiválnitra 
bárkinek ingven liérmvntve küld meg. S--ih. b,.. I 
ki'itök, oithopaediai készülékek, iiiUfii/.ik. mdlálink es 
mill.ezek. Icstegyci-.-sitók. ginmni-vönsárliarisuvák. 1 
v illanygyógv á,z-iti appnnUilsOk. k'tecloló km sik. Iiv-j- 
nikus szagtalan sz iba kifizet tok. kozmetikai, utazás? s 
nz ii -zc, e szikh,a vágó czikkebre nézve ajáiilluité, lH- 
szerzési forrás n Keleti-e/,tg, mert üzleti elve: pontos, 
gyvrs v kulílns kieZoltziiIi!«,.

SZÍNHÁZ ésművészet.
A kulisszák világából.
— Színházi csevegés. —

(.1 nobilis srzy.vi.Y
A Nemzeti Színházban, a ..Szerelem utui“ re- 

mutatőjan Ferenczy Ferencz, az újdonság szerzője 
minden szereplőnek valami elmés és értékes, em- 
Fktárpygyal kedveskedett:

Jászai Mari, — hogy csak a női főszereplőket 
c-mlitsem, — arany töviskoszorut. Török Irma fe­
hér liliomágat. kapott. .. szerepüknek megfelelő -n 
egy-egy olvasóval; Cs. Alszegiig Irma és Vízvári 
Mariska egy-egy kiló Hugiért; Márkus Emilia 
autó szirént; Aczél Ilona pecsétnyomót miniatűr 
Amor-szoborral, Fáy Szeréna, György Ilona, Gerő 
Lina, Lenkei/ Hedvig, Tolnainé. Kiss Irén. He­
gyest. Mari gyönyörű párisi művirágokat stb.

Ferenczy a férfiszereplőkröl se • feledkezett 
meg. Ezeknek többnyire czigaretta-. szívavtárcza, 
ftétapáleza s más efféle kedves ajándékot juttatott. 
A darabnak hetvenöt szereplője vau. Hetvenöt sz<p 
replönek hetvenöt emléktárgy! Tessék ezek árút 
kiszámítani és összegezni. Persze a szerző tartós 
i.asszasikerre számított, hogy ez az előzékeny. - 
„Kifizesse magát“. Megelc-het, hogy ez a. számítása 
be is üt, bár újabban kételyei támadtak: a ..Szere­
lem utci“-nak eredeti kilencz képéből a főpróba után 
törültek egy képet; a második előadás után megint 
egy képet.

— Ha igy folytatják — jegyezte meg Fe- 
lenczy nagy busán — a nyolczadik előadás után 
egv kc-p se maiyad meg, csak — az én megnyúlt 
képem.

(Az export-darab.)'
A Vígszínháznak szombaton megint premiéreje 

lesz. A „Hűtlenség iskolájá ’-t meg mindig tömege­
sen .átogatja $ veszedelmes koron innen és túl levő 

hallgatóság, de már Góthékat is reklamálja a kö- 
zonségük: ezért siettetik a Kistemaekers-dapab 
tremiérejct. Ü"

A „La flambée“, melynek „A kém" a magyar 
czimv. bőséges alkalmat nyrpjt a GófZi-párnak. hogy 
tehetségüket ragyogtassák. Ennek tudatában és a 
nagy siker elöérzetében Góth Sándor lázas sietség­
gel végezte a fordítást; a saját kezének gyors Írá­
sát csigamászásnak képzelte, ezért hát gyorsirú- 
kisasszonyt szerződtetett, akinek tollba mondta a 
párbeszédeket.

„A kém‘'-et nyomban követi egy eredeti darab, 
melynek czime „Innocent“ s szerzője Pásztor Ár­
pád. Ne tessék rosszra gondolni: az újdonság hőse 
nem Innocent Ferencz, az ismert festőművész, ha­
nem egv Innocent, nevű angol leányka, ar Kínába 
vetődött és akit Varsányi Irén fog személyesíteni.

A darab első felvonása ennek megfelelően 
Kínában fog játszani és egyáltalában naeyon exo- 
tikus lesz a milieuje-... mint ahogy ujebban a 
legtöbb magyar darab kozmopolita alapan áll.

— Természetesen — mondta valaki — hogy 
kelendő legyen odakiinn. Do azért rá lesz sütve a 
bélyegző ..Made in Hungary“,., készült Magyar- 
országon,

(A legújabb színpad.)
Bárdos Artúr bátor ember. Az Uj szinpad-rt 

— Budapest legújabb színházát — holnap, tehát 
tizenharmadikán nyitja meg. Nagy ambictiórai, 
magas intelligeucziával, alapos •készülfeúo-rol fog n 
munkához. Megérdemli, hogy vállalkozásának si- 
Leró meghazudtoljon minden babonát.

A sziulrázmog-nyitás kritikai méltatása4 n-m 
biz. ik ream. Itt csak az uj gárda néhány tagját 
szeictném, futtában, i >n)utntui.

-A bútor Kasszian-'Mr.n. Schnitzler bnbjátéká-
1 au D. Huszár Ir«-n ját*z>za a női főszerepet. N > 
héz feladatra vállalkozott, mert a rendező azt ko- 
.vielte, hogy — siercplötúrsaivai együtt — telje­
sen maricint ttc-szerüen lépjen, mozogjon az egész 
darnliou végig, A sok prjbu alatt annyira megvi- 
sdte a tintái müvcaziiöt ez a megerőltetés, hogy 
sr.'-p karjai egész feldagadtak.

^ Az ,,Lj szinpuj" tagjai közé tartozik továbbá: 
Pataki Jóska a kolozsvári, majd a dobreczeui tár-
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salat kedvelt jellemszincsze; Nagy Margit volt I 
akadémiai növendék, — a jövő Lánczy Ilkája; 
forgács Rózsi tragika, kit a Tlniliaból és a Magyar 
Színházból jól ismerünk; Judik Etel, Hegyest 
Mariféle szerepek szeruólyesitője, Harsányt Rezső, 
a Vígszínház volt tagja; Ungvári, Czalcó Pál, Pethő 
Pál, akik még most is akademisták, s délelőtt az 
iskola padjain ülnek, s csak délután vehetnek részt 
a színházuk próbáin.

Vámos Hugó — a színházi körök népszerű 
,Oili“-j® — mint titkár hasznosítja magát, s már 

js beprotegálta az öcsosét, Vámos Árpádot, akinek 
„Ephezusi özvegy“-a lesz a holnapi megnyitó-est 
egyik darabja.

Színre kerül még harmadiknak, Krúdy Gyula 
„Kárpáti kalandja“, melyben Pálmay Ilka is sze­
repel. Nono . • . nem a saját személyében; csak 
gz arczkcpével; és beszélnek róla a darabban.

Különben a művésznő személyesen is megjele­
nik =— az egyik páholyban.

(A rozsa szelleme.)'

'Lázár Öli egy tündöklő szép, fiatal leány, aki 
szívesen vállalna rokonságot Nijinsky vei. Rajong 
érte. Elvitte az autogramm-könyvét a Népoperába 
és megkérte Vajda László titkárt, hogy Nijinsky - 
yel Írassa bele a nevét.

Mit nem tenne meg Vajda Laczi egy szép 
leány kdeveórt 1 Elvezette a nagy férfiúhoz* aki 
éppen a „rózsa szelleme“ kosztümjét öltötte ma­
gára. Valami hottentotta némajelbeszóddel meg­
érttette vele, miről van szó.

Nijinsky mosolygott, bólintott és irt. Azután 
visszaadta a könyvet egy égő piros rózsával együtt, 
mely a könyvből kihullott.

Öli a kis füléig elpirult éis oda nyújtotta a
rózsát.

— Hiszen magának hoztam! — mondta, szinte 
esdeklő hangon.

A művész nőm értette a szavakat, do meg­
értette a pirulást, a szép szemek beszédét, a hang 
muzsikáját. Átvette a rózsát és a szűk öltözőben 
körülröpködte szitakötői kecses mozdulataival a 
leánykát, s végig csinálta azt a remek játékot, 
melyért a közönség olyan nagy belépődíjakat fizet.

Lázár Öli pedig hazament, s elszxmderedvo 
végig ál mórit a a „Rózsa szelleméinek báios mesé­
jét JV'eUr Károly Mária zenéje nélkül.

Egy látcsövéé ur.

(*) Az orosz ballet búcsúja. Utoljára tánczol- 
tak ma etite a Népoperában a szentpétervári Mária- 
szinház kitűnő, csupa-ritmus tagjai a nézőteret 
c-zuttal is zsúfolásig megtöltő előkelő és zajosan lel­
kesedő közönség előtt. Ennyire „megtelt“ még egy­
ezer sem volt ez az impozáns amfiteátrum; a mu- 
véttt-úrdekjődök: az Operaház billetjcnek számos 
tagja fővárosi színészek, festők és szobrászok fe­
ketéid falankszja húzódott meg az improvizált álló­
helyeken, néhány«n még a zenekarba is jutottak. A 
ballettársulat bucsujátékául budapesti műsorának 
légiik őrültebb darabjait adta elő. A „Kleopatra 
után, mielőtt a zenekar az Anforderung zum Tanz­
et elkezdte volna, az orosz himnusz bevezető üte­
meit játszotta, majd hatalmas tuss közepette 
nemzet iszínü szalaga babérkoszorút nyújtottak 
fel az oroszok kitűnő karmesterének, Mon- 
U űznek, aki valóban érdemes és figyelemreméltó 
munkát végzett az idegen zenekarral. Igaz, hogy a 
Népopera lelkes, fiatal muzsikusai is kitettek ma­
gukért minden alkalommal. A Rózsa szellemében a 
fiatal lányt ma este PiUz kisasszony tánczolta 
Krzcsinska helyett. A ritka szépségű tánczosiiónek 
egyik produkezióját már ismertük: n Kleopátrában 
ö adta a szilaj, faunokkal enyelgő bacchánsnőt, a 
megelevenedett Botlicelli-figurát. Ezúttal klasszi­
kus tánezmüvészvtét volt, alkalmunk megcsodálni. 
Légies könnvedséggel, ritka precizitással végezte 
a legtökéletesebb „spieeelés“-t, alakítása finom és 
stílusos volt, pompásan érzékitől te az álomban, ön­
tudatlanul tánczoló fiatal leány alakját. A partnere 
ezúttal is az utolérhetetlen Xiiinsky volt, aki 
nélkül ez a bájos, tovuillanó táncz poéma cl 
sem képzelhető. — A prodtikczió után per- 
czekig ünnep ' e őket a szintű*-. közönsége és 
számtalanszor kívánta látni a babérkoszorúk Kö­

zött megjelenő két művészt. A Poloveczi tánezok- 
ban ma is a férfiaknak volt nagy sikerük, különö­
sen tíolm Adolfnak, a kitűnő türzsfönöknek, kinek 
felvonás végén hatalmas piros-fehér'zöld rózsák­
ból kötött csokrot — két fiatal magyar festőmű­
vész ajándékát — nyújtott át a piroslivrés szolga.
A „Selierezádte“, Rimsky-Korsakow zenéjének a 
zseniális Folcine által pompás megelevenitése, me­
lyet ma este játszottak harmadszor az oroszok, uj 
szenzácziót hozott; Zoheida kedvencz négerét, me­
lyet már Bőimtől láttunk, a nagy Nijinsky Tán­
czolta. Bámulatos nüanszokat vitt szerepébe ez a 
sulynélküli tánezos, aki tulajdonképen itt mutatta 
be másik nagy kvalitását, elsőrangú mimikái játé­
kát. Attól a pillanattól kezdve, hogy a főeunuch ki­
nyitja aranyos zárkájának ajtaját, ő volt az előadás 
czentruma. Azok a gesztusok, amelyekkel oda­
kúszik a szerelmes szultánéhoz, ölelésre kitart 
karjai, melyekben a szerelmi gerjedclem minden 
plasztikus vonala mellett is mindig ott rezeg -az 
alantos szolgaság érzete, amint a karcsú derék 
rajongó átkarolása helyett kezei az utolsó pilla­
natban remegve siklanak le a rózsás, gazdagon 
gyűrűzött lábfejekre, mindezek oly művészien 
átgondolt, stílusos dolgok voltak, melyek még 
sokáig fognak lelkűnkben rezegni. Az orosz bal- 
let holnap elutazik, néhány nap múlva már Monte 
Carlo internacionalis közönsége fog tánczának 
tapsolni, majd ismét Parisban mutatja be egye­
dülálló művészetét, mi pedig csendesen" járunk a 
tavaszi szellőtől simogatott budapesti aszfalton, 
felejthetetlen emlékekkel lékünkben, melyek egy­
ógy dallamos orosz név felidézésénél jönnek finom 
rezdülésbe. Nijinsky, Astafieva, Krzcsinska, 
Nijinska, mikor jöttök megint hozzánk? (—na.)

(*) Az Opera házban holnap, szerdán a 
filharmóniai társaság hangversenye miatt nincs 
előadás. Csütörtökön Puccini nagysikerű uj dal­
művét, A Nyugat leányát ismétlik meg. A sheriff 
szerepében dr. Pick Ernő lép fel mint vendég. 
Minnie Szamosi Elza, Johnson Környey, a többi 
szereplő Báder Dóra, Kertész, Vcnczcll, Mihályi, 
Déri, Ney B., Pichler, Dalnoki, Rózsa, Kornai, 
Kárpát, Yárkonyi, Juhász, Ádám és 'Somogyi lesz. 
(Évi bérlet 45. sz., kezdete félnyolez Órakor.) 
Péntekem, márezius 15-én, délután 6 órakor kez­
dődő ifjúsági előadásul Erkel F. Bánk Bánja kerül 
színre Sándor Erzsi, Fodor A., Arányi, Takáts, 
Szemere. Székelyhidy, Varadi S., Daluoki, Kertész, 
és Kárpát közreműködésével.

(*) Mesés India. (Bemutató az Urániában.) 
Tóth Jenq festőművész Calcuttában élő hazánkfia 
három felvonásos darabját mutatta be az Uránia- 
szinház zsúfolt, nézőtér előtt. Szerző élesen meg­
világított, alapos tanulmányról tanúskodó képét 
nyújtja annak az exotikus. keletiesen buja világ­
nak, melyben életét éli. Megfigyelései határozottak 
és az a kép, melyet kapunk, nem csökkenti az illú­
ziót. melyet e csodás ..természeti kincsekben gö­
diig világ iránt bennünk elébreszt. Leírásain érez 
betű az a szeretet és bámulat, mely eltölti, ha ez 
érdekes világ rejtett kincseit fürkészi. Ma már le 
tűnt világ; csupán egy erős lehellet volt érezhető 
r,z antikvilág bűbájos légköréből. A buja tunyasá­
got és lassú haladást egy ismeretlen erő kezdi éles? 
leni. Erős hatalomra vágyó kezek döntő',cg formál­
ják fejlődésének képét. Jöttek a hódítók. És a bu­
lit ók között a légiióditöbb az angol politika. Bé­

két hirdet. Lehetőleg tartózkodik az öldökléstől, 
„Árny és fény“, mondja a szerző. Fentartja az 
árnyék-királyok egész garmadáját. Többé-k'evés^bé 
hatalommal ruházza fel. De a kormány gyeplőjét 
erős vasmarok irányítja; a furfangos angol po­
litika, melynek kezébe futnak össze a kormányzás 
ü-szos szálai. Erősen kiérezüietö a darab tónusából 
az a hatalom, mely formálja, fejleszti és keletkez­
teti a kultúrintézmények egész tömeget. És ez a 
hatalom az — angol. Nemsokára az európai kultur 
Miros képét fogja felölte ni a legignzabb típusú 
ázsiai város. A szerző visszavezet a „Beszélő kö­
vek“ korába, hogy annál kirívóbb legyen az ellen­
tét. melyet az újkori haladás mutat, E kettő közé 
ékelődik a fejlődés fázisa. Darabja nem más, mint 
egv szil:es, aranyos vonalakkal körülhatárolt keret, 
Az első felvonásban India építészetének csudáit 
veszi sorra. Egyházak, mauzóleumok, kripták, ki­
rályi paloták, Benares város istentiszteletét, a 
Gnngcsben testüket- és lelkűket tisztára mosó hin­

duk váltják fel, majd a fakirok testcsonkitó mu­
tatványait tünteti fel. A természet sokfék re­
mekén, a Himaláján nem sokat időzve, érdekes va­
dászat következik, mely után a házi élet, az asszonyok 
életmódja következik c-s a Durbarral zárul be.

A szerző az ind művészetnek különösen azokat 
a részeit festi a legélénkebben, mely művészet a 
legkiválóbb^ helyet fo-glal el: s ez az cpit-észet és 
hímzés. A szobrászat és festészet, melynek páratla­
nul gazdag mintáit ismerteti, csak a festészetet 
szolgálja; sokszor formátlan alkotásai a festmé­
nyek díszét képezik. Sokkal sajátosabb az iparmű­
vészet számos remeke, < melynek márványosipkéi, 
virágokkal hímzett díszei az ind gondolkodásnak 
legjellemzőbb kifejezője.

Ezt az ó-hangulatot sikerült a szerzőnek visz- 
szaadni. Ezért érdemel méltánylást darabja, mely­
nek sikerét az Uránia igazgatósága csak előmozdí­
tani sikerült azáltal, hogy gyönyörű álló és mozgó- 
fényképekkel szerelte fel. — A közönség sokat 
tapsolt. (eh K.)

(*) Vendégszereplés az Operában. Hafgren 
Waa.g Lilly, a m-anheimi udv. színház tagja lesz a
m. kir. Operaház vendége a jövő héten. A budapesti 
közönség előtt nagysikerű hangversenyeiről ismert 
kiváló Wagner-énekesnő, első fellépése e hó 19-ére, 
keddre van kitűzve és pedig A walkür Sieglinde 
szerepében. (Évi bérlet 48. sz. rendes helyárak.)

(*) Hangversenyek. Szendy Árpád kitűnő 
fiatal tanítványa, a komolyarczm bagotai Lengyel 
Ernő, akit ez évben már egyik filharmóniai hang­
versenyen és egy önálló konczertjén is hallottunk, 
ma este ismét zongorázott a Royal-teremben. Nobi­
lis cs változatos műsorában újból igazolta előző 
véleményűnket, hogy komoly és tudatos művész, 
akit már rég nem szabad a cso'd agy e rm ekeknél 
szokásban lévő mértékkel mérni. Bach orgona-áb­
rándját és fugáját klasszikus tömörséggel hallatta 
Liszt átiratában, a tanítvány meleg szeretetével 
interpretálta Szendy néhány finom szerzemé­
nyét, . megértéssel, nobilisán játszotta Cho­
pint. — Liszt nagy H-moll szonátájából
kissé hiányzott a keménység, itt túl­
ságosan chopinos volt játéka. A nagyszámú kö­
zönség lelkes, tüntető tapsokkal ünnepelte a fia­
tal művészt minden száma után. — Ugyanakkor 
a Zeneakadémia nagy hangversenytermében meg­
lehetősen telt ház előtt két fiatal angol hölgy, a 
Harrisson-testvérek, produkálta magát. Mind a 
kettő ügyesen cs stílusosan kezeli a maga hang­
szerét, fejlett technikájuk van, előadásuk gazda­
gon árnyalt és meleg tónusu, csak a rit­
mikájukban van helyenként kis ingado­
zás. A hegedűs, Harrison May kisasszony Paganini 
ördögtrilláit és néhány apróságot szép preczizitás- 
sal adta elő, a másik hölgy, Beatrice kisasszony 
Bach szólógordonkiíra irt nagy G'dur szüit-jét ját­
szotta finom művészettel. Dienzl Oszkár kitűnő 
közreműködésével előadták Beethoven B-dur trióját 
is és ez a kamarazenei produkeziójuk is szimpa­
tikus fogadtatásra talált a tapsokban egyébként 
sem fukarkodó közönség előtt.

(*) A „Rodostó“ bemutatója. Gróf Zichy 
Gófca háromfclvonásos magyar történelmi dalművé­
nek : a Rodostónak bemutató előadását e hó 20-ára, 
szerdára tűzték ki. Az újdonság főszereplői a követ* 
kezük: II. Rákóczi Ferenez fejedelem Rózsa S. 
Lajos, Sarolta Amália, a fejedelem neje Y. Kram­
mer Teréz, Sienecka iherczegnö Sándor Erzsi, 
Lunguej Balta Károly. Bei csőn yi Miklós dr. Dal­
noki Viktor, Bourbon herczeg Kornai. a többi sze­
repben IIaber Györgyike, Yenczcll, Déri, Pichler, 
Kertész, Yárkonyi, Budai, Juhász, Ádám, Kalmár 
és Koddányi lépnek föl. Vezényel Szikla Adolf 
karmester, rendező Alszegliy Kálmán főrendező.

(*) Az Uj Színpad megnyitása. Révész Bébi 
és Bárdos Artur uj színhazát, az Uj-Színpadot 
holnap mutatják bo a közönségnek. A hangulatos 
prológust Simonyi Móricz mondja el, melyen ká­
rom egyfelvonásos kerül szilire. Krúdy Gyula me­
leg poézissel telt darabja, a „Kárpáti kaland“ után 
egy uj szerző, Fű mos Árpád „Az efezusi özvegy“ 
komédiáját és végül Schnitzler „Bátor Kasszián“ 
ezimii bábjátékát adják elő. A főpróbát ma este 
tartották meg a sajtó meghívott képviselői előtt.

(*) 1 lilék n Nemzeti Színházból. Holnap, 
szerdán, A szerelem utjai, Ferenez» Ferenez múlt 

I hólen bemutatott szit*áléka ötödször kerül színre 
1 s c héten még csütörtökre és vasárnap estére is



JLV egyetértés özercia, marczius
ki van tűzve. Minden alkatommal a bemutató elő 
adás szereplői fognak benne játszana. Pénteken, 
•miárezius 15-én Szigligeti Ede. történeti színmüve, 
II. Rákóczi Foren ez fogsága korül színre.

(*) Amerikai lap — „Paolo és Frauecscá"-rú!. 
A Xewyórki „Musical Courier“, Amerika egyik- 
legszebb és legizlesesebben kiállított illusztrált 
lapja, amely már a budapesti „Liszt-ünncpség-'-röl 
is kimerítő, lelkes csikket hozott a magyar-barát 
■Mr. Arthur M. Abell tollából, most érkezett utolsó 
számában ifi. Ábrányi Emil nagysikerű operájáról: 
a „Paolo és Francesca"-ról emlékezik meg igen 
rokonszenvesen Abell nagyon elismerően nyilatko­
zik Ábrányi dalművéről és a m. kir. Operaház sze­
replő művészeiről. „Ábrányi Emil magyar zene­
szerző „Paolo és Francesca“ czimű uj operájának 
— Írja Abell — a minap volt a bemutató előadása 
a budapesti kir. Operában, ahol az újdonság jelen­
tős sikert avatott. A „Bivina Commcdjá"-ra épített 
érdekes szöveg tele van élettel, meleg sziliekkel, 
hatásos ellentétekkel és bővelkedik drámai részle­
tekben is. A szélesen megkomponált zene a lírai 
részekben csupa melódia, mig az erős hatású jel­
lemző drámai epizódok Wagner stílusára emlékez­
tetnek. Különös érdekességet kölcsönöz még a 
darabnak, hogy szövegét és zenéjét: apa és i’a 
Írták.“ A „ Musical Courier“ czikkecskójét két 
fényképreprodukezió egészíti ki. Az egyik az első 
felvonásból mutat be egy jelenetet, a másik pedig 
a Il-ik felvonásos szerelmi szezénáját.

(*) Forradalmi szerelem. Ezzel a czimmel 
mutatja be szombaton a Népopera Kienzl Vilmos- 1 
»ak Kuhreigen, czimű nagy operáját. A dalmű, a 
melyet jubileumos sikerekkel játszanak ősz óta a 
kontinens összes színházaiban, a franczia íorradá- j 
lom izgalmas korszakát viszi a színpadra — egy I 
megható rokokó idyll játszódik le a forradalom j 
véres keretében, amelynek kiinduló pontja a i 
svájeziak egyik nemzeti dala, a Kuhreigen, ame­
lyet fi-anczia földön tilos énekelni. Kienzl Vilmos 
operájának szövegkönyvét Batka Richard irta. Fő­
szereplői kettős sáercpcsztásban Ábrányiné és 
BasUides Mária (Blanohfleur:,, Haja.gos és Pogány 
i'Primus Thaller), Pajor és Szántó (Favart), An- 
drejka Margit és Wagner Róza (Doris), Bihar és 
Róna (Dursel) lesznek

(*) Gábor József Berlinben. Ebben a hónap­
ban mutatja be a berlini Kurfürstenoper a Cha.bert 
.ezredes czimű zc pedrámát. A darab tenor-föszere- 
penek eljátszására, a. színház Gábor Józsefet, az is­
mert magyar tenoristát, szerződtette.

(*) Baklanoff. A legiresebb orosz baritonista,
. Baklanoff szerdán este mutatkozik be a buda­
pesti közönségnek a..Népoperában, felemelt hely- 
árai mieJlctt. Baklanoff George, akinek illusztris 
művészete mindenfelé a legnagyobb sikereket sze­
rezte, a Rigolctto czimszerej:ét énekli. Partnerei Já­
vor Mária, Basilides Mária, GJevitzky Irén, Ker­
tész Vilmos, Bihar, Róna és Mátrai lesznek. A 
Baklanoff vendégszereplését követő két estén két 
jubileum lesz, csütörtökön a Quo Vadis, péntekvu 
a Furulyás Jancsi jut el a 35-ik előadáshoz.

(*) Muzsikaszó-est a Művészet és Művelődés 
Magyar Nők Körében. Páratlanul meleg estélye 
'olt ma a Művészet és Művelődés Magyar Nők 
Közművelődési Körének. Diadalmas, országos kör­
útjáról a Muzsika-szó vonult be illusztris költőjé­
nek és művészgárdájának kíséretében a kör Royal- 
szállóbeli hajlékába és a gárdát, el kisérték a Petöli- 
társaság tagjai közül a Muzsika-szó szerzője, Pop 
Zoltánon kívül Ferenczi Zol dán alel nők, gróf Tr- 
lei:i Sándorné, Jakab Ödön és Kéry Gyula is. A : 
Muzsika-szó estélyének '"áltozatos, gazdag műsora i 
ellenállhatatlan varázszsal Vonzotta a körbe a fő- j 
varos előkelő közönségét s az mindvégig a les- 1 
nagyobb gyönyörűséggel élvezte a szebbnél-szcbb 
számokat, A Petőt! társaság tagjait, Rosenberg 
Auguszta üdvözölte, majd Jakab Ödön tartott 
nagy tetszesse! fogadott előadást a magyar népdal ! 
jelentőségéről irodalmunkban. Deákné Ruthy j 

Klára énekelt ezután a Muzsika-szóból dalokat 
Kuliffu’J Izabella zongorakisé rétében és ifjabb 
Odry Lehei Karácsony István zongora,kiséreto 
mellett és mindketten viharos tapsokat arattak.
Pap Zol t ián sok é*l je űzessél szavalta el Öreg ezigúny 
czimű költeményét, miközben Szánthó Gáspár, a 
Népopera baritonistája czigányzene mellett g;ü- 
nyörüen onekelte a Szegény árva Magyarország 
kezdetű kunicz nótát, amely egészeu meghatotta a 
hallgatóságot és annak szűnni nem akaró tapsára 
még néhány kedves dalt adott elő. Utána tínziii- 
dc.sz Mária, a Népopera kedvelt, primadonnája a 
tőlp megszokott, szubtilis művészettel ugyancsak 
a Muzsika-szóból énekelt dalokat és őneki is több- 
ráadást kellett adnia. Végül Pap Zoltán veti teasel 
mutatta be a Muzsika-szó pompás ilhiszt,rácaiéit.
■\ kitűnőén sikonilt, estelyt Endrcdy Szerafin és 
Kuli ffay Izabella rendezték.

hangú primadonnának, Yida Húsnak, aki egy to- 
rontálmegyei nagybirtokoshoz ment nőül s lelép 
® színpadról, Bessyt játszotta, az elegáns szoba­
lányt és tánczával, melyet Várady Izsóval járt, Lta- 
talmas sikereket ért el. A tánezos szinészpárt a 
közönség úgyszólván egész este ünnepelte s alig 
hagyta pihenni. Marossy Géza nagyon ügyes 
Migglesz Tom volt; e csinos alakú, jó hangú, fia­
tal tenorista számíthat rá, hogy előbb-utóbb a fő- 
\árosba kerül. Miklósy e hó végéig marad Csabán, 
onnan Jszberénybe, Czeg-lódre, a nyáron meg Kis­
pestre megy hat van tagú jól szervezett társulatával, 
mely a másodrangu vidéki társulatok közt minden­
esetre a legelső helyen áll s a vidéki színészet ha­
ladásának egyik legerősebb bizonyítékát szolgál­
tatja azzal, hogy Csabán három hónapon át állan­
dóan zsúfolt ház előtt játszott.

(*) Muzsikaszó-hangverseny Miskolczon. A.
Borsod-Misikélezi Közművelődési Egyesület m-eghi- 
vasara rándult to a Pelőfi-Társaság vasárnapra 
Miskolczra, ahol délelőtt felolvasást és hangver­
senyt rendeztek. A társaság részéről jeton °volt 
Herczeg Ferencz elnök, Várady Antal főtitkár, 
DamperIh Géza, Jakab Ödön és Pap Zoltán. A 
vendégeket balkányi Balogh Bertalan üdvözölte. 
A mc cg üdvözlésre Herczeg Ferencz elnök vála- 
f i: ^Iajd Ja'kal> Ödön, Várady Antal és La.m- 
Pérth Géza ültek a felolvasó-asztalhoz és érdekes 
előadásukkal valósággal elragadtatták a kö'zönsé- 

! ect- A Muzsikaszó dalait Dömötör Ilona, az Opera« 
naz és Szántó Gáspár, a Népopera tagja adták elő 
nagy sikerrel. A hangversenyen a nncgye egész 
előkelősége megjelent, úgy, hogy a közönségnek 
cj=ak egy része fért el a teremben. Délután Tarnay 
(j^ula alispán látta vendégül a hangverseny részt­
vevőit, este pedig tiszteletűkre bankett volt. A 
isrn^ti'dc* ^i^kolczon a közel jövőben meg-

Ö) Ifjúsági előadás. Csütörtökön cs pcntc- 
ken délután 5 órakor rendkívül mérsékelt hely. 
áraükal az iskolák részére ifjúsági előadást tarta­
nak a Budapesti Színházban. Mindkét napon Az 
ember tragédiája kerül színre. E két napon esti 
előadás nem lesz. A csütörtök és pen toki 5 órai 
eivadasrra az iskolái kedvezményes jegyei a Bu­
dapesti Színház pénztáránál válthatók. .Vasárnap 
de.után fúl négy órakor mérsékelt helyárakkal szin­
ten Az cumber tragédiája kerül színre. Eíte Küry 
Klara felléptével Az árendás zsidó Kláriié Angvai 
tuca kitűnő népszínműve van műsoron. Ma, szer- 
dán,.- ü ^v>0.-rik c--ö adáshoz közo’cdö Az erdészlcány 
czimű kitűnő operettet adják. Pataki Vilma, a szé­
kesfehérvári színház primadonnájával a czimsz-'- 
repben.

lusztris előadó eddigi sikerei bizonyságot, adnak, 
hogy ez a mostani -előadásban felvetett kérdéseknél 
is társul szegődik hozzá. Az előadás este félhet óra­
kor kezdődik.

REPÜLÉS ÉSLÉGHAJÜZAS
® Egy uj aviatikus sikere. Lazarus Antal, 

IS éves műegyetemi hallgató egy uj fajta gépet 
konstruált. A gép uj fajta szerkezetű, rövid farok­
kal biró monoplán cs a feltaláló Valhjone Ferencz 
szabadalmazott légcsavarjával látta el. Ezen az uj 
gépen Hínár Gyula 19 éves mechanikus ma szép 
sikert ért el. 25—30 méter magasságban végig, 
repülte a teret és széles ívben egy félkört irt le. 
A nagyszámú .közönség élénken megtapsolta a fia­
tal aviatikust,

® Lezuhant, aviatikus Berlinből jelentik • \ 
treptoyi repülőtéren ma délután Stein mérnök 
felszáll ott a saját konstrukezióju monoplánján. 
Az aviatikus lezuhant és súlyosan megsebesült.

Nyilttér.
B rovatban tetőiteken nem vaiUi Zelelősséset a «crkeoztísd*

FRANCOIS
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— Erőtlen testückuek és mindazoknak, aki­
ket betegség, túlfeszített munka, idegesség el­
gyengített, csak egyetlen olcsó és kitűnő eró'sitő- 
szer használhat: az Egger Emulsio. Akiknek légző­
szervei meg vannak támadva, kérdezzék meg orvo­
sukat ezen szer iránt. Ára 2 korona, kaphat $ min­
den gyógyszertárban.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* Az u j guinea i rxpídirzióról. A Földrajzi 

Társaság meghívására ma délután a Nemzeti Mu- 
team dísztermében dr. Schultzp, Leonhard kiéli 
egyetemi tanár nagy és előkelő közönség jelenlété­
ben érdekes előadást tartott a német ujguineai ex- 
udiezióról. A felolvasó-estélyt dr. Lóczy Lajos, s 
társaság elnöke nyitotta meg. maid lelkes szavak- 
l r n em.ékezett meg a déli sarknak a norvég Raul 
Amundsen által történt felfedezéséről, bejelentve 
hogy a tárvaság sürgőnyileg üdvözölte a höslelkii 
tolfedezöt. Majd néhány szóval vázolta a sarkkutató 
útját és az óriási nehézségeket, ntnclylyel Amund­
sen nek meg kellett küzdenie, hogy kutatásainak 
ezélját: a déli sarkot elérje. Ezután néhány szóval
üdvözölte társaság illusztris vendégét: dr.

(*) Vidéki színészet. Miklósy Gábor hóké
csabai három hónapos szezi*ja vasárnap érte el 
czélpontjat a „Lcányvásúr“ előadásával, amely 
egyszersmind búcsú-estéje volt a bájos és szép-

SchuJtzo Leonhardot, akit előadása megtartására 
felkért . A nagyértékii és mindvégig érdekes elő­
adást a hallgatóság feszült figyelemmel kísérte és 
az előadót lelkesen megtapsolta. Dr. Schulizt 
Leonhard tiszteletére ma érte a Földrajzi Társaság 
i-vdvlyes lakomát rendezett az Országos Kaszinp 
éttermében.

A „Honvédelem“ czimű szahndvgyet.onii 
előadássorozat 3 ik előadását folyó hó 13-án, szer­
dán, este tartja meg Sárói Szabi) Lajos őrnagy a 
központi egyetem kupoloesamókában. Az előadás 
tárgyát a honvédelmi rendszerek fejlődése, n ha re.: 
módja hajdan és ma, a régi és :i jnbbkori várak rö­
vid ismertetése, a mi véderőrendszerünk, fegyve­
res erőnk szervezetének, fegyverzetének, felszere­
lésének ismertetése képezi. Az előadást vetített ké­
pekkel kisérik. Az előadás a laikust a többnyire 
0«.nk nnpv általánosságban ismert intimebb kato­
nai kérdésekhez közelebb vinni hivatott; az il-

FOVAROS.
A Margitsziget jövője.

Hatvan esztendős bérlet, a főváros meg- 
hallgatása nélkül. —
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, máreiius 12.
A főváros gyönyörűséges paradicsomának, .az 

egész világon csaknem páratlanul álló Margitszi­
getnek a sorsát ma hosszú évtizedekre megpecsó- 
telték. A fővárosi Közmunkák Tanácsa végleten 
megállapodott a tulajdonát képező Margitszigetnek 
bérbeadására vonatkozólag azzal a bérlőtársasággal 
amelyet magyar részről Gerbeaud Emil budape-ú 
ozukrasz, külföldi részről pedig Spallinger, a 
s\ ajezi szállodatröszt alel nőké képvisel és a Margit­
szigetet nekik az általunk már ismételten részlete­
sen ismertetett feltételek mellett folyó évi május 
1-től kezdődő lw'van esztendőre btrbeadja.

A Közmunkatanács tehát a főváros me.ghaVga- 
lasa és beleegyezése nélkül, sőt a törvényhatósági 
bizottság kebelében kialakult közfelfogás ellenére 
befejezett, tény elé állítja a fővárost és — mint 
ollani az államban — a közvélemény felzúdulása 
daczára is elegendőnek tartotta a bérlőtársa-ággal 
'aló megegyezését a kormánynyal megismertetni és 
a kormány hozzájárulását ehhez a nem ee.'szen ma­
kulátlan tranzakozióhoz magának biztosítani. £, 
teljesen figyelmen kiviil hagyták a fővárosnak azt 

j a kétségtelen jogát, hogy a maga véleményét' ebben 
I a par excellence fővárosi kérdésben kifejthesse, 
i (- sr|k m:u szám . ikhan emlékeztünk m<\g a közágaz- 

Ratd8i. bizottságnak a miniszterelnökhöz intézett 
^terjesztéséről, amelyben a Margit.Sziget tervi,e- 
'Vtt bérbeadására voriatlozóan kifejti, hogy a fö- 
'áros közönségének érdeke azt kívánja, hogy a 
get üdülőhely jellegéiül míg ne [oszlassák s köny-
n.vu hozzafórheP",ségo mindenkinek l.izt. --i:t i-o-N.
A létesítendő játékbarlang, u való világos ezéhá- 
sál pedig különösen megengedhetetlennek véli ,* 
szigr,Inek olyan mádon való értékesítését, ainelj a 
főváros elkidrsi fejlődésén ! ihszeeyy, ehetetlen.

Arra kéri tehát a kövgt.zgntási bizottság a Mi­
niszterelnököt, hogy mielőtt a sziget területének 
fclln szmálására vonatkozó terveik fölött dönt- ne, 
hallgassa meg előzőleg a főváros törvényi: lóságánál'.' 
a kérdésre vonatkozó véleményéi.

Ez a feltft-jesztés ma már hatálytalan. A mi- 
ni.szlere!nők — aki egyben a közmunkatanács el-



'Zeroa. marczjus o.. - EGYETÉRTÉS il
rtöl-c — ez utóbbi minőségében kötötte meg a vá­
sárt a bérlő-társasággal a főváros teljes negligá­
lásával os ismét csak 5 hozzá, mint beeliiggminisz- 
t-erhes kerül az ügy jóváhagyás végett. Ez azonban 
az előzmény Sk ilyen állása után már esak tisztára 
formai dolog.

A közmunkatanács és a bérlő-társaság között 
létrejött szerződés főbb pontjai a következők:

A közmunkák tanácsa, mint a fővárosi 
pénzalap kezelője, a Margitszigetet bérbeadj a a 
Gerbeaud Emil és tárni által alapítandó rész­
vénytársaságnak.

A bérlet tartama 1912. május elsejétől szá­
mítandó hatvan esztendő.

A részvény társasáé négymillió korona alap­
tőkével alakult meg s Wmint ezt a négymilliót a 
szigeti építkezésbe befektette, a tervezőit to­
vábbi építkezésekbe újabb hatmillió koronát tar­
tozik beruházni. Ezt a hatmilliót a bérletidö 
alatt amortizálandó jelzálogos kölcsön alakjában 
szerzi meg.

A tanács átadja a társaságnak a szigetet 
a mai alakjában és összes .felszerelésével, do te­
rületileg kibővíti azzal a körül töltéssel, amely- 
lyel a szigetet 100.000 négyszögöllel nagyobb.it.- 
ják. A feltöltésnek körülbelül 3.5 milliós költ­
ségét még a pénzalap fedezi.

A szigeten építkezni nem szabad, kivéve a 
fürdővel kapcsolatos nagyszálló emelését. Be­
építési területül a foltöltés utján nyert százezer 
négyszögöl parkozatlan terület szolgál.

A szigeti belödijak, a szigetnek a közönség 
részéről való használata továbbra is változatlanul 
marad, mint ma. *

A parkozáson változtatni, fát, növényzetet 
irtani nem szabad.

Mindennemű változtatás a közmunkatanács 
beleegyezésétől függ.

A társaság május elsején veszi át a szigetet., 
euv évig metrfieyeli a mai forgalmat, a kezelést, a 
közönség igényeit és a jövő évben kezdi meg az 
időközben részleteiben is megállapítandó beruhá­
zásokat.

A bérletért a társaság évenkint 210.000 koro­
nát fizet a pénzalapnak és a tiszta, jövedelem 40 
százalékát. A 21O.000 koronából a pénzalapnak 
semmi sem jut, mert azt teljes egészében József 
föherezag kapja a hátralékos vételár amortizácziója 
fejélten.

Maradna tehát a pénzalap bérjövedelmeképpen 
(7 tiszta jövedelem 40 százaléka. Ebhez már aztán 
sok sző fér. mert. tisztázandó mindenekelőtt, mik 
lesznek a bérlötársaság jövedelmei? Ha a társaság 
jövedelme csak n mai keretek között fog maradni, 
úgy ez a 40 százalékos részesedés nem jelent, semmit. 
Ha azonban a jövedelembe beleszámítják a társaság 
által létesítendő kaszinó jövedelmét is, akkor két­
ségtelenül igen nagy bérösszegre fog a közmunka- 
tanáos szert tenni. De mentül nagyobb lesz ez a 
jövedelem, annál erősebb erkölcsi kifogás alá is 
esik. És nem fogja öregbíteni sem a főváros, sem az 
ország j óh íme vét az a mindenképpen elítélendő do­
log, hogy a közmunkatanács piitronátusa cs ellenőr­
zése mellett működik a főváros paradicsomában — 
egy újabb Monte-Carlo.

A főváros ezt a hátaiuögötti bőrére való vásárt 
tétlenül nem fogja nézni és arról értesülünk, hogy 
a törvényhatóság erélyes állásfoglalásra készül a 
főváros jóhirneve ellen készülő eme merényletté, 
szemben.

)( A szerdai közgyűlés. A székesfőváros ta­
nácsa ma rendes heti teljes ülésen tárgyalta a szer­
dai közgyűlés napirendjére kerülő ügyeket. Ezek 
közül a legjelentősebb az állatkerti vendégló bér­
lete, a kőbányai, sertésszállások telekkönyvi korlá­
tozásának feloldása es a Lánezhid elzárása foly­
tán aktualitást nyert hidrám eltörlésének az 
Ügye. Az állatkerti vendéglő dolgában tudvalevőleg 
a pénzügyi bizottság magáévá tette a városgazda 
sági ügyosztálynak azt az előterjesztését, hogv a 
vendéglő és ka véli az kerteset, ez érijén provizórilu- 
san oldják' meg és a kávéházi!t és vendéglőt Gundel 
Károlynál, és Weingruber Ignáezuak adják bérbe.
A tanács ma elhatározta, hogy az élőt erjesztést 
pártolnál! terjeszti a közgyűlés elv. Magáévá tette 
a tanács a pénzügyi bizottságnak azt a javaslatát 
is. hogy a közgyűlés utasítsa a tanácsot az állat­
kerti vendéglő és káveház kérdésének sürgős es 
végleges megoldására. 1 A kőbánnal sertésszállás

telkeit terhelő tulajdonjogi korlátozás föloldása 
ügyében ugyancsak a városgazdasági ügyosztály 
azt a megoldást ajánlja, hogy a feloldást engedé­
lyezze a főváros abban az esetben, ha a telektulaj­
donosok a telkek beszerzési ára és mai forgalmi 
értéke között fönálló értékkülönbözet tizenhárom 
százalékát lefizetik. A pénzügyi bizottság az ügy­
osztály ez előterjesztését magáévá tette és ma a 
tanács elhatározta, hogy az előterjesztést pártoló­
kig terjeszti a közgyűlés elé. — A Lánczhiának a 
közel jövőben való elzárása alkalmából az állami 
hidak igazgatósága azt a kérelmet intézte a fővá­
roshoz., hogy a Lánezhid átalakításához szükséges 
vasszerkezetek után engedje el a városi vámot. A 
tanács ma elhatározta, hogy a kérelem teljesítését 
fogja a közgyűlésnek javasolni. Együtt il fölhívta 
u tanács a közgazdasági ügyosztályt, hogy a pénz­
ügyi bizottságban elhangzott kívánsághoz mérten 
a hídpénz eltörlése, dolgában sürgősen tegye meg 
a szükséges intézkedéseket.

)( Tlj középiskolai főigazgatók. A tanítói fi­
zetésrendezés értelmében a tanácsnak jogában áll a 
fővárosnál alkalmazott igazgatók közül három ér­
demesebbet főigazgatóvá előléptetni. A tanács ma 
tartott ülésében a közoktatási ügyosztálynak a 
közoktatási bizottság által is pártolt előterjeszté­
sére dr. 11 e.szely Ödön főreáliskolai igazgatót, 
Ágotái Lajos iparrajziskolai igazgatót és Péte,r 
János felsőkereskedelmi iskolai igazgatót főigaz­
gatókká léptette elő.

)( A keleti és nyugati pályaudvar közötti 
villamosvonal. A Budapesti Villamos Városi 
\ asut. Bet.hlcn-utczai vonalának folytatása képen a 
JDamjanich-utcza keresztezésén, a Bajza-utczán, 
Városligeti fasoron és Felső erdősoron át a Pod- 
maniczky-utczáig uj vonalat épít, amelylycl köz­
vetlen összeköttetést létesít a keleti- és nyugati 
pályaudvar között. A tanács a vonal építési terveit 
jóváhagyta és az építésre a helyhatósági engedélyt 
megadta. A vonal építési munkálatait legközelebb 
megkezdik.

)( Nyugdíjazott tanárok. A tanács dr. 
Bokor József felsőkereskedelmi iskolai tanárt és 
Feich t inger Győző főreáliskolai tanárt nyugdíjazta,

)( Fizetés-felemelés. A női kereskedelmi tan­
folyamoknál alkalmazott felügyelőnők díjazása 
ügyében a közoktatási ügyosztály előterjesztésére 
a tanács ma elhatározta, hogy ajánlani fogja a köz­
gyűlésnek. hogy a felügyelőnek fizetését TOO koro­
na ró] 100O koronára emeljék föl.

egyetemi tanárt, Magyarország legrégibb külföldi 
laptudósitóját nyoiczvanadik születésnapja alkal­
mából üdvözli és a szindikátus tiszteletbeli tagjává 
választja. A közgyűlést, tiirsasvacsora követte.

(—) A Fűszer-, Vegyes- és Kiskereskedők 
Országos Egyesülete tegnap tartotta Faragó Jó­
zsef elnöklésével márczius havi választmányi ülé­
sét, mellen többek között a hétfő reggeli üzlet­
nyitás, a palinkamérő üzletek reggeli kinyitása, ai 
íüszerkereskodelmi szakoktatás és a füszerkeues- 
kedeltmi kongresszus kérdését tárgyalták. Legér­
dekesebb pontja Volt a napirendnek az erzsébet­
iül vai füszerkereskedök ügye, akik egy ottani 
kartársuk ellen kimondották a bojkottot, 'Az ügy 
az egyesület választmánya elé került, ahol is aa 
óriási viharok lecsill-a puhával sikerült a kérdést 
mindkét fél érrWk-cben és megelégedésére elintézni 
és a kartársak Közt a békét megteremteni.

(—) A Concordia Budapesti Jótékonysági 
Egylet tegnap tartotta rendes közgyűlését 
OÖsterreicher Miksa elnöklésével. A közgyűlés 
az évi jelentést, amely részletesen # beszámol a 
fél század óta fennálló egylet fokozatos fejlődésé­
ről, egyhangúlag tudomásul vette és az adomá­
nyozóknak köszönetét szavazott- Miután tudomá­
sul vették a pénztáros jelentéseit, a közgyűlés 
köszönetét szavazott az elnöknek, a titkárnak &•= 
az egylet orvosainak eredményes és önfeláldozó 
tevékenységükért. A közgyűlés ezzel véget ért.

Aggság ellen
l>r* Hőmmel«féle Haemato^en i 
bv4»i a Dr. Homniel nevet 
hangsúlyozni belli

KÖZIGAZGATÁS.

A községi rendőrség szervezkedése. Ismere­
tes. hogy az egész országban a községi rendőrségi 
alkalmazottakat szánalmasan rosszul díjazzák. Nem 
lehet csodálkozni tehát azon, ha a községi rendőr­
sége!. is mozgalmat indítanak helyzetük javítására. 
A ezé1 az, hogy szervezetté tömörüljenek s az egye­
sülésben rejlő erő által biztosítsanak elvégzett mun­
kájukhoz méltó díjazást. Ferner István zsombolyai 
és Kubik József lónvatelepi rendőrbiztosok most 
■ elhívást intéztek az ország összes községi rendőr­
tiszt viselőihez. melyben felhívják őket, hogy már- 
cziiis 31-én Szegedre rv üljenek össze értekezletre 
a magyarországi községi rendőrtisztviselők orszá­
gos egyesületének megalakítása ezéljából.

ff^ISZTVISBIiÖ - OTTHON
(PEMSIO) Budapest, Szoutkirályi-ut4#a 22. I. ern.

Teljes penzióval vagy csak elliUás különösen tisztviselőknek
Lak As pensio 135 korona l£bdd 42 korona. Vacsora, 24 koron»

EGYESÜLETEK.
(—) A Külföldi lap tudósi tők magyarországi

szindikátusa tegnap este dr. Gractz Gusztáv or­
szággyűlési képviselő elnöklósével ötödik rendes 
közgyűlését tartotta meg, amelyen csaknem vala­
mennyi tag részt vett. A titkár és a pénztáros je­
lentéseit tudomásul vették. A közgyűlés sajnálattal 
lelte tudomásul Le.nkey Gusztáv titkár lemondását, 
aki külföldi lapjainak képviseletéről lemondván,
•í szindikátusból a kivált. Dr. Schiller Henrik in­
dítványára Len key Gusztávnak köszönetét szaval­
tuk s öt érdemei elismeréséül egyhangúlag a szin­
dikátus tiszteletbeli tagjául választották meg. Ez­
után a szindikátusba megválasztották dr. tíratz 
Gusztávot, <lr. Diosy Bélát. Lányi, Zsigmondot, dr. 
Schiller Henriket, fílumenkrünlz Hormannt és 
YóVand B. Artúrt. Lányi Zsigmond indítvány,írt 
elhatározta a közgyűlés, hogy .Vämbcry Ármin

törvényszék.
Újabb halálos ítélet.

— A pozsonyi rablógyilkosok sorsa. ^
— Saját tudósitónktól. —,

Pozsony, márczius 12.
Alig néhány órája annak, hogy az ©delényi 

rablógyilkos előtt felolvasták a halálos ítéletet, 
amelyet holnap végrehajtanak rajta, a magyar 
igazságszolgáltatás sújtó keze lecsapott a pozsonyi 
rablógyilkosokra is.

Több napi tárgyalás után a pozsonyi esküdt­
szék kimondta Ítéletét a pozsonyi trafikosnö ás 
leánya kivégzői felett. Benesre, a főczinkosra ha­
lálbüntetés vár s minthogy mostanában nem moso­
lyog a királyi kegy az emberiség eme fenevadjaira, 
nem is lehet kétséges, hogy Benes ugyanott fogja 
végezni, ahol Regula holnap. A többi tettestárs 
kisebb-nagy óbb fegyházbüntetéssel szabadult.

A szigorú Ítélet Pozsonyban nagy megnyug­
vást keltett és senki sincs, aki részvétet érzett 
volna a czinikus Bencs és társai iránt.

Mai tudósításaink a következők:
Ma volt a pozsonyi rablógyilkosság ügyében 

a tárgyalás utolsó napja. Petőcz Gábor kúriai"biró, 
elnök féltizkor nyitotta meg az ülést. .Ezt kérdezné 
a vádlottaktól, kivárniak-e szólam. Benes József 
erre igy szólt:

Ninos előadni valóm. Beismertem mindent, 
amit tettem és semmit el nem hallgattam.

Kapcsányi Ignácz nem kívánt szólni. Kilián 
Jánosnak jelent éktelen megjegyzése volt. A.z elnök 
ezütán a bűnvádi perrendtartás értelmében kiok­
tatta az esküdteket.. Féltizenegy órakor az esküdt 
szók Visszavonult tanácskozásra. Az esküdtbirósag 
iélegv- órakor jelent meg a törvényszéki tárgyaló­
teremben. Az esküdtök vezetője felolvasta a kö­
vetkező verdiktet: Benes József elsőrendű vádlot­
tat az eskü*szék bűnösnek mondta ki: 1. gyil­
kosságban, 2. gyilkosságban való részességben, 
rablás bűntettében, 4. kétrendbeli gyilkosság elkö­
vetésére való szövetkezés bűntettében, 5. lopás 
bűntettében, fi. lopás vétségében. Rapcsányi Tenácz 
másodrendű vádlottat a gyilkosságban való biiurc- 
szosséffben, kétrendbeli gyilkosság elkövetésére 
való szövetkezés bűntettében és orgazdaság vétsé­
gében mond,iik ki bűnösnek. Hnpcsiinyira nézv'c, 
aki csak tizenhét éves, azt u kérdést is az esküdtek 
c-Ié terjesztették, elég értelmi és erkölcsi fejlett­
séggel bir-c ahoz, hogy büntetőjogilag felelősségre 
\onlinIo legyen? A kérdésre, a,z esküdtek igennel 
feleltek. Kilián János harmadrendű vádlottat fel­
mentették a. rablás vadja alól. ellenben bűnösnek 
mom. 1k ki cev rendbeli gyilkosság elkövetésére 
való szövetkezés bűntettében, orgazdaság vétségé-

V
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ben és lopás bűntettében. A verdikt kihirdetése 
utá az ügyész szólalt fel és indítványozta, hogy a 
törvényszék Ítélje halálra Bonén Józsefet. Ezután 
a védők szólaltak fel s az enyhítő szakaszok alkal­
mazását kérték.

A délután 4 órakor felfüggesztett tárgyalást 
este félnyolez órakor nyitotta meg Petocz Gábor 
kúriai biró törvényszéki elnök. Az cin öli bevezet­
tette a vádlottakat a terembe és a következő Ítéle­
tet- hirdette ki elötük:

Bones József elsőrendű vádlottat a törvény- 
széle halálbüntetésre ítélte. Rapcsanyi Ignácz má­
sodrendű vádlottat négy évi fegyházbüntetésre. Ki­
lián János harmadrendű vádlottat pedig három évi 
börtönbüntetésre és öt évi hivatalvesztésre, vala­
mint politikai jogainak elvesztésbe, mint mellék­
büntetésre ítélte.

A két utóbbi vádlott büntetésébe három havi 
fs két heti vizsgálati fogságot beszámítanak. A 
törvényszék elnöke egyúttal elrendelte, hogy az 
ítéletet közöljék Pozsony város polgármesterével. 
E* 1 rendelte továbbá az elnök, hogy a bűnjeleket 
elkobozzák, résében az illetékeseknek visszaadják 
Az Ítélet indokolása kifejti, hogy a törvényszék 
Benesre nézve semmiféle enyhítő körülményt nem 
talált, sőt ellenkezőleg a tárgyalás minden mozza­
nata csak súlyosbító körülményeket hozott fel, 
hogy Benessel szemben az anyhitő paragrafusokat 
alkalmazni nem lehetett. _ -

Az ítélet kihirdetése után a vádlottak közül 
Bencs arra kérte a törvényszéket, tegye lehetővé, 
hogy 'Benessel szemben az enyhítő paragrafusokat 
domásul vette Benes kérelmét és felhívta dr. Len­
gyel Árpádot, Benes védőjét, hogy a kegyelmi kér 
vényt bárom nap alatt terjessze elő.

Kapcsanyinak, a másodrendű vádlottnak a vé­
dője, dr. Fribeisz Gyula semmiségi panaszt jelen* 
tett le a büntetés kiszabása ellen. Kilián védője, 
dr. Blaschlcó Mihály megnyugodott az Ítéletben, 
Kiliánra nézve'tehát az ítélet jogerős. Dr. Lengyel 
Árpád, Benes védője bejelentette, hogy a tárgyalás 
folyamán emelt összes semmiségi panaszait fen 
tartja. Ezután az elnök kijelentette,- hegy a tor 
vényazék kegyelmi tanácsosa alakul at és felhív ti 
a közönséget, hogy távozzék a. teremből.

A törvényszéki épület flott óriási sokaság vá­
rakozott, amely nagy megnyugvással fogadta 
ítéletet. A törvényszék zárt ülést tartott és meg 
hallgatta dr. Scheffer kir. ügyész véleményét a ka 
gyeimi előterjesztésre nézve.

§ Az elitéit szerzetes szökése. Varsóból jelen­
tik. hogy Mazoch Danuiz szökéséről a legellentéte- 
sobb hírek keringenek. A börtön igazgatója minden 
föl világosi tűst megtagadott. Az egyik hír szerint 
egész szövetségről van szú, amely a börtőnöröket 
najy összeggel megvesztegette. Egy másik hir sze­
rint alakult ugyan bűnszövetkezet Mazoch- ki­
szabadítására, de idejében fölfedetzek s a szökést 
meghiúsították. A bűnös börtőnöröket letartóztat­
ták s helyükbe más börtőnöröket rendeltek ki.

Pctrikauhúl táviratozzak, hogy nv'g most sem 
lehet tudni, vájjon csakugyan megszökött-e a 12 
évi ic-gyhúzva ítélt Maezoch. A fegyház igazgatója, 
akit a hírlapírók kérdésekkel ostromoltuk, mind­
össze annyit volt hajlandó mondani, hogy a bör­
tön falain az elitéit nem jutott keresztül, do egyéb 
kérdésre nőm akart felelni s ebből a legkalandosabb 
liin.lv támadtak. Így azt is beszélik Pctrikunban, 
hi.py nemcsak Maczoch Du máz. hanem volt szere­
tője, M-aczoch Hetén is megszökött. Pctriknuban 
hir szerint f, polgáré miiért tartóztatták le, akikről 
bebizonyosodott, hogy ők vi s/.tegettók meg a kör- 
tünöröket s az ő segítségükkel ugn i t meg a fegy­
házból dz elitéit szerzetes és volt kedvese. A fog­
lyoknál házkutatást tartottak és leveleket kobozlak 
cl. amelyek azt. bizonyítják, hogy a szöktet és előre 
kieszelt terv szerint történt.

§ I*ör a mozicngedóly miatt. A budapesti 
Vili—X. kerületi járásbíróságon érdekes tárgva- 
lás folyt le ma délelőtt. Az alperes báró Thorotz- 
lay Viktor volt, akin euty szegény özvegy asszony 
kereste ezer korona kölcsönadott pénzét. A báró 
tavaly kérte kölcsön a pénzt, hogy bányaügy nőkéit 
Parisba kiildheesse s azzal igyekezett ellenszolgál­
tatási nyújtani az özvegynek, hogy évi hatezer ko­
ronáért, béri .eadta neki azt a mozi-engedélyt, me­
lyet, felesége, Váró Thoroczkaij Viktorné nevére 
járt, ki magának. Az özvegy megfizette az első ne­
gyedévi bért, de mire a második negyedévre került 
volna a sor, a rendőrség megvonta l’horoezknyné- ,

tél a mozi-engedélyt, úgy hogy Thoroczkayék nem­
csak hogy bért nem kaptak, de az ezer korona köl­
csönt, is meg kellett fizetniük. Mivel nem fizettek, 
az özvegy bepörölte őket. A mai tárgyalást a biró 
egy hónapra elnapolta.

§ A Riulios-pör. Eszékről jelentik: A közön­
ség nagy érdeklődése mellett hirdették ki ma dél­
után 5 órakor az ítéletet Badics volt képviselő 
ügyében, líadics vádlottat a nyilvános erőszakos­
ság vádja‘alól fölmentették, de lazítás és egy hi­
vatalos személy megsértése miatt négy havi szí go* 
ritott börtönre Ítélték. Az ügyész és a védő semmi- 
régi panaszt jelentenek be. Badics továbbra fogság­
ban marad. A védőnek Badics szabadonboesájfá­
sára vonatkozó kérelmét a törvényszék elutasította.

§ Kúriai döntvény. A budapesti kir.. Ítélő­
tábla és a kolozsvári tábla teljes ülésükben egy 
vitás elvi kérdésben ellentétes álláspontot fog­
laltak cl. A kir. Kúria polgári szakosztálya a 
döntvénynek letái-gyalusa czcljából ma délelőtt 
Günther Antal kúriai elnök vezetésével teljes 
ülést tartott. Az előadói tisztet dr. Tury Sándor 
kúriai biró töltötte be. A vitás elvi kérdés a kö­
vetkező: „Oly esetben, ha az alapvégrehajtás a 
végrehajtási novella hatályba lépte "előtt vagy 
kihirdetése után a 31. szakasz értelmében cl volt 
rendelve, a végrehajtási novella kihirdetésétől 
számított egy év letelte után az 1881: LX. tcz. 
117. szakasza értelmében kérelmezett folytatóla­
gos végrehajtás elrendelhető és foganatositható-o 
az adósnak olyan ingóságaira, készpénzére és já­
randóságaira, amelyek n végrehajtási novella ér­
telmében nem foglalhatók le, de az 1881: LX. 
tcz. rendelkezései szerint végrehajtás alá von­
hatók.“ A budapesti kir. tábla 12. számú polgári 
döntvényében akként határozott, hogy a kielégí­
tési végrehajtás nem rendelhető el és nem foga­
natosítható. Ezzel szemben a kolozsvári tábla 13. 
számú döntvényében úgy határozott, hogy a kér­
déses esetben a folytatólagos végrehajtás elren­
delhető és foganatosítható. A kir. Kúria hosszabb 
tanácskozás után a budapesti kir. Ítélőtábla 
döntvénye értelmében határozott, minélfogva ez 
a kérdés a jövőben a budapesti kir. tábla 12. sz. 
döntvénye értelmében lesz elintézendő.

SPORT.
() Peter Belini. Veszély fenyegeti az ügető- 

vorsenykre fogadott PeKr Belini—Herőid-oxe.ti- 
teket. A kitűnő hároméves ugyanis a Jugend 
Preisban, Herold pedig a Derbyben holt bizonyosra 
\ett jelöltek. Meet az a hir látott napvilágot, hogy 
Peter Bclini-t megakarja venni a Svhlesinger-is- 
tíillótól egy érdekcsoport, hogy azután ne indítsák a 
Jugend-Preislan, mert már annyi event lett kötve 
a két ló győzelmére, hogy ez a vásár — ha horri­
bilis áron ütik is nyélbe — kifizeti magát.

() Magyarország kard vivő csapatbajnoksága.
Hétfőn a késői esti órákban nyert befejezést a Magyar 
Atldetikui Szövést ég állal Magyarország kardviví- 
cíu] at bajnokságáért rendezet#* első verseny. \ versenyt 
a Magyar Athletik«! I hib csapata (Kréncscy, iir. 
Nagv. Szflntav, dr. Tóth) nyerte meg, a döntő küzde­
lemben 11:5 arányban jy, ózván le a Fővárosi Vivő Cilii 
csapatát. Hétfőn a második és harmadik helyért mér­
kőztek az egyletek. K mérkőzések során a Fővárosi 
Vivő Fiúba cin unta (dr. Földes, dr. Jelűnek. Sátori, 
Szegő) 10:ii nlányban legyőzte a Mllogvctomi Athle- 
tikai és Footl.nl Fluli csapatát (Beuídík, Dénes, Ko­
vái-. átélsz). K küzdelem után a Nemzeti Vivő Flub 
csapata mérkőzött a Fővárosi \ ivó F’Iub csapatával, 
Fyö/tes a Nemzeti á ivó Club lett, mert Werkncr l.n- 
jós és Hozgonyi (»völgy négy-négy, továbbá Beér és 
Beck Jőz cf kél két győzelmével, vagyis ósszc-eu tizen­
két gyű:elemmel szemlén a Fővárosi Vivő Club csa­
pata csak négy győzelmet tudott elérni. Ezek szerint 
a l'H jnokiÄzmict a „MAC isapata'* nyerte, el. Az. egylet 
a szi kesfőváros 1 i- ztek Fiiját, a csapat tagjai a MASz. 
arain keresztes ezüst érmét nyerték. A X VC.-nok má­
sodik helyre került csapata a hadügyminiszter tiszte­
letűi ját é> a MASz. ezüst érmeit, végül a FVF csapata, 
amely a haimadik helyre került, a honvérlelnti minisz­
ter t is/l elet diját és a M AS/., bronzérmeit nyerte. A 
versenybiró»ágban l.lOrty Lá'Z.lő elnökölt, a zsűri tag­
jai pedig dr. Főidváry (iyürgv. dr. Gerde O-zkár, 
dr. Hajdú Mnrezell. l.elmcr Arthur, Vjíulussy Gábor 
és Ztilaxv.-ki Béla voltak.
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KÖZGAZDASÁG.
A pénzpiaciról. Tegnap is, ma is érezhető 

volt a könti.yebbiilés a pónzpiaczon. Külföldi, külö­
nösen bécsi pénzajánlatok jelentkeztek a piaczon. 
A nagy bankok siettek kihasználni a kedvező kon­
junktúrát. és azonnal lekötötték a jelentkező tőké­
ket. A_külföldi pénzajánlatok Itatása alatt ma lé­
nyegesebben kedvezőbben alakult a magáukainat- 
láb. Első budapesti váltó 4%—434 százalék melleit 
nyert elhelyezést. Szemben a knmatlábviszpnyo’c 
javulásával a külföldi váltók nap-nap után drágáb­
bak. Olyan óriási kereslet mutatkozik az érezvál. 
tökben, főleg londoni dj^izában, hogy az Osztrák- 
Magyar kénytelen arany export utján ismételten 
nagyobb mennyiségű külföldi váltót behozni s a 
piacz rendelkezésére bocsátani. A múlt héten 
ugyanis a jegybank nagy összegű aranyat küldött 
a Német Birodalmi Banknak cserébe külföldi fize­
tési eszközökért. A londoni csekk ma ismét 1734 
fillérrel emelkedett 241.30 koronára, úgy hogy már 
pari fölött áll 1.1234 koronával. A párisi érezváltó 
is 10 fillérrel magasabb árfolyamon zárult ma, mint 
tegnap. Egyedül a német deviza tartotta meg teg­
napi ’ árfolyamát, úgy hogy ma is 117.80 koronás 
árfolyamon került forgalomba. A kamatlábviszo- 
: yok alakulását erősen befolyásolják a magas 
devizaáraik, mert a jegybank addig rátáját meg 
nem változtathatja, míg gz érczváltók árfolyamai 
kedvezőbben nem alakulnak.

A pénzintézeti tisztviselők kongresszusa. A 
pénzintézeti tisztviselők országos egyesületének leg­
utóbbi közgyűlésén zajét jelenetek játszódtak le 
amiatt, mert a tagok elégedetlenek voltak az egye­
sület eddigi vezetőségével. Mintegy három heti ta­
nácskozás utiln sikerült az elégedetlenkedőket le­
csillapítani, a végre az egyesület hozzáláthat a 
munkához, a kitűzött programmja megvalósításá­
hoz. Tegnap este tartotta az egyesület báró Mada- 
rnssy-Berk Gyula dr. elnöklete alatt első teljes ta­
nácsülését. Az elnök üdvözölte a tárnics tagjait és 
örömét fejezte ki, hogy az egyesületben beállott 
szervezeti változások lehetővé tették, hogy mind­
azok a tényezők.‘amelyek a pénzintézeti tiszt,vise­
lők sorsával törődnek, a tanácsban helyet- foglalja- 
r.ik és ezzel megvetették nz eredményes munka, 
alapját. A maga részéről mindenkor azon lesz, hogy 
n pénzintézeti tisztviselők helyzetét előbbre vigye. 
Dr. Hoóz Jenő ügyvezető-alól nők ezután előtörj ész­
tét te, hogy az ügyvezető bizottság szükségesnek 
látja a szervezkedés megkönnyítése érdekében or­
szágos kongresszus tartását. Az ülés tudomásul 
vette a bejelentést é.a a kongresszus megtartására 
pünkösd első napját tűztek ki.

A Központi Hitelbank válsága. A Magyar 
Pénzintézetek Központi Hitelbankjának válságában 
ma annyi történt, hogy a pénzpiaci és az érdekelt 
intézetek megismerkedhettek a pénzügyminiszter 
álláspontjával, mely oda irányul, hogy a viacki 
intézetek számára okvetlen fentartnndó Budapesten 
egy leszámítoló központ. A pénzügyminiszter a 
vidéki érdekeltségre való tekitetböl kerülni óhajtja 
a Központi Hitelbank likvidálását; de hogy kizárt­
nak ezt. nem tartja, annak elég bizonysága az, 
hogy már kész terve \ an egy uj leszámítoló köz­
pont felállítására is. Egyébként ma is folytatták 
a bank statusának megállapítását s ennek során 
kitűnt az, hogy jelentékeny mértekben érdekel ,o 
tan a válságba került banknál a Pénzintézetek 
Országos Nyugdijegylete is, amely részt vett azok­
ban nz üzletekben, amelyek részben előidézői a 
Központi Hitelbank bukásának. Hogy milyen mér- 
tökben fog kárt szenvedni a nyugdijcgylet, az mög 
csak ezután derül ki.

Az értéktőzsdéről. Lényegesen szilárdabb 
irányzat mellett indult meg ma a tőzsde. Kedve­
zőbb lii rek érkeztek a külföldi piaczokról, melyek 
lényegesen megjavították az árfolyamokat. Jólle 
bet óz üzlet megnyitása előtt intézték el a mejti- 
halasztást, ami kissé nehezen ment, mégis meg­
javultuk az összes vezető értékek árfolyamai, A 
hairsztius különben azért ment nehezebben, mint a 
múlt hónapban, mert nagyobb volt az angazsmáii. 
Halaszt us fejűben fizettek: Magyar hitelrész- 
vónyírt 1.12.5—2.10 koronát, Leszámítoló liitel- 
1 ész.vényért 0,01—1.03 koronát, Jelzálog hitelrész 
'én.yvrt 0.01.6—1.17 koronát, Magyar bank hitei- 
: i szwnyért 0.(58—1.14 koronát, Hazai bank hitel ■ 
részvényért 0.27—0.61 koronát, Ili mamurányi rész­
vényért 1.21—2.02 koronát. Városi vasút rész» 
vényért 0.56—1.05 koronát. Közúti vasút rése-
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vényért 1.35—2.24 koronát, valamennyiért —— 
5—IVj százalék — márczius ultimó.iáig. A módié- 
halasztás lebonyolítása után élénk irányzat mellett 
indult meg a forgalom. Erősebb kereslet hatása 
alatt a Salgótarjáni részvény 10, a (Magyar Bank 
0, Altalanos Ivoszen ,4, X)rasche 5 koronával emel 
kedte-k. Meglehetős kereslet mutatkozott a járadók- 
piaczon.^ de csak 5 fillérrel zárult magasabban a 
4 százalékos járadék a tegnapi jegyzésihez kőst.

Miért emel alaptőkét a llrasclie-téglagyáv{ 
Megemlékeztünk már arról a szokatlan módon 
végrehajtott alaptÓKeeimlesről, amelynek tervével 
a „Kőszénbánya és Téglagyár Társulat Pesten“ 
igazgatósága lep to me a közgazdasági Világot. A 
társaság mai közgyűlésén el is határozta az alap- 
tőkeemelést, még pedig — mint már jeleztük — 
a következő formában: Az igazgatóság javasla­
tára a társaság kibocsát, 3400 darab uj 20 korona 
bemutatóra szóló névértékű részvényt 505 korona 
árfolyamban, még pedig úgy, hogy minden öt 
darab régi részvény alapján egy uj részvény 
vehető át és ez által az alaptőke 68,000 koronával 
ezaporodik. Az imigyen összesen 20,400 darab 
részvény névértéke a ttarttalékalapból, illetve a 
felpénzböl való befizetés utján darabonként 80 
koronával, egyemkint 100 koronára és igy az alap­
tőke 1.632,000 koronával, vagyis immár 2.040,000 
koronára felemeltetik. Az igazgatóság javaslatára 
a 20,400 darab 100 koronás részvénynek 10,200 
darab 200 koronás névértékű részvényre való 
összevonását is elhatározta a mai közgyűlés, va­
lamint a szükséges alapszabály.módositásokat is. A 
közgyűlésen az igazgatóság megindokolta az alap- 
tőkeemelés szükségességét is azzal, hogy az Örley- 
féle téglagyárat megvették 900,000 koronáért, egy 
millió korona költséggel Fayence- és porczellán- 
gyárat létesítettek és felfogják építeni a szüksé­
ges tnunkáslalcásokat is. Ebből kitetszik tehát, 
hogy a Drasohe-gyárak elé egy hatalmas uj műn- 
kaprogrammot terjesztett Lukács József vezér­
igazgató, kinek kiváló irányítása mellett a vál­
lalat ma Magyarország legnagyobb arányiagos 
jövedelmet hajtó ipartelepévé lett. A Dräsche 
terjeszkedése során épülő uj gyárosztályok kétség­
telenül szintén át fogják venni az anyavállalat 
tradiczióit s azok is csakhamar a legvirágzóbb 
telepeink közé sorakoznak.

A Magyarországi Pénzintézetek Országos Szö­
vetsége ma tartotta Pestmegye székházénak nagy­
termében VIII. évi rendes közgyűlését, amelyen 
K vidéki pénzintézetek előkelőségei igen nagy szám­
ban jelentek meg. A szövetség elnöke felhívást in­
tézett a vidék nagyobb pénzintézeteihez, hogy a 
legnagyobb segítséggel és támogatással könnyítse-" 
r.ek a vidéki kis intézetek sorsán most. amikor a 
Központi Hitelbank bajai súlyos köytkczmények- 
ke] veszélyeztetik akadálytalan fejlődésüket. Lcl- 
lts éljenzés követte Fitner Károlynak, a Besztercé­
id nyai Takarékpénztár vezérigazgatójának azt a 
válaszát, mely szerint a szövetség elnökének fel­

hívására minden nagyobb vidéki takarékpénztár kö­

telességének fogja tartani a vidéki hitelintézeteket 
a jelen súlyos helyzetben megfeszített erővel is 
támogatni. Mandy Lajos elnök az ülést megnyi­
totta os örömmel állapította meg, hogy az elmúlt 
óv nehéz pénzügyi viszonyai daczára a magyar vi­
déki pénzintézetek szerencsésen küzdöttek meg a 
nehézségekkel, ámde ez korán sem szolgálhat okul 
arra. Irogy elbizakodottsággal nézzenek a jövő elé. 
ljta! a Központi Bank esetére, amelyet a mai napon 
a vidéki pénzint, /eteknek látogatott ülésében azért 
ccm hagyhat szó nélkül, mert a kedélyeket óriási 
nyomással feleszi meg a jövőért való aggodalom. 
Az igazgatóság eddig működő tagjait újból meg­
választották. Ezután Matlekovits Sándor v. b . t. t. 
a pénzintézetek reformjáról tartott hosszabb elő­
adást. Szólott a részvényjog hiányosságairól s a 
felügyelő-bizottság jelenlegi szervezetének megerő­
sítéséről. Határozati javaslatot nyújtott be. ir&ly 
e,.érint: a szövetség a pénzintézetek reformjának 
kérdését kísérje állandóan figyelemmel, tanulmá­
nyozza a statisztikai felvételeket, szorgalmazza 
azok kiegészítését cs foglalkozzék a felügyelő-bi­
zottságok felelősségének kérdésével, Dr. Matleko- 
rite. lelkesen fogadott, előadásához höherer Andor 
szólott hozzá , akinek szavai után a közgyűlés, *: 
hatan\iti javaslatot- elfogadta. Dr. óváry Ecrencz 
országgyűlési képviselő a magyar fürdőtelepek 
hiteligényeiről értekezett. Határozati javaslatot 
nyújt lx>, mely szerint a magyar fürdők hitelügyé­
nek támogatására államilag támogatott központi 
pénzintézet létesittessék. A közgyűlés a határozati 
javaslatot M foga dia.

Blunt Bruno, a Magyar Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság igazgatója, több napon át Ber­
linben tartózikodott, részben üzleti, részben magán­
ügyben. Üzleti dolga összeköttetésben áll egy bul- 
gáiiai bank alapítási tárgyalásaival. Ugyanezen 
alkalommal több napon át szanatóriumban volt, 
miután állandóan egy nem jelentéktelen err-bán- 
tatemban szenved. A beteg igazgatót most kellett 
volna megoperálni, de ez az operáczió a megtar­
tott orvosi konzílium határozata értelmében ké­
sőbbi időre marad.

A Központi Jelzálogbank közgyűlése. A Ma­
gyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja 
mint. részvénytársaság folyó hó 12-én tartotta meg 
XIX. évi rcndc-s közgyűlését az intézet helyisége­
ken. A vezérigazgató terjesztette elő az igazgató­
ság jelentését, a mely konstatálja, hogy az -intézet 
munkásságának eredménye a lefolyt éyben is ki­
elégítő volt.

Országos bérszántó-vállalat részvénytársaság.
E ezég alatt alakul meg a közeli napokban fél­
millió korona a'api őke vei egy gazdasági vállal­
kozás, amelynek czélja, hegy szántógépekkel mér­
sékelt díjtételek ellenében, főként a közép- és 
kisbirtokosok termőföldjeit bérben szántsa és bár­
mely gazdasági munkát gépi erővel bérben vé­
gezzen. Hazánk mezőgazdasági életében minden 
esetre fentes mozzanatot képez e vállalat meg­
alakulása, mert a külföldön már rég gyakorlat­
ban levő és kitünően bevált, de nálunk eddigel-é 
még csak c, mél ebben hangoztatott motoros talaj- 
művelésnek akar tért hódítani. A vállalatot ezen

úttörő működésében — mint értesülünk — a kö­
zép- és kisbirtokosság érdekeit lelkesen pártfo­
goló gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter 
is támogatja részvényjegyzéssel, kölcsönnel és a 
minisztérium kiküldötteinek a vállalat vezetésébe 
való delegálásával. A vállalat pénzügyi teendői­
nek végzésével az alapítók a Központi Kereskedel­
mi és Iparbank Részvénytársaságot biz iák meg.

A villamos-tröszt közgyűlése. A „Részvény­
társaság Villamos és Közlekedési Vállalatok szá­
niára“ ez ég igazgatósága tegnap megtartott ülé­
sében állapította 'meg a vállalat 1911. évi mér le­
gét, amely 84-6.354 korona 39 flllérnyi nyerésé - 
get mutat ki. Az igazgatóság a tavalyival egvenlö 
osztaléknak, vagyis részvényemkint 14 koronának 
(7 százalék-: kifizetését javasolja az április 16-án 
tartandó közgyűlésnek.

A Hazai Általános Biztosító R.-T. mérlege.
Ma tette közzé 1911. évi mérlegét a Hazai Általá­
nos Biztosító R.-T. A mérlegen a múlt évi, nagy 
elemi csapások nyoma meglátszik ugyan, mind­
azonáltal erőteljesen kidomborodik rajta annak a 
kiváló vezetésnek hatása, meiy Hentaller Lajos 
vezérigazgató működését jellemzi. Az igazgatóság 
a folyó évi márczius hő 26-iki közgyűlésen javasolni 
fogja, hogy az 1911. évi elsőül:ségi rész-vény-szelvé- 
ű'*ch e.gZ' énként- 12 koronával, ruig az élvezeti je­
gyek 1911. évi szelvényei egyenként 3 koronával 
váltassanak be. A zárszámadások egyes tételei a 
Kivetkezők:

Mérleg-számla. 1911. január 1-től deczember 
. 1-ig. 1 agyőm Fénzkeszlet a központi pénztárban 
és pcsta takarékpénz tárban 119.247 korona 75 fillér, 
értékpapírok: a) 600.000 korona névértékű Belvá­
rosi Takarékpénztár éló százalékos záloglevél d 
■"6 korona 50 fillér = 591.000 korona, b) 232.200 
korona névértékű Kisbirtokosok Földlbitelintc-zete 
i’-ó százalékos záloglevél á 9S kerona = 227.556 ko­
rona, c) 300.000 korona névértékű Kisbirtokosok 
Földhitelintézete 5 százalékos záloglevél á 101 ko- 
toua 25 fillér = 305.750 korona, i) függő kamatok 
la.491 korona 50 fillér, tisztviselők és szolgák nyug­
díjalapjának értékei: a) 250.000 korona névértékű 
Kisbirtokosok Földhitelintézete 4Vt százalékos zá- 
lcglevél á 98 korona = 245.000 korona, b) függő 
kamatok 1875 korona, elhelyezett tőkepénzek tak.i- 
iekgenztáraknal es társaságoknál S50.451 korona 
19 fillér, váltótárcza: 253.753 korona 68 fillér, kü-- 
lőni óle adósok: aj maradványok idegen biztositó 
intézeteknél és egyéb kiinalévőségck 813.731 korona 
92 fillér, b) pénzkészlet és maradvány a képvisele- 
téknél 442.379 korona 11 fillér. Összesen 3,864.233 
korona 15 fillér.

Teher: Elsőbbségi részvénytőke 1.000.000 ko- 
ron?. tartalékalap 130.000 korona, élvezeti jegy
o.-zt?. lék tartalékból 45.000 korona, árfolyamtartalék 
4181 korona, tüzdijtartalék 367.741 korona 42 fil- 
iér, s viszontbiztosítók dijtartaléka 974.932 korona 
28 fillér, jég-díjtartalék 367-741 korona 42 fillér a 
^iszontbiztositók dijtartaléka 33.583 korona 39 fil- 
íéi, függő károk tartaléka: a) tüzbiztositási üzlet- 
.-Igazaiba _'1ö.2o9 korona 82 fillér, bj jégbiztositási 
üzletágazatban 2064 korona 33 fillér, fel nem vett 
osztalékok: 1907. évi élvezeti jegy szelvények után
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390(5-korona, 1008. évi élvezeti jegy szelvények után 
10(50 korona, 1909. évi élvezeti jegv szelvények után 
4840 korona, 1910. évi elsőbbségi ré s z vé uy>ze 1 vények 
után 40 koraim, nyugdijalav 305.63(5 korona il 
fillér. követelési egyenlegek 604.319 korona 91 fillér, 
a folyó üzletév feleslege 91.735 korona 14 fillér. 
Összesen 3,864.236 korona 13 fillér.

• Nyereség- é.s vesztesén számla. Tartozik: Kár- 
iizctmé nyelt (a felvételi költségekkel együtt) a) 
tiizbiztositási üzletéi gazaiba n 2,200.602 korona 25 
fillér, b) jégbiztositási üzletágaznlban 250.273 ko­
rona 77 fillér, viszontbiztosított, fiijuk: a) tiizbiz­
tositási üzlet ágazatban 2.646.455 korona 95 filler, 
b) jég-biztosítási üzletágazatban 471.140 korona 67 
fillér, üzleti -költségek (a viszontbiztosított rész. le­
vonása után) a) tiizbiztositási jutalék és szerzés- 
költség 192.466 korona 76 fillér, h) jégbiztosítás! 
jutalék és szerzéskötlség 130.066 korona 47 tiller, 
r:) utazási költségek 8409 korona 23 fillér, cl) igaz­
gatási költségek 232.243 korona 48 fillér, e) adók 
13.989 korona 9(5 fillér, f) bélyegilleték 16.627 ko­
rong 42 fillér, kétes követelések leírása 3634 korona 
85 fillér, a viszontbiztosítók múlt évi kártartaléka: 
n) tiizbiztositási üzletágazatban 125.658 korona 65 
fillér, b) jégbiztosi tusi üzletág-azatban 5350 korona 
89 fillér, függő károk tartaléka: a) tiizbiztositási 
üzlet ágazatban 218.239 korona S2 fillér, b) jégbiz- 
tcsitási üzlet ágazatban 2064 korona 33 fillér, díj­
tartalékok: a) tiizbiztositási üzletágazatban 1 mil­
lió 342.673 korona 70 fillér, b) jégbiztositási üzlet- 
ágazatban 41.979 korona 24 fillér, kifizetett 6 éves 
jégdijtarjalékok 6668 korona 95 fillér le: viszont* 
biztősitott rész 5335 korona. 16 fillér = 1333 korona 
79 fillér, a viszontbiztosítók múlt évi dijtartaléka:
a) tüzbiztosiási üzletágazatban 901.929 korona 16 
fillér, b) jégbiztositási üzlet ágazatban 28.566 ko­
rona 97 fillér, a folyó üzletév feleslege 91.735 ko­
rona 44 fillér, összesen S.S 17.448 korona 80 fillér. 
Kövei ti: 1910. évi nyereségáthozat 14.974 korona 
16 fillér, viszontbiztosított károk: a) tiizbiztositási 
üzletágazatban 1,620.905 korona 89 fillér, b) jégbiz­
tositási üzletágazatban 205.019 korona 01 filler, 
mult, évi díjtartalékok áthozatal a) tiizbiztositási 
üzletágázatban 1.243.137 korona 70 fillér, b) jég­
biztositási iiz 1 etágazatban 35.708 korona 71 fillér, 
a viszontbiztosítók folyó évi 'dijtartaléka: a) tiiz- 
biztositási üzlet ágazatban 974.932 ' korona. 28 fillér,
b) jégbiztositási üzlet ágazatban 35.583 korona 39 
fiHéf, múlt évi kártij;t;>lskok: a) tiizbiztositási üz- 
ietágnzatban 169.364 korona 73 fillér, b) jégbizto­
sítás i üzletágazatban 6688 korona 61 fillér. A vi­
szontbiztosít ók folyó évi kárt art a lék a : a) tűzbizto­
st fáéi' üzlet ágazatban 103.013 korona 26 fillér, b) 
jégbiztositási üzlet ágazatban 1651 korona 46 fillér, 
díjbevétel (a törlés levonása után) a) tiizbiztosi­
tási1 üzlet ágazat ban 3,356.684 korona 27 fillér, b) 
jégbiztositási üzletágazatban 592.683 korona 34 fil­
lér, » kötvény és bélyegilletékek 306.537 korona 
48 fillér, egyéb bevételek: n) értékpapír és egyéb 
ka irtatok 70.307 korona 57 fillér, b) különféle be­
vételek 22.256 korona 94 fillér, összesen 8,817.146 
korona 80 fillér.

. A féld gáz elvezetc-e. A bal ii gym inisz.ter 
Forda városának megengedte a kissármási földgáz­
nak ..felhasználását, illetve o Tordán létesítendő 
v egy’igyár részére megfelelő földgázát a cl A veze­
tékei Kissármásról közvetlenül Tordára akarják 
vozetn i s Tordá.rúl továbbmenőleg Maros újvárra, az 
ottani szódagyár részére.

A Kőszínbánya és Téglagyár Társulat köz­
gyűlésé. A Kőszcnbánya és '} gin gyár Társulat 
Pesten Részvénytársaság ina tartotta -i-i-ik évi 
rendes közgyűlését Löwy Sámuel elnöklete alatt. 
A fonnaÜtásek elintézése után Lukács József ve* 
zérigazgatú enSterjcszlcflo az igazgatósági jelen­
tést, ;mely.bői kiemeljük a kővetkezőket: Az elmúlt 
évben a téglaipar helyzete általában elég kedvező 
volt. A magám'pilk -zés ugyan a pénzviszotavuknak 
az év második felében beállott kedvezötlensége 
felylán némileg megcsappant, de a székesfőváros 
tovább folytatta nagyszabású épi tiké zés i programul- 
ját. A budapesti és környékbeli téglagyárak majd­
nem ugyanazt a mennyiséget szállították mint 
az 1910-ik évben. Az évi mérleg 71G.438 korona 
GO fillér tiszta nyereséggel zárult. Az igazgatóság
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azt a javaslatot terjesztette a közgyűlés elé, hogy 
a különféle jutalékuk levonása és a tartalék alap 
dotálása után 612.000 koronát osztalékul fizesse­
nek ki, részvényenkiní 36 koronát és a íenraa- 
radió 25.630 koronát uj szám Iára Ívják elő. Az 
osztalékot márczius M-élöl fizeti lei a társulni 
pénztára és a Magyar Általános Hitelbank pénz­
tára. A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomtá- 
sii4 vette és a felment, vényt megadta. Ezután kö­
vetkezett az igazgatóság elő terjesztése a töke fel­
em elése tárgyában, miről külön emlékezünk meg. 
A közgyűlés az igazgatóság összes indítványait 
egyhangúlag elfogadta és a módozatok keresztül­
vitelével az igazgatóságot bízta meg. Végül a fel­
ügyelő-bizottságba beválasztották az eddigieken 
kívül Pásztor Istvánt, mint uj tagot.

A kötelező korouaszáraitás életbeléptetése. A 
pénzügynitmdszf.er ma rendelőiét bocsátott ki a 
tor vény-hatóságokhoz a kőtelező koronaszáimilás 
árdekében az 1912. évi XX. törvén yczik'k 7. sza­
kasza alapján, mely így szól: „A magyar szent 
korona országainak egész területén a kereskedők 
és iparosok a közönséggel szembem csak a korona- 
értékben való számítást használhatják. Tilos en­
nélfogva más, - miirt a koronaértékben való számí­
tás használata ajánlatokban, számlákban, jegyzé­
kekben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdeté­
sekben és a nyilvánosságnak szarut egyéb közlemé­
nyekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyiségek­
ben, kiállításokon, vásárokon és hasomló alkalmak­
kor. Aki e tilalom ellem vét, kihágást követ e! és 
az illetékes kir. járásbíróság állat 200 koroná.ig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.“ Kereske­
dők és iparosok jól teszik, ha .számláikban és hir­
detéseikben erre figyelnek.

Az Eparbank uj czégvezetöje. Az Első Magyar 
Iparbank igazgatósága Lóránt Oszkárt, a levele­
zési osztály főnökét "zégvezetüvé nevezte ki.

A kissármási 1 öld gáz. Kolozsvárról jelentik: 
A megyeház tanácstermében ina a sánmási föld*. 
gáz kihasználása ügyében értekezlet volt, amelyen 
Wallner Aladár miniszteri tanácsos elnökölt. Az 
értekezletre az a terv adott alapot, hogy a sármási 
gázat a Tordán felállítandó szódagyárhoz vezes­
sék ve).,4,_yezeték mintegy másfél millió koronába 
kerülne, Wallner tanácsos, majd Böihim vezető fő­
mérnök rcszlcf.es jelentést tettek ezután a fura Iá- 
sok eredményéről és a kitűzött furatásdkról. Újabb 
fúrások'tesznek Kissánnásom tiz helyen, Mezősá-m- 
sendon négy helyen, Báznán két helyen, Bu 1 va­
cs án egy helyen és Zugon (Nagysánmás mellett) 
egy helyen, majd ha a tanuUmányokat megtették, 
a magyar Alföld feltárása következik.

. Egybehívott közgyűlések’.
Márczius 1 '/■ Magyar általános ingatlanbank r. t, 

(r. k.)
Márczius 1G. Közúti Kereskedelmi is Inaibank 

r. t. (. k.)
Első Magyar Általános Biztositő Társaság (r. k.)
Márczius 17. Erzsébetvárosi Hitelbank (r. 4.)
Mcrvzius i'i. Központi Kereskedelmi és Inarbnnk 

r. t. r. k.) '
Márczius li). Magyar Általános Hitelbank r. t. 

(r. k )
Mvrqzius 20. Nemzeti Baleset Biztositő Tárei«ág
Márczius 21. Mereur általános váltóüzlet ír. k. tő­

keemelés. )
(r. k.)

Uárczius 22. Forgalmi Bank RT. (r. k.)’ ,
Magvar-franezia biztosító r. t. (r. k.) ’
Mán-zius 2(1. Hazai bztositö r. t. (r. k.)'
Magyar Jelzálog Hi libánk r. t. (r. k.)
Márczius 28. Magyar Földhitelintézetek Országos 

Szövetsége (r. k.)
Április Angol-Osztrák Bank ír. k.V
Április ). Wiener Bankverein (r. k.)

Szőrein, máivzius 13

TŐZSDÉK.
A BUDAPEST ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, márczius 12.

A készáruj-ínezon ma kifejezetten lanyha volt 
az irányzat. Mérsékelt kínálattal szemben a mal­
mok nagyon tartózkodók voltak, igen keveset vá­
sároltak és rossz árakat ígértek, amiét aztán ne­
hézkesen indult meg a forgalom és később sem tu­
dott megélénkülni. A malmoknál mindössze alig 
S000 q buzn kelt. el a tegnapi áraknál 5 fillérrel 
olcsóbban, ezenkívül azonban eladatott még körül­
belül ugyanannyi búza, amit azzal a czélzattal vá­
sároltak, hogy az áprilisi határidőkötéseKre fel­
mondják és elszállítsak. A legdrágább eladási ár 
12.10 korona volt 81 kilós tisznvidéki búzáért., a 
K-goicsóbb pedig 11.80 korona 79 kilós raktár- 
áruért Egyéb gabonanenuiek közül a rozs 5 fillér­
rel olcsóbb, a zab és a tengeri változatlan, az árpa 
lanyha. Forgalomba került: 900 q rozs 10.05 koronás 
áron, 100 q árpa 9.75 koronás áron. 1400 q zab
9.65—10.35 koronás árakon és 400 q tengeri 8.85_
^-90 koronás árakon. A hatáidőpiaezon a mai üzlet 
nyugodtan és körülbelül a tegnapi zárlat jegyzé­
seivel indult meg. A forgalom folyamán részint 
realizálások, részint pedig véleményes eladások 
meglehetős kínálatot idéztek elő. aminek a hatása" 
a.att aztán lanyhult az irányzat és meglehetősen 
csökkentek az árfolyamok. A tengeri jól tartotta 
ma a jegyzését, mert az a hir volt elterjedve, hogy; 
Argentínában esik az eső, ami néhány nagyobb ezé- 
get vásárlásokra ösztönzött. Az áprilisi búza m* 
11.72 koronán indult., előbb 11.71 és 11.73 köz/itt 
ingadozott, aztán 11.65-ig csökkent- és zárlatkor 
11.68 koronán maradt. Az októberi búza 11.88 ko­
ronás kezdő árfolyama 10.83-ig ment vissza és 10.85 
koronán maradt. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, 
végeredményképpen ma az áprilisi búza 4 fillérrel, 
nz októberi búza 4 fillérrel, az áprilisi rozs 3 fii- 
ItTrel, 07, októberi rozs 3 fillérrel, az, áprilisi zab 
4 fiilércp], az októberi zab 2 fillérrel csökkent, a 
májusi tengeri ellenben 1 fillérrel javult,

A készáru, jegyzése a mái tőzsdén a követ­
kező vált:

4 re 100 kg.Búza
Tiszavidéki

Tejér megyei

Testeidéin

klids
7u
76
77 —•---------•—
78 23.20—23.50

sC5 —"---------•—
76 —•---------•—
77\ —•---------•—
78 23.10—23.35 
75 \—'-------- .—

, 76
. 77
. 78

Bánsági 75
. 76
, 77 -Oh-------•-
. 78 23.20—23.45

Bácskai 75 —.—l.-------.—
. 76
. 77
. 78

Rozs I. rendű uj 
, liözépmlnöségü nj— — 

Árpa takarmány 1. rendű •
. , II. . —

Zab I. rendű----------- —

Tengeri belföldi uj------- -
Köttetett’.
Búza. Tiszavidéki: 500

2300—23.40

23.20—23.45

kilós
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

*rs loo kg.
23-50—23-75 
23-60—23-85 
23-70—24-05

23.35—23.60
23.60— 23.65
23.60— 23.85

23.35—23.60
23.50—23.65
23.60—23.85

23.45—23.70
23.60—23.85

23-45—23.75
23.60—23.85

20.20—20.40
19.90—20.10
19.60—20.10

20-50—20.70
20------ 20.30
17.70-18.10

,, T 0 30 k 24.20 E.
Iejermegyei: 100 q 79 ,k 23.75 K.
Pestvidéki: 200 q 80 k 24 K, 100 q 70 k o:y§5 

K, 100 q 79.,1 k 23.85 iv, 500 q 79 k 23.00 K.

mimim óvszer Valódi angol és franezla 
külön'egességelí.

törv. v.'.IpU, való ii Jrf.linl
pn’-agti ni ml fitrílkülönlcgcs- 
«' £ taoz.itja 12.— korona. 
3 tuczatiiól 20°,o engedmény.

e ÖTEiOS-gPRÄS
IRRIGATOR 3 K és feijeblj.

VII., RÁKÓCZI - UT 32. 
A Rókussal szemben.

feltétlen meg 
bízható női fees 
leendő kit lőnie 
gc-íBAg 14 kor

tucatonkint 2, 4» 6, S, 
1®» 12, 14 K, 3 tucat- 
náil 20% engedmény,

Képes árjegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl. 
IOOO ábrával Ingyen bérmentve és Ufseréten külcünk.I»• mi "'mjt V.u wt,; riu^iuvu uo uibcreiv;n KUicninK. ■

M&mm mum zhűszbrtár
rnzasBcw Pontos czlmre és a vörös keresztre ügyeljünk. ■

+
PESSAR-OCL. EBH

nil 20» o #n(jeim#ny.

BIDET 10, 16, 20,24 Kor.
VII., RÁKÓCZI • UT 32 
A Rókussal szembe«.'
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Szerda, márczius 13.
EGYETÉRTÉS

)E

i.
volt
iái­
vá-
U6" 
t Il­

iiig 
rrel 
riil ■
V.1-

fel­
ár 

, » 
ár- 
lér-
rpi
nás
zab
5—
riet
•zé-
int
sok
ásá
sen
itt, 3
>££ 
ira­

mat 
»tt 
íor 
ko- 
>.35 
va, 
rel, 
£1. 
zab 
> A

■e<-

x-
i*iS
t-85
1-05

1.60
5.65
5.85

1.60
1.65
1.85

l!?0
1.85

.75
1.85

1.40
.10
.10

.70

.30

.10

85

300 q 79 k

Pancsovai: 5000 q 78 k 23 21 K.
Bánsági: 300 q 79 k 23.50 K.
Marosi: 800 q 80 k 23.00 K 

23.80 ív.
Raktár: 100 q 79 k 23.60 K. !
Hnzs: 250 q 20.10 K kp. p„ 700 q 20.10 K ' 

kp. p.
T.-ilrpa: 100 q 19.50 K kp.
Zali: 200 q 20.70 K kp. p., 1 ()() ,| 20.15 K 

kpf., 100 q 20.30 K kpf„ 100 <i 20.50 K knf 100 
q 19.60 K kpf.. 200 q 19.30 K hibás. 100 q 20 K 
kpf.. 200 q 20.10 K kpf., 100 q 20.70 K kpf., 200 
q 20.30 Ív kpf. par.

Tengeri: 100 q 17.70 K hil-.ás, 300 q 17.SO K 
kocsira raároz. száll.

Árak 100 kilogrammonként Tcoromérlókben 
'értendők.

A hetáridtipiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előfordult kötések (100 kg.-kint) 1912-re.
Bnza 1912 áprilisra 23.44 —42—46—30—36-----------
Májusi bnza 23. 8—24—3C—24—28-----------------------
Búza októberre 21.76—78—66—70-----------------------
Rozs áprilisra 20.32—30—34—26---------------------- .
Rozs októberre 18.16—18—08---------------------------- ‘
Zab áprilisra 19 88—82—86--------------------------------*
Zab októberre 16.58—72-----------  ’
Tengeri 1912 májusra 17.44—46-42—52--------------
Tengeri júliusra 17.32—28—44----------------------------,
Tengeri augusztusra 17.26—24—38--------------------- *
Káposztarepcze augusztusra-------------------------------

Tengeri
Liszt
Korpa

J5
19288 1550

407 29463
— 2259

1 óra 30 pereikor, zárulnak:
Búza áprilisra 23.36-23.38
Búza májusra 23.28—23.30
Euza októberrel 21.70—21.72

Áprilisi rozs 20.30—20.32
Rozs októberre 18.10—18.12
Zab áprilisra 19.84—19.86
Zifn októberre 16.70—16.72
Tengeri 1912 májasra 17.50—17.52
Tengeri júliusra 17.42—17.44
Káposztarepcze augusztusra 31,40—31.60

Buda pesti gr, hona forgalom.
1012 márczius 10 löl 1912. márczius 11-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
métermázsa

Bűz» 13423 4500
Rozs 408 5000
Árpa 2536 150
Zab (448 640

Értéktőzsde.
„Ma az üzlet megnyitásakor a mód ióhal ászt ássál 

U'g.!)!koztak az elütőzsdén. A halasztás a multko- 
í'iná! nehezebb volt, mert az augazsmáu uagyobbo 
oott Kezdetben buzdítás hiányában és mert a 
pénzpiacz és Xewyork nem elégítettek ki. lanyhán 
ii’l.vt a vásár. Az egész vonalon az ám ivó csökkent. 
Később azonban kedvező fordulatot tapasztaltunk, 
mert. Becsben a pőnxpiacz kissé megenyhült és a 
bee. ■ arbitrázs, utóbb az itteni kuliftz is vásárolt, 
minek következtében a nemzetközi, úgyszintén a 
bel; '. piaczou a kezdetben szenvedett árveszteség 
telje; en megtérült, sőt néhány koronan.yi áraméi- 
kedes is volt. A készárupiaczon az esztepgom—, 
szászvári részvény 20 koronával, a többi tartott 
áron cserélt gazdát. A zárlat szilárd és élénk volt. 
A. déli tőzsde nyugodt., de szilárd volt. A nemzet­
közi piaez és a helyi piacz értékei sorban ja- 
v ultbk. A készárupiacz szilárd. A járadékpiacz szi­
lárd volt. A sors,jég,ypiacz üzletfelén. A valuta éj 
érczváltú csendes. A zárlat szilárd volt.

Biöióisdái kötettel;-. Magyar hitel 359—862, Osz­
trák-magyar államvasiit 741.75—74 4.7.7, .Jelzálogbank 
488—192.51), í.e-zámitolóbank ötiU—568 Rimamuránvi 
> 25—726, Közúti vasul 783.50—789.50, Városi v asút 
429—430, Hazai bank 305.75—306.25, Magyar bank 
670.75—681.75. 4 százalékos' korona járadék 89.75, 
Agrárbank 541.75—542.50, . Mcrkur-váltólizlet 305.50— 
300.50, Esztcűgom-szászvári 351—301, Általános kő­
szén 000—904, Salgótarjáni 728—733.50, Morvát fizu­
kor 1250, Komerez-uuuk 4000, SvUwarzer-féle 260, 
Adria 522.

Üih tözedén kötöttek: Osztrák hitel 655, Magyar 
hitel 862—S64. Osztrák-magyar álhmivasut 745.25, 
Jelzálogbank 492.50, l.cszámitolúbauk 538—559 ex Ri- 
maniurányi 727—730. Közifii vasút 789—793, Városi 
vasút 430—433. Hazai bank 300.50, Magyar bank 682— 
682. Agrarbank 542.50, 4 százalékos koiunnjáradék 
.89.05, Hazai sorsjegy 125.50, Salgótarjáni részyénv 
733—738, Esztergoiu-szászvári 303—365, Általános kő­
szén 905.

-!* utótözede iránya bécsi arbitráz: vételekre szi­
lárd volt. A két hitelrész vény ára ismét 1—2 koronával 
javult. Köttetett: Osztrák hitelrészvény 656.23—656.73, 
Magyar hitelrészvény 863—864. Közúti 792—792.50.

Bécsi gabonatőzsde.
Becs. márczius 12. (Saját tudósítónktól.) A 

külföldi jelentések nem adtak unszolást nagyobb 
üzle.ti tevékenységre és mivel az időjárás enyhe, 
az irányzat lanyha lett, a forgalom csekély, b-uza 
és tengeri valamivel gyengült, zab irányzata bá­
gyadt, rozs 0 fillérrel olcsóbb.

Jegyeztetett ó/utí; Tiszavidéki 12.40—12.80, bánáti
és bácskai 12.20—12.00, niosoni és győri 11.75_12.15,
fiélivitsuti 11.70—12, iclsümagyarországi 11.70_12.10
niurchfchü 11.60—11.80.

ltom: Fclsőmagyarorsziigi 10.60—10.80, csepeli
10.50—10.65, pcstmegyei ] 0.55—10.75, déli vasúti éa 

különféle magyarországi 10.50—10.75, ausztriai 10.60— 
10.35 K.

Árper: Morvaország! 10.10—11, niarchfeldi 10—
16-50, béi.svidéki 10—10.40, felsőmagyarorezági 9.70_
10 50. inofoni 9.75—10.25, délivasuti 0.75—10.50, ma- 
láta 9 75—10, takarmány 9.50—9.75.

Magyar tengeri 9.45—9.75. Cinquantin 10 10— 
10.SO K.

Magyar -r-6; válogatott 11—11.35, elsőrendű 10.80 
11-29. közepéé 10.50—10.80, alsóauiztriai 10.63— 

10.95 K.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, márczius 12. (Magyar értékek zárlata), 4 száza­

ié ko arany-járadék 110,— Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 299.50, Magyar hitelbank részvény 851.90 
Magyar leszámítoló és váltó részvény —,—, Rúna 
murányi 729.75. Magyar ezukoripar —Adria hajó- 
zési részvénytársaság —.—, Magyar koronájára dók
69.5a, 4 százalékos magyar földtoherm. kötvény------
Magy. nyerom.-kölcs. sorsjegy —, Kassn-Odorborgl 
Vasutröszv. —Magyar jelzálogbank 490.50, Magv. 
kereskedelmi bank — . —

Bécs, márczius 12. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza 
lékos papír-járadék 89.80, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 11433, 1860-as sorsjegy 15.64, Osztrák hitel 
sorsjegy —, Angol osztrák bankrészvény 338 75. 
Bécsi Bankverein 545.25 Osztrák-magyar bank 19.82. 
béli vasút 107.—. Dunagázbajózást r.-t. 11.67 Dohány 
részv. 334,25, Cs. k. arany (vert) 11.37. Német banlc-v, 
117.95. Üsztr. Lloyd 548.— 4.2 száz. ezüst jár. 80.75— 
92.85 Osztr. koronajáradók 89.85, 1864-os sorsj. — 
Osztrák hitelintézeti részvény 655.—, ünion-Bank626.—. 
Osztrák Liindorbank 544.75,Osztrák-magyar államvasrt 
743.25, BIbovölgyi vasút , Alpesi részvény 93:.50 
20 frankos 19.12. Londoni váltóár 241,50 Lipótkohé 
628,— Török sorsjegy 244.60.

ibiidapesii értéktőzsde
Mai záró ári.
Pénz

A'lamadósaág-.
M. klr. állami pénztárj. adóm. 4,,’a' 
Magyar aranyjáradék — ... 4 
Magyar koron aj áradék — — — 4 ,o 
Államkölcsön vaskapu czéljára a°,o 
l«70. évi nyeremény kölcsön... ~. 
Horvát-szlavon reg. kárt. kutv. V, 
Magyar íöldtehvruieut. kötvény 4°.o 
Horvát-szlavon íöldteherm. kötv. 4°,o 
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön 4 
Egyesített járadék papírban 4- io°o 
Egyesitott járadék ezüstben 4-/io°/o
Osztrák aranyjarad<'k_______ 4
Osztrák koronajáradék........ ... 4°,«>
Osztrák államsorsjáték 1660 4°,
Osztrák Allamsorsjáték i860 _ 4°, 
Osztrák államsorsjáV'k 1864 — 
Bpest szckcsfőv. kölcsön adóm. 4° 
Bpoet ezékesföv. kölcsön adóm. 4°o 
Orosz államkölcsön 1906 évről 5" »
TemesBégav. szab. kölcsön — t

Z ál okleveleit, elsőbbségek.
Belvárosi takp. r.-t. _ _ 4l :
Belvárosi takp. r.-í. ... ... 4’ Vo
Egycsnlt budapesti fov. takp. 4,,2°o 
Egyesült budapesti íov. tnkp.... 4°,o 
Ganz és társa kölcsönkötv ... 4Va°,o 
Hazai bank r.-t. 05 é.412°,okain. kötv. 
Kisbirtokosok orsz. foldhitelint, f>°o 
Kisb. orsz. földhitelint. hox i é. 41, :°o 
M. agrár-és járadékb. szölőkötv. 4n o 
M. agrár* és járadb. járj. vüz. 4* /o 
M. agrár- és járadb. záloglevél 4l 2c,o 
Magyar ált. tnkarékp. r.-t. 60 évre 
Magyar ált. takarékpénzt. r.-t. 4 °,o 
Magyar föld hitel intézet— ... — 4'Vo 
Magyar foldhitelint. sz., talaj!.. 4°o 
Magyar jelzáloghitelbank — 4’ 2 0 
Magyar jelzáloghitelbank — 4! 2°o 
-•í. jelzáíogUitvIb. közs. kötv. 4‘,2°/o 
M. jelzáloghitelbank közs. kötv. 4°o 
M. jelzáloghitflb. nyer.-kötv.... 4°o 
M. jzáloghttelb. conv. nv. kötv. 100 K 
M. leszárn. és pénzváltob. 60 évre 4°,o 
•M. leszárn. és pénzvb. zálog!. 41 an/o
Magyar orsz. közp.tnkp.........  4* 2°.o
Magyar orsz. kozp. takp------- 4°/«
Magyar tnkp. közp. jelzb. ... 4,,a°,o 
Magyar takp. közp. jelzb. 4no 
M. takp. közp. jelzb. kozs.kötv. 4‘, t0 0 
M. takp. közp. jelzb. köze. kötv. 4°,o 
Orsz. kozp. uitelszóv. kötv. ... n°>
Osztrák-magyar bank ..........   4°,o
Pesti hazai takp. köz«, kötv. 4’,í°á> 
Pesti házai takp. közs. köiv. — 4°,o 
Pesti hazai tnkp. záloglevél ... 4no 
Pesti magy. kercsk. bank — 2n/e 

. — — *
Pesti m. keresk. b. közs. kötv. 412°o

m 4°0
Adria m. tedgerhajózásl r.-t. 4!/s°.'o 
Budapesti közúti vasp,-társ. — 4°;o 
i'mlapcst vili. vár. vasút r.-t. — 4°,o
Budapest-pécsi va«tit._------ — 4no
Kassa-oderbcrgi vasat 1889. nr. 4" 0 

^ - 1601 • P* 4°.°
M. folyam- és tengerit, r.-t. 4,;a°/o

D»

99, ÖU
1UV 91/
89 30 
73 jO

213| — 
uu;—
90 20 
O2I2Ö

149 -~ 
9j|40 
VL! tu 
lHj- 
K9 <30 

159 — 
*219,- 
30b' — 
89'75 
1*9,50 

103pÖ 
00 75

08 :ő 
03! — 
OS 25 
90! — 
9'.»! 4*) 
V7I53 

101 35 
9/25 
95 — 
98 — 
98,- 
931 — 
9 fj-
9Sj-
91 50 
9&|50 
98,00
98 50
90 75 

121 — 
178 -91 >n 
V8 di 
98; 25 
k> 1 ■ 

98' -
91 75
97 50 
9250
99 - 
94. :"5
98 75 
90 50 
tin 75 
98 -O 
90 75
V8 --
90 1
99.50
92 .5 
88 50 
85175
92.50 
92 50
vs;

Áru

ICO 30 
110 
89; 70 
74 50 

219; - 
100 — 
91 25 
03 25

92J90
92j5C 

114 50 
99 10 

1G0Í—
3I2I —
90 75 
90 50 

104150 
Oi 75

09 25 
04 - 
9912'. 
91

40
60

416.607, 24
iO.OOO 50

J3.334 3LM

ÍOO
98

102185
..8,25
W - 
0» - 
99|- 
94’ — 

10» - 
09 j- 
92 50 
03 50 
09,50 
09 i 50
91 75 

122 — 
181 -
92 50
99 50 
99125
91 7o
09j —
92 75
98 50 
03 50100 -
97 25
99 75 
91 50 I 
91 «5 I 
99 5u I 
91 75 
9V! — 
91,75

100 >0
93,25 
83 50 
90 75 
93,50 
93150 
99 -

4o.—

los!—

1*2.—

104.40
170.—

36. - 
32.- 
12.— 
26. -

120.—
16.—
37. - 
9.».— 
80.-, 

300.-,

ÍCO.OOO 
12.000 
30.(XX' 
CO.tXX) 

200.000 
150.000 
2‘)C.0«KI 

7.200 
12.5.(X)0 400 

20.000 500 
20.0011, 500100.0Ki, 200

468.7.50 ' 320 
150.000 1400
50.001; 1000

175.000 400 5

32.(jOO 500 
IO.OOO; 50U 
40.0 N") 200 
bO.iXXi 400 
25.000; (XXf 
10.10)! 200 
50.000 500 
30.250 tiiXi 

6.1XX) 500 
10.000 2000 

I
10.0-101 4.V) 
7.51 *l! 40«» 
4,01t 1.2000

Mai záró ár­
folyam Mai záró ár­

folyam

Pénz I Ara

7.500 209806I—
8.0* »0 400

441 11X304U8,—
4. AKI

8O.3.0C 7.5001 200
18.000 ; 300368,—

b42 uO
663 &

Ü82j50 j

20.-

3
2'J.—

20.000
15.000
5.000
3.200

200 
2« »0 
200 
uou

20.0001 200 
lOiöO M 2<X) 
10.125 -
6.750 400 
8.759 3 
8.000 3«>0
4.500 4'»»
8.0JÁ 300

35.

20. —j
54.—

38.

35.-

4O.OOO 
3.200 
6.WX 

20. (XX* 
20.000 
4.000 
2.100 

17.000 
19.0-v) 
80.(MX) 
15.000

11 o.ouo I
2-X00O 
ll.tXK» 200 
10.175 30U

200 2< K) 
2( F1 
200 

1 50 300 
320 2<) 
2tX»
200
20031»

■e*

Bankói
Angol-osztrák bank ________  _
Budapesti butik részv. társ. ... _ _
Első magyar iparbmik r.-t.____
Fiumei hitelbank . ........... .. _
Hazai bank részvénytársaság _
llennes m. ált. vAltúüzlet r.-t. _
Ii orvát-szlavón orsz. j vizű logo. 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t.
Magyar ált. hitelbank—.............. __
Magyar bank és kereskedelmi r.-t.
Magyar jelzáloghitelbank ...____
Magy. kir. szab. oszt&lysorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és penzv. bank 
Magy. pénzint. közp. hiiclb. r.-t. A)

Magyar taltaréko. közp. jelz. "bank
Osztrák hitelintézet____—..........
Osztrák-magyar bank_____ ... _
Pesti magyar kereskedelmi bank — 
Uuionbar.k-------------- __ __  __ _

Tokarókp é^ztárak.
Belvárosi takarékpénztár_________
13udapest-erzsébetvárosi tkp.____
Budapcst-Lipótvárosi takarékp. r ^t. 
Budapesti tkp. és őriz. zaiogk. r.-t 
Egyesült budapesti fóv. takarékp.... 
Kőbányai takarékpénztár r.-t. ... 
Magyar általános takarékpénztár .. 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Országos m. vasutas takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egy es diet — ...

Biztositó társaságok.
Bécsi biztosiló társaság ........*__ _
Bécsi élet- és jár.-biztositő int.......
Első magyar alt. biztositó társasán 
.Fenéiére“ pesti biztosító intézet.. 
Magyar jég- és viszontbiztosító r -t 
-Nvinzetr baleset biztosító r.-t. .. 
Pannónia viszontbiztosító intézőt

Gőzmalmok.
Borsod-miskolci gőzmalom r.-t. _
Concordia-gőzmalom r.-t.____...
Első budapesti gőzmalom r.-t.____
ErzséUct-gözmalom-táraaság — 
Luiza-gőzmalom r.-fársas;Vg._ _ _ 
Pesti liengennalom-túr.saság ... 
Pesti móliiúrok és sutok gö^in. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom - —. ..

Iparvállalatok.
Bv’ocslni cementgyári Unió r.-t. — 
Budapest .-zentlőrinci téglagyár - 
Egyesült tégla- és czemewgyár —
P.szakmagyavorrziígi kószénbiny;t... 
F.-niügyarorsz. hánya- és kohómU
.1 stvén“-göztégiagyár r.-t._______
KöIkjny.ii gőztóglagyár r.-t.._ _ _
K«ászénbán,vi és téglagyár r.-t _ — 
Magyar aszfalt részvénytársaság 
Magyar általános kószfthhánya r.-t. 
Magyar kerámiai gyár r.-t. — — 
Salgótarjáni köszénbáitya r.-t. _
Újlaki tégla- és mészégető r -t. 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. 
Franklin-társul at elő vét. jog nélkül

943
650
279
394
U5v
35 : t

714 --

908 »50 
292 - -
733I-.
IHG

3 60 — 
585' —

947 -

281
555-
655i-

710Í- 
53 - 

907 ó 
294 - 
734'- 
435 - 
36 » - 
590j-

10.8(X» 800
10.(xxi: 200

Itiő.GOO
ÍO.OIK) 4(X)
3.300! 200

173o|- V,v,i —5.200; 5<X)
559,75 —20.0001 250

- 50U — —8.0t»o 200
- — j — —85.0001 200

220'7.0 221'50 —: 27.500: 200
654:50 850 — 20.— 3.000 200

198' 2V..6 - —700 400
éOW'i — 4(K»2; — 3.00 1 60-J
62' 628— 20.— 2.500 400

—.—i 18.(X)d 200
—2.S9: 1000

677 ftfco'- —3.0C0 4,)0
542 54 > — 16.— 20.000 200
209 219! — —25.000 200
43S L_ 4301 — —1 W.OOO 1200

2334 2340 — —12.500 200
285 —: 17.50! 200
675 678, — 26.— 40.(1001 200

1700 - 1715 — 27.— 40.000i 200
564 5f=8 — —15. A)) 400

17575 — —35.0Jo; 200
8.— 12.1X0 100

1 6).- 3 750 400
£75 88 5: —
905 925 —

17500 175'i‘J' — —' üO.Oi'O 200
472 4MB— 30.CXX 200
380 4<Xi' — —.— 169.08b 200
515 550 — —.— 94.612 200

4425 — 452 - — 14.653 2<K!
1 —i 39.055 200
• 728.196 480

6C6 615 - —. —: 48.000 1050
44« 450 - —1 118.205 400

1830 150: — —. — 1 50.000 200
450; 460 — —.—; 60.000 20,9
4U5 410 — —.— j 620.7-JC 480 J
405 — 415 - —1

IO45 -* 1047 - ScrsjogyeiL

1 , Bazilika ________ _

^.Könyves Kaim.“ mdkiadó-r^-t. els. 
) alias irod. és nyomdai r.-t. «_ .
Pesti könyvnyomda r.-t__ __ ____ _
Révai tcstv. irod. int. részv.-t-lra. 
Első magyar gazd. gépgj/dr r.-t. _.
Fegyver- és Gépgyár réssv.-társ__
Ganz és társa vasöntöde r.-t.____
.Nicholson“-gépgyár r.-t.__________
Rimamurányi S.-T. vasmű r.-t.
^chlick-féle vasöntöde és gtpcr.«ir
Tcudloff és Dittrieh gépgyár _
Vasárugyár r.-t. Sopron-Grácx 
Wcitzer J. gép- és vaggongvurr.-t.
Bihar-.Szilágyi olajipar r.-t. ... _
Budapesti ált. villamossági r.-t. 
Egyesült izzólámpa és villám, r.-t.
Első magyar betűöntődé r.-t._
Első magyar gyapjumosógyár r.-T 
Első magyar részvényserfoiíde __ __
Első magyar sertésíiizlaJo v.-u.____
Első. pesti spódiuiugyár r.-t. ___
Fiume rizsbántolu ..._... _ *
tischwindt-féle szeszgyár ül____
rHungária“ miitrágvagvár — — _
Kőbányai po’g. sértőid r.-t_____  __
Magyar cukoripar r.-t.____ _____
Magy. fém- és lámnadrugvár r.-L 
Magyar ruggvantaáriigyár r.-t.
Magyar va>uti forgalmi r.-t.____
Magyar villamossági r.-t. _
Mezőgazdasági ipar r.-t. _ _
„Vliöbus“ villamos váll. r.^t" _ 2! 
Royal nagys7.átloda részvénytárs. 
bzegedt kendcrfouógyár részv.-társ.

Közlekedési vállalatok.
A-áríii m. kir. tengerhajózási r.-t. 
„Atlantiéi“ tengerhajózási r.-t. ,
u“ laposri közúti vaspálya-társaság 1 

laposti villamos vár. vasút r.-t? 
opest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bppst-ujpest-rákoap. vili. v. r.-t. _! 
1)61 i vasút _
|-isi es. kir. szab. dnnagözh. társ
ixassa-oderbergi vasat............. ..... ...
Mr.ty.ir folyam- é- tengerhaj, r.-t’ 
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 
Osztrák-magyar áiinoivasuc____ __

*iOO —ivooj—

630-
744 í-

523

Y92 50 
432125

«"»;.<■> i
1170 —
34j|- 

7<íf lm

„ osztr. felulb. 
Bécsvúr. nycr.-liöl. 
Buda városi sorsj. — 
Erzsébet kir. ez\r.
Jó szív“_________

■ n osztr. feliilb. 
Magyar vörosker. — 

• „ o. f.
Olaaz vöröoker. __ 

„ n osztr f.
Osztrák vörosker.. 
Osztrák hitelintézet
Pál ff y_________ __
Szerbiai nyer.-kölco. 
M. jel. hitedh. ny.-k. 
M. jel. hitclb. ny.-k.

31 —
80 — 

506|Z

12
17 — 
17'-
43 —
44 —

or—
79 50 

500‘ —

l20 — 
115 — 
Ildi­

id 20 
19' — 
19 - 
4 7 —
43,; — 
5J - 
66 —
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1J4I - 
1 ISI­IM -I

Peeti híz. tp. nv.-á. i ■’ & A 
Pjiuncrrek is v4H6S.
M. T. cezt. ar. vert 11 .1 
10 írzaitos arnny _ 19,1»
20 márkás arany es -7
Nlim hired, b.inkj. nv,y."> 
Kraaeia bankjegy O.'.i’BS
Papirrabd drbiiént e i 
Honi du bankjegy _ 3ü 17 
tizevii bankjegy _ — —
Amsterdam _ _ ipa'ao
Hornion lo (. eléri. J11 (4u 
Kimet bankpiacok 117 8L. 
Uiaee bankpiacok _ yg 7:, 
IMris 100 frankért 9.V60
Szentpétervár____^",4 jy
Newvork 100 dollar 49c L
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16 Szerda, márczius 14.

Küif'öitíi értéktőzsde.
Berlin, mán zius 12. (Hrtóktőzsde.) A mai 

forgalom a rulírvidéki sztrájk hatása alatt igen 
kedvetlen wlt, de az árfolyamok, amelyek gyöngébb. 
New-York ellenére állal,ihm tegnapi nívójukat, 
megtartották, majdnem végig jól tartották magu­
kat. mert a .íztnijk megszűnéséről optimUztikus 
vélemény uralkodott. A kedvezőbb sztrájkjt'leu- 
té.-pl\ hatá-u alait a hányaértékek, amelyek már 
megnyitáskor egyes kisebb javulásokat értek el, 
emelkedő árfolyamok mellett valamivel citmkvbb 
üzlet tárgyai voltak. A többi érték közti! gőzhajós- 
részvények voltak szilárdak, lluiua-rószvények ál­
landó kereslet tárgyai voltak, míg az észak-né­
met Lloyd eleinte kínálva volt. Jobban tartották 
magukat Kn n adc - rész vények kedvező heti kimuta­
tásra. Zárlatkor orosz bankok gyöngébbek voltak, 
mert attól tartottak, hogy az olaszpk megtámad­
ják a Dardnneliákut. Zárlat a készárupiuez ipari 
értékeivel összhangban szilárd volt. Napi pénz -1 
és fél százalék, magánkamatláb 4 ötuyolczad 
száraié, k.

Boriin, márczius 12. Zárlat. (Saját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papír járatié 
—.—• 4 százalékos osztrák aranyjáradók 96.90. osztr 
hitelrészvény20á.40 Déli vasút —.— orosz bankjegyek 
216..—, 4 százalékos uj orosz kölcsön 91.n0, Dlscontó 
Commandit 188.30. Dinainlttrnszt —.—, Harpeni 189.25 
l ■ niIlkáit török járadék —.—, 4.2 százalékos ezüst jár 
89.40. 4 százalékos magyar aranyjáradék 92.—, Magya 
koronnjárndék 89.25. Osztrák-magyar államvasat —.— 
Bécsi váltóár 84.70, Olasz járadék —.— Alt. villamos­
sági Edison 266.25, tielsenkirclioni 196.50, Laurakohó 
173 50.

Franidnrt, márczius 12. Zárlat. 4.2J/C paplrjáradók 
—,—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 96,85 Magy. ar.-jár. 
92.— Osztr. hitelint. részv. 205.3/a Osztrák-magyar 
államvasut 156.50 Északnyugati vasút —.—, Bustieh 
radi vasút —.—. Londoni váltóár 20.44, Bécsi Bank 
verőin 138.25 Villamos részvény —•— 3 százaléké 
magyar aranykölcsőn74.10, 4.2 százalékos oziistjáradék 
92.80. Osztrák- koronajáradók 89,50, Magyar korona- 
járadék 89,20 Osztrák-magyar bank 140.80 Déli vasút 
részvény 17,75 tilbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
£47.25, l’árisi váltóár 81.10, Union bankrószv. —.—

Hamburg, márczius 12. iZárlnt.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 92.20, 1860. sorsjegy 180.—. Déli vasút 17.6 0 
4 százalékos aranyjáradók 96.70, Osztrák hitelrés? vény 
: 05.50 Osztrák-magyar államvasut —.—, Olasz iára 
dók , 4 százalékos Magyar aranyjáradók 92,30

London, márczius 12. Angol consol 77Vio.

— REGÉNY EGY KÖTETBEN. —

Irta: JEAN DE CARRE.
—— 03

— Ő felsége kegyes akaratnyilvánítá­
sát várják — felelte Godoi Manuel.

— Alit határoztál, Károly.' — tudakolta 
a királyné.

— Eh! llát mit akarsz, hogy határoz­
zak — kiáltott fel a kiiály. — V-.ik n *m 
kiildhetem halálba a fiamul.

— 1!. Fii lop. <j nem lialn zott volna. De 
<> olyan időben élt, amikor még c.-mdálták 
Brntust. Mi erősen el fa juL link. Hu a mi 
nem tiszteli többé a királyokat, ki mást ter­
hel a hiba, ha nem azokat, akik nem tudnak 
tiszteletet szerezni maguknak \ igvázz. Ká­
roly! — folytatta a királyné mind hevesebb 
hangon — ha az alatt az űrügy alatt, hegy 
a bűnös a saját fiad, nem szolgáltatsz példát, 
nevetség tárgya leszel alattvalóid előtt.

— Nos, legyen! — mondó a király meg­
győződéssel. — Mit tanácsoltok.’ Beszélj, 
Manuel.

— Azt hiszem, hogy fenségednek tör­
vényszék elé kell állítani ö királyi fenségét 
és amikor ez megtrötént, írni kell a császár­
nak. tudatnia kell vele ezt a szigorú rend­
szabályt és rosszaInia kell Ferdinand ő fel­
sége szavait é> cselekedeteit.

A király gondolkodott s azután igy 
szólt:

— Igazad van. Meg |\ gom inti a lev elet 
Napóleonnak; te pedig hívd ö-sz/* a eovtezt,

A királyné egy pillantást váltott (Judoi­
val s megkérdezte a férjétől:

— összehívni a eortezt ' Minek?
— Előtte kell az alkotmány értelmében 

Ferdinándnak megjelennie — válaszolta a 
király,

-—- Hat azt‘akarod, hogy bűne büntetlen 
maradjon.' — kiáltott fel Mária Lujza. —

EGYFTFRTÉS
I Páris, márczius D2. (Zárlat). 3 százalékos franczla 
I járadék 94.51). Osztr. aranyjáradók 99.45 Magyar arany 
! járadék 94.20, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
I 506. 33/4 százalékos Olasz járadék 97.61) Déli vasúti
j elsőbbségi kötv. 273.—, 5 százalékos marokkói jára­

dék 520.— 4 százalékos 1890. román köles —. - 4 
százalékos amort. románjár. 1905. 93.60, 5 százalékos 
orosz járadék 106,20 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 100,55 4 százalékos spanyol jár. 95.70
4 százalékos íinittkált török jár. 91,95 Török sorsjegy 
205,25 Török doliányrcszvény 356.—. Osztrák földhitel­
intézet —.— Osztrák LändorbanköSS.— Magyarjelzálog­
bank —,— Banquo do Paris —, - . Banque Ottomane 
685,— , Osztrák-magyar államvasut —.—, Déli vasút 
—.—, Meridionalvasut —.—, Hartman gépgyár 806,— 
RioTinto 18.0 -, Sucrorio d'ligypte 89.—, Tula !;18.— 
Urikányl kőszén 181., Chartered 38.25, De Beers 508.— 
East Band 72,75, Jagersfonton 161,50 Trans, band 
Compan 39,75 Váltó Amsterdamra (rövid) 208.60, Váltó 
német piaczokva (rövid) 104.25 Váltó Becsre (rövid) 
104.62, Váltó Belgiumra (rövid) 1/3 Olasz arany 
váltó (rov) 7/8 Váltó Svájczra (rövid) 3/8 Csekk 
Londonra 25.25 Magánkamatláb 3V4«

I
|
i

Üzleti tuuüsiíasok.

Budapesti szeszjegyatsrx
Milyen időre 2 Nyers Finomított

Azonnali és folyó havi szálli-
tiisra 78.— SG.—

Múrezius--—májusra 78.— 86.—
Múiczius-—augusztusra 79.— .87.—■
Alúivziu:-—dcczeinlit rí e 78.öU SO.jO
Irínyzut: Sziláid.
Bécsi nyeis-ZCEzjcev'zéá 07.—• 6S.—
Brásai „ 05.— 65.50
Lcmbcrgi f 09.50 70.50

Buzakorpa.
Finom korpa azonnali szállításra 

, „ 1912. marcziusra
„ ., márczius—májusra

Durva korpa azonnali szállításra 
„ „ 1912. márcziusra
„ , márczius—májusra

1

15.50—15.70 
15.10—15.30 
14.65—14,85 
15.60—D .80 
15.20—15.40 
14.85—15.05

Zsiradékok»
I Disznózsír budapesti ... ... ............... 150.----- 151.—

Szalonna.
Városi 4 rlrbos ...'... ........... ........... — 1-7.-------128.—

. 3 „ __________ ... 132.----- 133.—
I

Hilda pesti szűrőm arhavásár.
Mfirci.it;.. 12. 1- flh.i jlátott 7.,'i di li élű In-riu (közte 

? rugóit.) \i !>_• v r-< k : Kl-öi:nn;‘ vl • borúik«» rí 118—

A cortez liad mellett van. Eöl fogja men­
teni.

-— Nem szeghetem meg az ország tör­
vényeit én, a király.

— Vajon előre látta-e a törvény, hogy 
fiad apja ellen fog pártot ütni l Te fölötte 
állsz a törvénynek, éppen mert tv vagy a 
király. Igen, fölötte állsz, különösen elvan 
esetben, amilyent semmiféle törvény sem 

I láthatott előre. Állítsd a bűnöst és bűntársait 
egy külön alakilott titkos törvényszék elé.

— A bűntársait — vetette ellen a ki­
rály. — Hát ismered őket?

— Nemsokára ismerni fogom -— felelte 
Mária Lujza.

Inlett Caballeró marquisn.ik, az igazság- 
ügyminiszternek, mintha emlékeztetni akar­
ná euy előzetes megállapodásra. A miniszter 
rögtön felállt és kiment.

- Ali a véleményed a királyné nézeté­
iül. Manuel — kérdezte a király de la Paix 
herczeger.

— A király azt tehet, amit akar, felség 
— jelentette ki Godoi.

IV. Károly lehajtotta a fejét. Ellenál­
lási ereje elfogyott. Bourbon JTerdiuánd ed­
dig, amíg hízott vállalkozása sikeré!um. eré­
lyesnek és határozottnak mutatkozott, <|e tíz 
események" hatása alatt, melyek vereségét 
teljes-é tették, minden bátorsága eltűnt. Az 
este óta t-ak sirt és nyöszörgőit. Mikor meg­
hallott;«. hogy it király hűn társainak meg­
nevezi'-,; 1 kívánja tőle, töllázadt. Do ezt 
nem nagylelkűségből telte, sem nem azért, 
mintha borzadt volna az ennyire aljas láza- 
dii'-tól. Nem akarta őket kiszolgáltatni, mert 
még remélte, heg', használhatnak neki, hogy 
segítséget nyerhet tőlük. Ismerte éréivé-sú­
gót In fan (adó livrczognek, a haza fiság u 
hőségnek, Godoi Manuel e. kérlelhetetlen el­
len, égénél.. Tapasztalatból tudta, hogy 
mennyire vakmerő San Carlos herezeg, aki 
őt katonának képezte ki; hogy milyen 
ügyes diplomata Esijuoiciz apát, a hajdani

128 fillérig, kivételezne 130—140 fillér, UözépminőségU 
él,-. l>or jakért 106—116 fillérig, rúgott borjukért 81 fil­
lérig kilngi .munonkint (Icvonfi- nélkül.) Az irányzat 
élénk volt, az árak 3—1 fillérei klgrként emelkedtek.

Kőbányai sertésvásár.
Márczius 12. Magyar elsőrendű: Fiaiul nehéz ípá 

rönk int 320 klgr. felül) 151 fillértől 153 fillérig. Fiatal 
kö/vp (páronkint 251—320 klgr.) löt lillértAl 156 fil­
lérig. Mugyaj szedett : Közép (páronkint 240—280 
51:1 gr.) 154 fillértől 157 fillérig. Sértésié!szám: 1912. 
márczius 10. napján volt készlet 2,>720 darab. 1912. 
márczius 1. napján feilinjtutott 121 drb. 1912. márczius 
11 napján cdszállillatoit 1 SS drb, 1012. márczius 12. 
napjára maradt készlet 23.653 drb. A hízott series 
üzktirúnyzat.i; kellemes,

Serféskonzunivásári jelentés.
(A székesfővárosi úllatvá-úv és közvágőhid ignzpi- 

téságátél.) Márczius 12. Előző napi eladatlan nnrad- 
vány 1 é í7 drb sertés. 170 drb süldő. 3 drb malac*, 
l’őtíelbajlás 95 drb serié.-. Mai felhajtás (egynegyed 
•k:g) 776 drb -t’ it és. c Iss-^c-sc'ii 201.8 drb sertés, 170 drb 
süldő, :> drb malacz. Eladatott 763 drb sertés, 27 drb 
süldő. Mai maradvány 1255 drb sertés, 149 drb süldő, 
3 malacz.

Árjegyzés. Zsirscrtcs. Üreg I. rendű 350 klg. felül
életsulylcvonás-al 120 fillér. Üreg If. rendű 280... 250
lóg. élctsulylcvoiiássiil 128 fillér. Fiatul noiié- 300 klg. 
felül elet; ul\ilevon;i-sal 112—152 fillér Fiatal közép 
220—300 klg. ig élet.-ulylcvonás.-al 140—102 fillér. F'i.a- 
tal könnyít 220 klg.-ig élctsulylevoudssnl 154—161 fil­
ler. Husserl ás űrbe/ 300 1:1feliil életsulvlevonásas-l 
130 — 140 fillér. Hússertés könnyű 140—300 klg.-ig 
éietsivylcv nással Ml- 172 fillér. Süldő belföldi "élő­
súlyban 110— 11S fillér. A vásár irányzata lanyha. Az 
árak változatlanok,

Iíóesi sertésvásár.
Márv/iu.- 12. A mai serié.-',á-ni r.i 16.154 darabot 

jelent vl lek l>c, im Ívből a vásár kezdetéig felhajt ütött 
11108 fiatal és 420! bízóit sorté...

Árak: elsőrendű 131-152 fillér; középliehéz 128 — 
133; köllnyii bízott 124- 132 filler; fialni sertés 93— 
ion fillér, kivételesen 122 fillér; kilogrammunkint, 
él" -ulyli.ui. fogi asztiisi adé, nélkül.

Felelős szerkesztő;
PURJE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
& 5Ia;yyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

nevelője és hogy milyen határtatlan oda­
adással ragaszkodik hozzá Osorio gróf. 1)6 
most ezeket a (V rék «zolgait is ?t saját képe 
lilán ítélve meg-, kételkedett abban, hogyt 
szerencsétlenségében is hívek maradnak. 
Talán mindenek előtt a saját biztonságukra 
gond' Inak é.-, elhagyni készülnek öt. elmene­
külnek. Ez a gy anú mind erősebbé tette a 
kisértést, hogy feljelentse barátait. Ilyen 
áron reményt nyújtottak neki, hegy ke­
gyelmet kaii. Gyáva volt a veszólylyel szem- 
lem és elko ilhetni vélte, hu kiszolgáltatja 
híveit.

Ebben az erkölcsi zavarban találta őt 
(aistrc geriz kisasszony. Az öröiu elragadta­
tásával mondta az udvavhölgynek:

— Ön, rzenoidta! Ön tehát nem ha­
gyott el v

— Párthívei közül senki sem gondol 
arra, fenség, hogy elhagyja (int — felelte 

! Marguorita.
■— De hogyan volt. képes megnyitni 

börtönöm ajtaját?
— Azt válasz; -Utalnám fenségednek, hegy 

megvesztegettem őreit, de ez l //.;igság volna. 
Jobb szeretem az igazat mondani, Eerdi- 
mind: A királyné küld önhöz.

— A királyné! — kiáltott fel a her- 
í czeg. — Nem félt megjelenni az ö nevében 

üti, akit barátnőmnek hittem?
— A megbízás, tmv lyol ő felségétől nyer- 

I tóin, csak ürügye jelenlétemnek. Czélja az, 
liogv x is-zaadjaai a bátorságot fenségednek.

\ isszaadni nekem a bátorságot, jó 
cselekedet |)t gyalázatosán elártilx i és azok 
hatalmában, akik gyűlölnek, mit re mél - 

! hetek.'
A sziibnilulást 1'ensV.g; úgy van, a szn• 

hiiilulásl miiiilenok daezára, erősitetto 
Marguerita. .Mert holnap egész Spanxol- 
mx-zág követelni legju szübnch nhoesátását a 
királyi hervzegnek, akit szeret,

(Jtal.it. küv.)



Szerda, márczius 13, EGYETÉRTÉS 17

IDŐJÁRÁS.
r/íz elmúlt nap időjárásának áttekintései
Hazánkban az idő változékony és onythc jel­

legű. Tegnap nagyobb számban zivatarok léptek 
fel — különösen a Dunántúlon, meg a Nagy-AHöl- 
dön ■— melyekkel több helyütt jégeső járt együtt; 
különben csapadék mindenfelé volt, de. többnyire 
10 mun.-on aluli mennyiségiben.

Prognózis a következő órára:
Hősülyedés és elvétve csapadék várható.
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SZÍNHÁZAK.
Szerda, 1912. márczius 13-án.

te SCIR. opekahaz.

Sincs előadás,
NÉPOPERA.

Rigoletto.
Opera 8 felvonásban. 4 képben. 
Irta: Francesco Maria Piave. 
Zenéjét szerzetté: Giuseppe Verdi 
A zenekart vezényli: Keiner 

Frigyes karmester. 
Személy#*;

Mantua herczege Kertész
Rigoletto BaklanotT G.
Gilda, leánya Jávor M.
Monterone gróf Hóna
Ceprano gróf Révész
Ceprano grófnő Regard A.
Marullo Mátrái
Borsa Székely
írparaíucile Bihar
Maddalena, a Buga Basilides M. 
Gióvanno Gleviczky I.
Ajtónálló Lorand
Apród Landhr A.

Kestiete Va 3 őraSioeJ

M ti 
Duns

VÍZÁLLÁS.
márcz. 11. márcz. i2.

m 6 t ec 
0.76

márcz. 11. márcz. 12 
ui ó te?

' r*tPICSZlMHA&

Hűtlenség iskolája.
Vígjáték 3 ie! vor a.ban. Irta: 
Boy Etienne. Ford. Heltai Jenő.
' t / i Breméltefe.1 > - jó

Francois Villiers Iltgedus
Germaine Mészáros G.
Lucienno Moranges Ilogedtisué 
Jacques Prevost Tanay 
Mar the, felesége Makay M.
Duroyné Pal lay R.
J)uc:eu de Beauprés Kárpáti 
Ma re Córizolles Kemenes
Juliette Havas Fr.
Jseoph Szatmáry
Kezdete s/s8 órakor

■orva
Vág

Schärding
Fass&a
Linz
Réce
Pozsony
Komárom
Budapest
Pake
Mohács
Gombos
Újvidék
Panceovs
Orsóvá
Morva fala
Zsolna
Trenosón

0.96 
2 58 
U.U 
0.08 
2.0b 
8 .’4
2 89 
2.47 
3.57 
4.20 
3.70
3.30
3 43 
2.77 
1.24
O.00
1.30

2.15 
0.53 
0 46
1 43
2 92 
2.70 
2.26
3 47 
4SI 
3 85 
4.03 
8.90 
2.20
1.16 
o 83 
1 07

Réti, Szt.-Gottháféö.jó 0.1*3 Körét Csúcsa
Sérvéi u.— 0 34 N.-Várad
Győr 2.80 2.70 Belényes

Őrévé Várasd 1 43 1 40 Tenke
Zákány 0.38 0 28 Gurabonci
Barca O.lti 0.7 4 Borosjend
Eszék 1.68 2.71 Békés
M.-Szerdák. 0.S) Ü.79 Gyónta

Szive Zágráb 0.28 0.— ■eres Gy.-Fcbérvár
Sziszek 6 62 647. Btanyicska
Mitroviez, 8.01 5.12 Arad

Számol Deéa 1.29 0.96 llakó
Szalmát 2.22 2.52 Temes Lagos

Kraizne N.-Majtény 1.59 1.92 K.-Kostélf
LitorczaM unhaos 0.50 0.6) •égé Klszeló
Laborcz Homouna 1.48 0.46 Temesvár
Wag I’erecaeef C.— 0.- ticeskereu

rius

Ondóvá
Tapuly
Bodrog
Si!ó

M.-Szigei 
Tekeháza 
V.-Namóny 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Csongrád 
Szcgvd 
T.-Becst 
Titel 
Hoór 
Bártfa 
Ladmóes» 
Zsoloza

Hernád II.-Németi

0.90
1.40
3.81
5.24
5 34

öle a
5.67 
4 40 
4 32 
0.08 
1.28 
5.05 
2.12 
0.78 
0 54 
0.9> 
053 
0 89 
0.85 
0.02 
1 20 
l.öo
6 08 
5.12 
1.38 
1.80 
0.60 
l.Oo 
1.38 
1.72 
1 32 
0.04 
0.9

0.92
1.25
4 66
5 87 
5 63 
5 73 
5.79 
5 97 
4 65 
4.56 
0.21 
0.81 
6.24 
2 90 
1.C6 
1.10 
1.44 
0ó2
0.36 
6.70 
0.76 
1.02 
1 —
4 56
5 24 
1 88 
208 
0.82 
2.59 
1.20 
1.53 
0.33 
0.02

: 1.04

UJ SZÍNPAD.

Megnyitó előadás«

Prológus.
Elmondja S.monyi Mária,

Utána*

Kárpáti kaland.

nemzeti színház.

A szerelem utjai.
Színjáték 8 képben.

Irta: Ferenczy Feroncz,

liemélTsks
Az irő
Az igazgató
Az asszony
Az asszony anyja
Gábor arkangyal
Mihály arkangyal
Rafael arkangyal
Luczifer
Ember
A párja
Fiatal asszony
Fiatal leány
Vadász
Káni
Abala
Sa'amon király 
Rclhsabé királynő 
Jcs ib«t 
Bildadi 
Jakisa 
Sulamit
Zorata, főrabnö
Sappho
Atthis
Damophila
Anaktoiia
Melissza
Kalos
Mater Modesta 
Soror Mária 
Pater Antonió 
Pandóllo

Odry Árpád 
Gál Gyula 
Cs. Aiszeghy 
Pauíaynó B. 
Lubinszky 
Balassa 
Mészáros A, 
Sugár K. 
Gyenes 
H egyesi M. 
Lenkey H. 
Rákos A. 
Náday 
Somlai 
Rajnai 
Béréin 
Fái Szeréna 
Vizváry M. 
V. Molnár 
Kelemen 
Várad! A. 
Kt-s I. 
Márkus E 
<*s. Aczéi U. 
Lenkey H. 
Rákos A 
I). Ligeti J. 
Garamszegi 
JáFzai M.
T. rök 1.
Pot h es 
Ivánti

Kezdete >/í3 árakor.

Egylelvonásos. Irta: Krúdy 
Személyek:

Antalffy

Gy.

Fzindbád
Igazgató
herencz
Fogadós
Fanny
Stern

Czak'i 
Gellóit 
Pesti 
Nagy M. 
Darvas

Kivonat a hivatalos lapból
— Márczius 12. —•

Kinevezlek. Az igazságügvminiszter Hulyak 
TivaJar trencséni tüivúnyezéki jogpy.vJioruokut a 
nyitrai törvényszékhez jegyzővé;

a vallás- #s közoktatásügyi miniszter, a fennállú 
Ezerzűdéeböl kifolyólag, Móczár Miklós kassai kir. 
kath. tani túképző-int ézeti eegédtnnávt a IX. fizetési 
o-ztályba rendes tanárrá, Vízhányó Károly kassai kir. 
kath. tnnitöképzőintézeti tanárt n IX. fizetési osz­
tályba, Sztefanovits István okleveles tanítót a felső- 
kábóli (volt. határőrvidéki) községi elemi iskolához 
rendes tanítóvá, Kiss Etelka okleveles kisdedóvónőt az 
nbelfalvl állami kisdedővödához kisdedövónővé;

a pénzügyiniiisizter Hentschy Kálmán bányamér­
nök! szakot végzett főiskolai hallgatót ideiglenes mi­
nőségben bányagyakornokká. Tavaszi József kolozsum 
lakost ideiglenes minőségit díjtalan pénzügyi sz,ur,gya­
kornoka a kolozsvári ni. kir. pénzllgyigazgatőság melle 
rendelt számvevőséghez nevezte ki.

Áthelyezések. Az. igazságiigymlnlsztcr Poj- 
iek Alnlos nvitrai törvényszéki jegyzőt n prtug.wi 
járásbírósághoz helyezte át, Mocsár Andor „.iskoláz, 
törvényszéki és lloikny l'erenez. rozsnyoi larasl.ir.-iigi 
jegyzőket, Fodor Aladár brass,ü törvényszéki ,;s 
iSzöi s Mihály hát szegi járásbíróság. írnokokat kolc o 
ni »so ii fitlioi vozto.

Ezt követi;

Az eíeznsi özvegy.
Koméd'a egy fel vont sban. Irta: 

Vámos Árpád.
Személyek:

Az özvegy Markovics
Egy katvna Pataki

Végül;

A bátor Kasszián.
Bábjáték 1 fe'v. Irta: Schnitzler 
Arthur. Fcrdititta: Karinthy F.

Személyek:
Márton Harsányi
Z se ti a D, Ií. iszár
Kasszián Pcthö
Szolga Czakó
Kezdete 8 órakor.

'TZLErzaébet-körubai-..........Falaton llO-'Jl.

Minden este pont 8 órakor
a fényes márezinsi miisor.
Anton et és Grook világhírű 
magyar bohóczok. Berg: Brot­
hers amerikai bit ziklisták. Még 
csak néhány napig: Récsey 
Mariska csodaelefántjaival, 

Soali A Scali excentrikusok. 
Los 3 Jakowlow a czár szi­
bériai tánezosni. K. Solti Her- 
min, Yirágh Jenő valamint a 
többi márezinsi szenzácziós 

attrakezió.
A télikertben Royal-Cabaret 
Belépődíj 1 óráig 1 korona, 
l óra után nincs belépődíj. 
Knkó Vlncze és zenekara, 
Bal-mabille. Keringő verseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.
Csütörtökön, márczius 14-én d. 
ii. 3V* órakor mérsékelt hely­
áru családi előadás és az 

összes attrakciók fellépte.

VI.« üsgymezfi-utota 17, sz. Weidmann lotrelgizg

egészen uj illúziók.

Dr. Angela Bich
élő poi«czclláu|al, n, csodakntya,

és további 15 attrakezió. 
Kezdete 8 órakor.

Legközelebbi délutáni előadás vasárnap, 
márczius 17-én, mérsékelt hsSyárakkal.

TROCADERO fi T*"'°;
VII. KIRÁLY-UTCZA 77. V Pánztérnyltis B-kor

NEMZETKÖZI KABARÉT.
A szezon legpompásabb varieté műsora, Minden 
szítra Budapesten eddig még nem látott utiarakezió.
Albert Böhme szalonhr.morista. — The 3 HartiSnis zenés 
jelenet. — Sisters Kelly angol ének s tánczkettos. — Vally 
Valborg dán operetté diva. - linns Edelweiss tirűK énekesnő. 
— StatlparlOm vígjáték Aug. Neihardtól. — A tolvaj Oktave 
Mirbcau szenzácziós jelenete. — „Tanbengaasa 10‘- Rudolf 
Oesterreicher bohózata. 12—1 óráig lti tAnezattral ezté fel­
lépte szabad bemenettel. — 1— 5-ig keringöv-irseny czi- 
gáuyzenekttr kísérettel. Jegyelővétel Zipser és Könignét Andrássy- 
ut 4. szám. Kezdete 87* órakor.

ERZSÉBET-KORUT 31

110-22 : TELEFON : 110-22

Csdtörtökony mdrczins 14-én délután 37* órakor 
mérsékelt kelyáru nagy családi előadás i

Antonett és Orock
a világhírű magyar bohúczok.

Récsey Mariska J
BAUfy D uAte és a többi szenzácziós 

víg IT U b márcziusi attrakezió.
Jegyek mérsékelt áron (elővételi dij nélkül) már most kapha­

tók a ltoyal-Oricum jegypénztáránál.

íPOLLO-PROJEKTOBRW
lópssinhág.utoea i-t 
 Telefon 6»—89.

Naponta minden előadásban. 
„Gazdag ember kabátja1

budapesti bohóság (kinema- 
ezkcccs) egy felvonásban. Irta: 
Molnár Fercncz. Zenéjét szer­
zetté dr. Szirmai Albert. Ren­
dező: K. Kovács Andor. Szerep­
lők: Újházi Kde, Fedák Sári 
Hadacsek Nelly, K. Kovács 
Andor, Bársony István a Royal - 
Orfeuin tagja és Szalay Gyula. 
Előadások kezdete naponta dél­
után Vas, 7, 7*3 és ío órakor. 
Vasárnap délután 4 órától órán­
ként éjfélig. Mérsékelten felemelt 

helyárak.

BRISTÜL-SZAUJ
Legmodernebb berendezés 
Fényes társalgótermek 
Naponta tea hangverseny

DUNAPÄHT■lüDAPEST

A cm. vallóé és közokt. miniszter elismerő leiratável kitüntetve^

Dr. Batizíalvy I. Z. fővarosjegelsó
FOGORVOS8 PMTÉZETE
áthelyezve: Károly-körut 10. sz.alá.
Fájós fogak meggyógyltáea 

Tartó, fogtöméeolr.
Foghúzások (altatásbön is).

Jótállás melleit mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnap alatt megkapjak mttfogalkat.

Bzájimdláenólküll müfogak, 

elkészítése és beholyézése.

Szőlő oltvány ok
sz6l6vsssr6k és Glodltscbla (éló kerítésnek 
alkalmas) csemeték beszerzésére legmele­
gebben ajénljuk a legjobb hírnévnek órvendó

SZÖCS SÁNDOR FIA
Bzőlőtelepét Bihar diószegen.

Ha r, saját ériekét tartja szem előtt., úgy no vegven addig olt­
ványt vagy vesszőt, míg a fenti cég nagy képes árjegyzékét 
nem kérte; ingyen és bérmentve. Ezen árjegyzék minden szőlő­
birtokost érdekel hasznos tartalmánál lógva. Olcsó ár óa 
pontoz kiszolgálás. Számos elismerő levél. — A tisz- 
teltérdeklődők^^^elej^jnegtekintéséri^^zivesenláttntnak.

Az Atüienaeum- 
Könyviár

legújabb 
kötete s

Zola 
Pascal orvos

ÉS LÁTHATÓ IRÁSU

összeadni
gsy nem szorulnak reklámra. -$5*3

korona

Regény. Ara díszes kö 
lésben

Díjmentes 
bemutatás 
az ország 
bármely 
helyén. 
Telefon 139-54.

ÓARANY! MIKSA
Else Magyar Számold- és Assteadógép 

oi................... "Kereskedelmi Vállalat, a Szállllményozésl 
és Iparbank részvénytársaság áruosztálya

politikai napilap
KiaűAhivntali Igazgató: PAJOR HflATYASe

Budapest, VI., Váci-hörut 37.
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18 EGYETÉRTÉS Szerda, márczius 13.

SZÍNHAZAK.
Szerda, 1912. márczius 13-án.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A Frankfurtiak.
(Die fünf Fraakíurter). 

Vígjáték 8 felvonásban. Irta: 
Ross!er Károly, Ford. Molnár F. 

Személyek!:
Guduia asszony T. Forrai R.
Anselm 
Náthán 
Salamon 
Carl 
Jacob 
Ctiarlotto 
Gustav he rezegő 
Christoph őrgrof 
Eve me hercegnő 
Agórdó herezeg 
A herczegnő 
Abreuberg gróf

Vágó 
Szirmai 
Sebestyén 
Kertész 
Pető 
Nagy T. 
Törzs 
Dobi
Tóth r.
Pártos 
Csatai J. 
Papp

Kezdete Va 8 órakor.

XTrtÁNTA SZTWHAZ.

Mesés India.
Kezdete Va 8 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Leanyvasar.
Operette 8 lelvonasbin. Írták : 
Martos Férem ez és Brídy Miksa. 
Zónáiét szerzetté * Jacobi Victor.

Személyek:
Hamson 
Harrisonnó 
Lucy, leánya 
Rottenberg gróf 
Fritz, tia 
Mirles Tom 
Korcsmáros 
Hajóskapitány 
Bessl, szobaleány 
Síim pinezér

Borosa 
Erdei B. 

Hanna th 
Latabár 
Rátkai 
Kiiály
Sáfrány
hiaszuai 
Fed i if S
Dévényi

Kezdete V* 8 órakor,

BUDAPESTI SZIKHÁZ

Az eríészleány.
Operette : felvonásban. Szövegét 
irta: Buchbinder Bernit, Zené­

jét szerzetté: Jarno György.

Kezdete Va 8 órakor*

AP0LL0-PHÜÍEKT06RAF
•*V«*lnh*s-ntos. í—s. 

Telelőn 68—3».

Naponta, minden előadásban. 
„Ga.-.dag ember kabátja1

budapesti bohóság (kinoma- 
Rzkcccs) egy felvonásban. Irta: 
Molnár Ferencz. Zenéjét szer­
zetté dr. Szirmai Albert. Ren­
dező: K- Kovács Andor, -zercp- 
lölt: Újházi Ede, Fedák Sári 
liudacsek Nelly, K. Kovács 
Andor, Bársony István a Koyal- 
Orfeum tagja és Szalay Gyula. 
Előadások kezdete naponta dél­
után Vs6, 7, */:9 és 10 órakor. 
Vasárnap délután 4 órától drán­
kint éjfélig. Mérsékelten felemelt 

helyárak.

ERZSÉBET-KÖRUT 31
110-22 : TELEFON : 110-22 r'k'ußfc
Minden este pont 8 Órakor 
a fényes márciusi műsor.

Antonett és Crock
világhírű magyar bohéczok.

Berg Brothers
Csak még né- 
aáay napig :

amerikai bicziklisták.
BÉCSEY MARISKA csoda-

cielAntjalval,
Seal! & Seali excentrikusok. Lee 3 Jakowlew a czár 
szibériai táonozosai. la. Solti Hermin és Viráflh Jenő

valamint a többi mlrczlnsi szenzácziós attrakezió.
A télikertben Royal-Cabaret. Belépődíj 1 óráig 1 korona 
t óra után nincs belépődíj. Knko Vincéé és zenekara hajna­

lig muzsikál. 40 nj, szenzácziós ének- és tánczaitrakció 
Csütörtökön, március 14-én, délután 3va órakor raéisékelt bely- 

árn nagy családi előadás a teljes esti műsorral.

STEINHARDT MULATÓ
Hákcczi-ut 63. »xíJ Telefon 54—23.
Ma és mindennap; Kezdet, >49 órakor.

Újdonság I n órakor.
OLDASSA A KIS ÚJSÁGOT!
Budapesti életkép, írták Glinger és Taussig. Fordította Steinhardt. 

9 órakor. 9 órakor.
HAJLÉKTALANOK IWEK HELYE.

Bohózat.

STEINHARDT ss HUNYADY uj kupékkal.
Vasár- < s ünnepnapokon délután mérsékelt helyára előadás. 
Kezdete í-1 4 órakor. Ejfél után a remek télikertben Sárközi 
Pista zenekara, cabaret- és Uncz. belépti díj- nélkül. Jegyek: 
d. e. 10—i-ig és d. u. 3—6-ig a mulatóban és egész nap a Hirsch 
féle na:ytőzsdében és a Hungáriu-fúrdö pénztáránál kaphatók.

ai Mm M §1

^■mrrg
BÖlíESzI

Táléi brüBBi szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 7 Kor. 
I szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú

teljes férfiruhához
(kabát, nadrág és mellény)

elegendő, csak
Egy szelvényt fekete szatonrutmhoz 20.— JX-ért, 
szintúgy felöltöszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen SicgeMmhof cégnél, 
a gyári piacon rendelj meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, meg a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Évek óta bevált legjobb hajápoló 
és óvószer hajbetegségsk ellen.

Javol, hajápoláshoz, zsirtalan vagy zsírtartalmú 
összetételben, palackonként — a moly hosszú ideig 
elegendő — 4 korona. Kapható gyógyszertárakban, 
drogueriákban, finom illatszer- és fodrász üzletekben.

Javol fejmosó por csomagja 30 fillér. Teljesen 
•-» - ártalmatlan. Nagyon kiadós.
Vezérképvlseltii MAXIMILIAN FESSLER, 
WIEN, 111/2, Hintere Zollamtsstrasse Nr, 3.

FOGAK amerikai fogsorok a 
szájban erősen beil­
lesztve, természetes 
kivitelben 4 koroná­
tól feljebb. ::: ::i

Mint különlegesség: Amerikai aranykoronák és hidak, a legideáli­
sabb szájpadlás nélküli levebetctlcn fogióiláe. Rossz racy törött 
fogsorok a legjntánvosabbnn lesznek átdolgozva. Fogsnrjúvit sok 
rögtön elkészíttetnek Fogtömések (Plombák) arany, norezel- 
kla. ezüst és czementből fájdalom nélkül 3 koro; utol fel­
jebb. — Foghnzás teljesen fajdalom nélkül (iniekczióval). — 

részletfizetésre Is 15 évi jótállással.
Dr IfalinAWCtItu I fogorvos speciálist, szil- és ur. AdEiROVSZAV La foarbetegek részére. Buda-
pest, VII., Rókcczl-ut €2. I. em. 3. Hársfa-ntcza sarok. 

Házsráinra és ozimre figyelni tessek-

FOLIES CAPRICE
Téli helyiséges Révay»iitcza 28. szám,
Igazgató: Keleti Henrik. Főrendező: Rótt Sándor
Telefoni 14—22. Előadás kezdete 1/j9 órakor.

PROJECTOGRAP -i R.-T.
József fölierczey Ú császári és királyi Fensége mlvar! stálllidja
Bud apest, Vili., Népszlnház-utcna 1-3. szürn. 
Pénztári telefon 68 — 39. Igazgatósági telelőn 80—19.

Naponta minden előadásban :

„Gazdag ember kabátja.“
Budapesti bohóság (Kinem a-szkeccs) egy felvonás hau. rta:
Molnár FereIIez. Zenijét szerezte: IIr. Szirmai Albert. 

Rendező; ií. Kovács Andor.
A színjáték személyei:

A gazdag ember _. ... K. Kovács Andor 
A kasziroä kisasszony ... _ liudacsek Nelly
A pinezér ......... — —____ Szalui Gyula

Kávéházi vendégek.
A mozgófénykép személyei:

A gazdag ember____ __  K. Kovács Andor
A kabátja------ ---- ... ... Bársony István, a Royal-Orf. tagja
A kasr.iras kisasszony _ Hűdacsek Nelly
A pinezér —..... ..............Szalay Gyula
A Mester _________ __ Újházi Ede
A primadonna_________  Fedak Sári
A kr.akéler___ ... _ ... Dezső Ernő
A rikkancs ___ ______ Bakii GyuU
A virágárus leány ........  Bárdi Margit

Történik egy budapesti kávéháziján, nujd az ntezán, a Vízto­
ronynál és a Margitszigeten. — A mozgofényképek az Apolló- 

Projcctograph eredeti fdv telei.
Mérsékelten felemeli helyárak Jegyek előre válthatók Az Cis.tg 
olvasótermében, „Az Est" kiadóhivatalában < VII., Krzséhct- 
korut 20.) Előadások kezdete: Hétköznapokon délután fél hat, 
hét, fél kilőne és tiz órakor pontosan. Vasár és Ünnepnapokon 
délután négy órától óránként, éjfélig. Ezenkívül telhetőn­
ként változó azonzáozióa mozgói.nvkúp-újdonságok.

Üzletátruházási íethivásT
Mcrkl József orzsébetfalvai könyvkötő műhelyét 

és berendezését átvenni kívánom, miért is felhívom 
nevezett esetleges hitelezőit, hogy követeléseiket 
ÍOlyd évi április hó l éig nálam jelentsék be.

RfiSüiier Mátyás
impirkcreskedo

Enzsébelfaiwa.
11 órakor! Ma l’jdonsáy! EKj

ÉÍ6 P>:„fiszaSiRite Besüss
Bohózat 1 felvonásban. Irta: Trcbitsch Sándor. 

Ezt megelőzi CF 1 órakort

„Modern Sassage“
Jegyek elővételt),-n kaphatók: Felles Caprice Révayutcza 18 
d. e. a—i-lg ós d. u. 3—s-ig, Hirsch nagvtözsde Andrásay- 
ut 19, és Sopronyl n.tgyUi/sdóhen 11 .Itóvzi-ttt 1. 12 era után 
az 1-ső emeleti ..Casino de Pariiban" éli -sou uj musvr a 

világ legelső táncz-attrakozioinak felléptével.

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstókszeroket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MilHEIM SIMON ÉS FIN
Budapest, IV-, Párisi-u. 5,
tiliiniil (Fopast„val szemben) iitimtii

xnOagj'yIbaia

TELKFÖX3ZÄMOK .
t3—0e. 73—07. 73—98. 73 - 90.

SZÉN, KOK
SÄLAioi JAKÄS is Tä czégnál Budapest,

Ifc£ff»Sgigb ■éljed:-S. S525EÍ23EI. TELF.FOXSZÁMOK i
f3-UÖ, 73—87, 73—OS, 73—OB

® tj A Mra tii s
Márczius hó Dlagy. Kir. 

Operahaz
Nemzeti
Színház Népopera Vígszínház Király

Színház
Magyar
Színház U] Színpad Budapesti

Színház Várszínház Urania I

14 Csütörtök_ _ _ ... X nyugi le.nya A szerelem ut ai Quo Vadisf Csitn Leányvásái A rablólovag
Kárpáti ka nnd

A telez te ö vő y 
A t áto- Ka s?i.l

Az ember 
tr, gédi ja - Mesés Indii

15 Péntek_______ ... Bánk bán 11. Rákóez
F rencz fa aga Furulyái Jancsi Györgyike, 

draga gyermek Leány vásár A Frank u tiak
Kárpáti kaland 

A’-fitzuBi özvegy 
A bátor Ka-sziáí

'z «mber 
tr igédiája

Nem lehessen 
tudni Mesés Ind e

16 Szombat______ Aida A czirnő For adal-ni 
s Tel m Kim Leányvásár A rabiólovag

Ká páti kaland 
Xzelczusi özvegy 

A bátor K;isez ai
Az ember 
tragédiája -

az crasügoa8 z in uiü veszeti 
akadémia oi - 

auása

17
r

Délután:
Vasárnap ______

Este:
Denevér

A. aranyéin bvr

A szerelem utjai

A korneviiitii 
harangok

For adami 
szere om

Hüllő sog 
iakolA 1

Kém

A kis grél

Leányvásár

A i^unyvacsora

A Krankfu tiak

IVüi ptttl a
XzoíezusiÖzve:y
X bátor Kassziai'

Ugyanaz

az ember
<ra?éd'á|a ", 

Az árendás 
zsidó

- •-



Szerda, márczius 13. EGYETERTES

Jelent 
meg aMost

tavaszi-nyári árjegyzékem
kívánatra Ingyen küldöm.

NEUMANN
férfi-, fin-és leányka-ruhatelepe
Budapest, IV., Muzeum-körut 1. és 3. szám.
Fiókok: Arad, Belgrad, Brassó, Debrecen, Fiume, Kassa, Kolozsvár, 

Miskolci, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Sofia, Szeged, Temesvár, Zágráb,

cs. és kir. udvari és 
kamarai szállító

MAKAY BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb Írások

Ebben az uj könyvében is 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál senki sem ismer és 
nem érez át jobban, de már 
nem csupán természeti le­
írásokat és vadászképeket 
ad, hanem történeteket is 

kerekít ki.

Ara 4 korona.
Kapható:

LAM PEL R. könyv
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv' 
_____ kereskedésben.____

műkedvelők
által díszlet nélkül is elő- 
adható színdarabokról 

kabaró számokról, mono­
lógokról, dialógokról stb. 
jegyzéket ingyen és bór- 
mentve küld Rónyi Károly 
színházi könyvkereske­
dése Budapest, V., Vigadó* 
utcza 1. szám, Nemzeti 
Színház könyvtára. Nép­
színház könyvtára, Opera­
ház könyvtára. Műkedvelő, 
Kabaré kincstár. Víg reel- 
tátor stb. kiadója.

A magyar memoár-irodalom

ZICHY GÉZA GRÓF

EMLÉKEIM
Első kötet 

Ára 6 korona

Kapható:
LAMPEL H. könyvkeres­
kedése (Wodianer F. és Fiai) 
r.-t.-nál, Budapest, VI. kér., 
Andrássy-út 21. szám és 
minden könyvkereskedésben.

Gazdasszonyok és gazdáit
I ha sok tojást akarnak hozassanak,

IVajda-féle tojópoi»t.
Biztos és erodménydus hatás. Doboz 1 K. Uradalmak 
részére 1 kg. 10 K franco szállítással. — Szétkilldi:

Főlierczegi udvari gyógyszertár
Alcsut.

EcKardf Vilmos és Hotop Ernő
Részvénytársaság

Budapest, V. kér., Dorottya-utcza 6. sz.
Tervezünk és villlnluuk 1870 óta

tóglaégetökot, csoréptóglagyárakat, cha- 
motto-gyárakat, mészégetőket, magnesit- 
müveket, tiizelöborondozéseket, gyártómé* 

nyékét, kazánfalazásokat.
Több mint 5000 építkezés«

m

Ä LEGELŐNYO'SJíBBEMá
W$ZERTE[@£s

OMDOT ««ORDÍT©vrioíKi

Bank és Pénzválté r.-t.
Budapest, V. kér«, Tükör-utca 3. szám. 

r 1 1 _ r • rí

V,, Nádor-utca 4. sz. (Mérleg-u. sarok.>

Állandó Imtorkiállii
Kaphatók szebbnél-szebb kivitelben teljes»Jj 

lakberendezések, bútorok, keleti sző 
nyegek, festmények, francia és bronz-dlsz-.]| 

tárgyak, csillárok ké-yolnns fizetési feltételek mollatt
Óriási választék I Mérsékelt árak lt 

Lelkiismeretes kiszolgálás 1

Világhírű eredeti angol The Champion és Premier I
-"‘*=a kerékpárokat dnpla harang-

*apágygyal és szabadon­
futóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden árfel emel és nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon havi 12 és 16 koro­

nás részletre adjuk és

kerékpár-alkatrészeket
az egész vilägon létező összes kerékpárokhoz, külső és belső 
gnmmikat, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánczokat, konn- 
szokat és csészéket óriási forgalmunk következtében mélyen
leszállított nagybani eredeti jiyitri úrbau szállítunk

vidékre is bárhová
LÁNG JAKAB és FIA

kerékpár- és alkatrész nagykereskedők 
Budapest, Vili. kerület, Józsel-kürnt 41. szóm.
F16Í.üzletek: Baross-tér 4. és Budán: Marglt-körnt 6. Diszárjegy- 
zékünk 1000 képpel kerékpár- és alkatrészekről ingy. és bérm.

IPAROSOK
OLVASÓTÁRA

M , , Szerkeszti
XVIII. évfolyam iAbtONFFY IGÁBTÖN
1—2. sz.: Resofszky Viktor. Az asztalosság 

költségvetéstana különös tekintettel 
a kisiparra 1 K. 20 f.

3. i Orel Géza dr. A technológia bőréből.
00 f.

4—5. <s Hasznos olvasmányok. 1 K 20 f.
6. t Tárcái György. Apró történetek.

GO f.
7. t Kerekes György. Kassa város gaz­

dálkodási viszonyai a XVII. szá­
zadban 60 I.

8—9 « Simkó Endre. Az emberiség jótevői. 
-- Nevesebb felfedezők a természet­

tudományok és az ipar terén.
1 K 20 f.

10. « Cserjés! Károly. Az ötvösség tech­
nológiája. 60 f.

Kaphatók:

LAMPEL R. KÖNYVKERESKEDÉSE
(Wodianer F. és Fiai) részv. társ.-nál 

BUDAPEST, VI. kér., Andrássy-út 21. szí. 
és minden könyvkereskedésben.

Részletfizetésre isi

Amerikai redőnyös íróasztalok. — Összerakható könyv­
szekrények. — Angol bőrgarnitúrák. — Redőnyös 

aktaszekrények. — Teljes irodaberendezések.
TV If AMT OPI Ä modern amerikai U ül JLa ia Sä, Ä I» Eä M ik irodabutortolapc,
Budapest, VII., Erzsébet-körut 28. sz.
Árjegyzék Ingyen. Telefon 122—60.

ifi



20 EGYETÉRTÉS
E lümciési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban miden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rol fizetendő.

Szerda, márczius 13.

Fémszekrényeket
tűz- és betörésmenteseket 
ajánl Budapesti Pénzszak.
rónygyár. Mintaraktár V., 
Széchnyi-nteza 7. Gyár 
IX., Rákosutcza 4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

Férjhez menni óhajt
26 éves kath. árva 180,000 
vagyonnal, 3S éves francia 
k. a. 100,000 vagyonnal, 
22 éves csinos török hölgy 
100,000 vagyonnal, vala­
mint még sok száz vagyo­
nos özvegy és hajadon. 
Komoly ajánlkozóknak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan 
felvilágosítást ad Schle­
singer, Berlin 18.

Tisztviselő otthon
Pensió) Bndapost, Szent- 
király-uteza 22., L em. 
Lakás penzióval vagy csak 
ellátás különösen tiszt­
viselőknek. Teljes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kor. 

Vacsora 24 kor.

Jnniperns
(nemes borovicska) 4 li­
teres tartályban 11 ko­
rona bérmentve. Csemege- 
konzervekről árjegyzék 
ingyen. Felkai konzerv­
gyár, Barta József, Felka, 
(Szepes megye.)

Pénzt
akar Ön azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor .forduljén biza­
lommal csak a régi Tauber- 
ezéghez, Barosstér 17. sz. 
Telefon: 14»—00. 29387

Diszkért kedvelők
kérjenek árjegyzéket ai
Első magyar diszfenyö fa­
iskolától. — Tulajdonosa: 
Copony Ede Körmenden. 
120 fajta tűlevelű fák, 
lombfák, sorfák, díszcser­
jék kaphatók. 6168

Állások
mindenféle szakmából kö­
zölve vannak az Országos 
Pályázati Közlönyben. In­
gyen mutatványszám. IX., 
Üilői-ut 55. (ezelőtt József- 
körút 38.)

Zongorák
180,260,500,700,2800 Kig, 
Pianinok 400, 520, 1000 
K-ig részletre is vásárol­
hatók. Mindenféle javítá­
sokat cs hangolásokat 
felvállalok. Kerné c a, 
Bzerocsen-utca 33. 12184

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama,nyilvánossági jog­
gal. Alapította Markovics 
Iván 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. — Közérvényü 
egyesületi oklevelek.Nyit­
va szept. 1-től juh 1-ig. Ha­
vonként uj tanfolyamok.
Tá jékoztatót küld a Babels­
berger szakiskola. (Cs?k 
Hegedűs Sándor-u. 7., saját 
épületében; előbb a szem­
közti Liszt Foroncz-tér 10.) 
Cziraro vigyázzunk! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája irógép- 
ezégektől s más hirdeté­
sünket utánzó uiabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—Ub.

Gyümölcsfa,
díszfa és rózsaárjegyzék- 
kol ingyen szolgál Weber 
faiskolája Békásmegyeren 
(Budapest mellett).

Zongorák,
pianinók átalakítását, 

hosszú zongorák rövidíté­
sét, hangolását, jótállással 
vállalom. Szerocsen-u. 33. 
Karnács. 12187

Gyorsírás
<s gyorsgépirás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanfolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikus uj helyi­
ségeinkben (Andrássy-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban. — Gabelsborger- 
Markovits rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj­
mentes tantárgyak: ma­
gyar-német helyesírás, 
.Kartothek' amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és szá­
mológépek kezelése. Pár­
huzamosan esti tanfolya­
mokat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Glogowskl 
és Társa, (Remington) 
Budapest, VI., Andrássv-nt 
12. szám.

Mérlegképes
könyvelő esti foglalkozást 
keres. Szives ajánlatokat 
„S. B.“ V., Sziget-ntcza 
4—6„ IL 25. alá kérek,

Pianinot
vagy zongorát keresek 
megvételre. Forgáts, 
József-körut 17. 12189

Zálogczédulábat
veszek. Elzálogosított \ 
brilllánsokat, gyöngyö-1 
kot, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.0001 
koronáig költségmen-1 
tesen kiváltok és tel-1 
jes értékét kifizetem.

Singer Jakab I
ékszerkereskedő | 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz ]
Ixabella-utosa sarkán.

Magyar harzi kanári-
tenvészde Debrecenben.

. Ki a madár d tUt 
meg tudja érteni 

^*85# és annak énekét.
föl tudja beceiil- 
ni, kanári te- 

dpnyp*' nyészdém ke-
r __í3're se* *z fel és
' tiszteljen meg

engem rendoi- 
ményeivel. Minden, mit egy 
madár előadni képes, legyén az 
lágy, mély bang, avagy csengő 
érces. Ami csak madárőan kivá­
lóan jó, tenyészdémben mindez 
föltalálható. A rendelt madarat 
mielőtt, elküldöm, tudásáról 
előbb magam meggyőződöm és 
ha hibás hangú, vagy rosszul 
énekel, nem létezik nálam, hogy 
én azt küldjem cl. A tiszteit 
rendelő nyugodt lehet tehát, 
hogyha nálam rendel, tudom 
nem szenved kárt. A lakás 
legkodvesebb disza a szé­
pen éneklő kanért madár. 
Kanári madarakért eddig sok 
pénzt adtunk a külföldnek. Ma 
már nincs szükség erre, mert 
a szakszerű vezetés alatt álló 
Ágoston magyar harzi ka­
nári-tenyésztő telep Dob. 
récén Morgö-atcza 9. sz. 
gyönyörűen fuvnlüzó, nemes 
fajú kanári madarakat szállít 
darabonként 14, 16, äo és 24 ko­
ronáért. Tenyésztésre alkalmas 
remek szép nőstények darabját 
4 koronáért. A szállítás a leg­
nagyobb hidegben is gondosan 
csomagolva, szavatosság mel­
lett történik. Árjegyzék éa ápo­
lási utasltáe ingyen Szamos 
elismerő- és közzönoirat 
birtokában. A legnagyobb 
tenyésztötelop és szétkül­

dést intézet.

Zöld cukorborsót,
sponótot, sóskát, kárüolt, 
uj burgonyát, öt kilót 3 
koronáért szállít Wellisz, 
Csongrád 6176

Valódi pozsonyi patkók.
Dióspatkó 30 drb. 4 kor. 
80 fillér. Utánvét, bór- 
montvo, Leviui Vilmos cuk­
rász, Pozsony, Mihály-, 
utca 4. sz. 6177

Rózsafák
Tíz darab kétéves magas 
rózsatő ú jdonságok 20 ko­
rona. Tíz darab kétéves 
legjobb fajok 16 korona. 
Tíz darab bokorrózsa 7 
korona. — Kezeskedem 
fogamzásért, virágzásért. 
Szállítás utánvéttel cső 
magolással cgyiit bérmonl 
ve bárhová. Kérje díj 
tálán gyakorlati tanács 
adó képes árjegyzékemet 
Ifjabb Wilk kiviteli kér 
tészete, Fekctehalom 296,

ADORJÁN ANDOR
könyve;

SORSOK ÉS PÁLYÁK
Irodalmi arcképek

Ára 3 kor.

Kapható :

LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) R.-T.-nál j 
Budapest, Andrássy-ut 21 
és mieden könyvkereskedésben.

So'jánysáS
Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr. William Hartly tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
Vü., Isván-ut 11. ii/1.

Telelőn 156-80.

0

i, Huíijjária

beszélő - gépek
tölosérnélkOÉiek Is
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész- 
leltiztésre is olcsón 

kaphatók,

i És Társa
Budapest, VI., Teréz-köru! 4.
IV* Kérjen árjegyzéket.

Pályázatok.
Több száz pályázatot min­
denféle szakmából közöl 
az Országos Pályázati 
Közlöny mai száma. In­

gyen mutatványszám. 
IX., Üllöi-ut 55. (ezelőtt 
József-körut 3SJ

Acetylén kézi-lámpa
A legna­
gyobb 

sötétség 
ben is 
250-300 

lépésnyi 
területet 
nappali 
fényben 

be­
világító:

acetylén-ÍAmpa.
Nélkülözhetetlen mImién 
vidéki házban. Gyári ára 100 
mra.-ea rufleUtirral — 4.-* K 
HO mm.-es reflektorral 6.— K 
no mm. reflektorral massiv ki­
állításban 8.— kor., 1 kg. Calc. 
Carbid TO Órai égésre 60 fillér. 
LÁNG JAKAB ÉS FIA 
Budapest, Vili., József-körut ti. 

Árjegyzék ingyen.

Zálogczédulát,
brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiséget veszek. 
Alt-Wicn porczellánt, 
régi bronz caftnttár- 
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-ntcza 85. Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

BÚTOR
30% megtakarítás!
Régi Butorszalnn
Budapest, Fcreacziek-tere 3 
lélemelet. Vétel és eladása
használt és uj
polgári, urasági lakberen­
dezéseknek, mahagóni es 
palisander bútorok. nri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendezett 
mintaszobak, keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telelőn 82-13. 2S59S

Az Athenaeum 
Könyvtáriján

legújabban megjelent:
Az éleinek, a szerelem­
nek hatalmas himnusza:

Zola :
Pascal ot*vos

című regénye. (UR o ) 
Ford i tolt a Gero A * lila 
Csinos,elegáns « Kor
“ü,<»ben........I go

Kóbor Tamás:
Komédiák. Novellák 
(424 old.)
Bíró Lajos: gió-
ria. Novelláit (446 old.)
Balzac: AGiamár«
bőr. Regény (387 old.) 
Fordította Marsányill.
Diclíens:
Két váró«. Hejtény
Anatole France:
A PiníuineK »ziísle. 
Regény

Csehov:
Az orvos feleséi»» 
Novellák

Bölsche:
Szerelem az éló'K vi­
lágában. stb. stb.

1

Minden 
botol ára 1.90 fillér

Kapható minden könyvárus­
nál. e Kiadta az athenaeum 
írod. él nyomdai r ’érsuln1

Soha nem
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett számiunk 
helyben ée vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakberen- 
dezési vállalat

Budapest, ÍV. kar., 
Gerldczy-irtcza 7. sz.

jO iszss butar­
album I kor.

25 koronáért
készülnek saját műhelyem­
ben mérték után remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom r jöve­
tekből. Liclitman Sándor 
férflsznbómester, Budapest 
Rottonbillor-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bór- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 28592

Horni bajoknál
hugycsöfolyáe. tripper, 
kalikónál csakis az más­
féle Santalc&psulúk ez­
előtt Larioin Capsu- 
lák, mint legbiztosabb 
óvszert mindenki hasz­
nálja. s korona bekül­
déssel ingyen post:« költ* 

séggeL Készíti:

Illés Antal
gyógyszerész, Szabadi», 
is szetküldásl főraktár:

Hunnia Ä;
Budapest, KÄ

növi

B»Ját gyártmányú fdrdoká,
dnk 14 kor.-tó: fvljebli; füthotd 
kádak go kor.-túl feljebb Elvál. 
falóit mindenféle kntiziva'tyuli 
éa házi viz vezet vk-her.-n-lrz'-se- 

két legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Biidapett, VII., Wesselényl-u. 51 E 
Telefon 113-46. - Árjegyzék 

ingyen és bérmzntva.

Készpénzért
vagy hitelképes «gyó­
nóknak kedvező feltéte­
lek mellett bzállitok tel­
jen lakberendezéseket 
vagy egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy ilyen

olcsón
sehol nem kap modern 
háló, - bódlo, úri és sza­
lon szobákat stb# Győ­
ződjön mvg, tekintse 
meg zsúfolt raktárai­

mat, itt jut&nyohan

vehet
a lcgegyszerübhtin . 
legdiszeai-hb* kivitelig 

mind"» fajta

BOTORT
Nagy Imre
lakberendezéel vállalkozó 

ozág
BUDAPEST, 

Váczi-körut 9. szám
(Bejárat Szereeson-utca 
1., I. cm.) Árjegyzék in. 

gyen. Album l K.

JNrouatott a Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein tiudnyestou, V., Ilouvéd-utea 10.

«SGJiaSSSaiÖiaaffilLiiiiifiSI Bí­

rj

g „EÍVIKEM i
IS i'cher alapon, elsőrendű [ 
H lobéi’ hímzés leinek a jóm- | 
N szélű monojiamm »íuinciy [ 
Kfl iiotüvol 6 cm. nagy duja J 
Bt 30 lillér, Utcaija ÍÜ 3.60. ; 
81 Az üsszefe cs 20 Jillei : 
fl! porlo tilalViányozasa után £ 
B hórmontvo küldi

I Bérezi D- Sándorj
5 kézimunka nagyiparos g

Budancst.Vl., L'esscwffy-u. 5. & 
ra a a íb a e* ti 3 E e? e-7T w F? T

ihlolioli
vasvodönyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 123. 

Telefon: 62—80.
Alaplttatott lSHtí-ban

Singer varrógépek
Kerékpárok, 
grammolonok, 

hanglemezek
logolcaóbban 

kaphatók •
Kákán József
Budapest, Almáesy-tór 14.
javításokat olcsón készít. Ké­
nes árjegyzéket iugyen küld.

Kitűnő fegyverek
öröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Werndl gya­
logsági fegyver 5 kor., 
szurony hüvelylyol 1 K 
Werndl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
patscliok-karnbély, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fegyvor- 
szij 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
puskamüves által ki­
próbált jó fegyverek. 
Tiller Mór es" Társa 
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váeziutcza 35.

Fegyver árjegyzék 
kívánatra díjmentesen.

S millió

Alma 100 drb minőség 
szerint 25 koronától fel­
jebb, körte, dió, gosztonyo, 
őszi és kajszinbaraczlr, 
cseresznye, szilva stb. da­
rabonként 1 koronától fel­
jebb. 200.000 drb igen szép 
disz- és sorfa darabonként 
60 fillértől tcljobb. 2 millió 
különféle dlszbokcr 100 
drb. K 15.—. 20 millió 
akácz és tjlnadiiia csometo 
1000 drbonként minőség 
szerint 12 —7U kor. 15 
millió ei-deicsemels: luez, 
erdei és foketofonyö, tölgy, 
stb. 1000 drb 3 - 20 kor, 
Fajbaromflak és ezok to­
jásai 20 logórtókosobb faj­
ban, valamint vadász- és 
diszfáczánok és ezek tojá­
sai. Képes főárjogyzúkot 
kívánatra ingyen Küld: 
gróf Balihyány Zsiymond 
uradalmi intézbsége Csend­
lak u. p. Ferenczlak. Vasra.

y
u


